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Θ ετικό πολιτικό σήμα προς την Τουρ-
κία έστειλε ο Ντόναλντ Τραμπ, αφή-

νοντας ανοιχτό το ενδεχόμενο νέας αμυ-
ντικής κίνησης από την Ουάσιγκτον προς 
την Άγκυρα, λίγες ημέρες πριν από τη Σύ-
νοδο Κορυφής του ΝΑΤΟ στην Τουρκία.

Η παρέμβαση του Αμερικανού Προ-
έδρου έγινε στο Οβάλ Γραφείο, κατά τη 
συνάντησή του με τον γενικό γραμμα-
τέα του ΝΑΤΟ Μαρκ Ρούτε, και αποκτά 
ιδιαίτερη βαρύτητα καθώς η κυβέρνηση 
Τραμπ, σύμφωνα με το Reuters, σχεδιά-
ζει να προχωρήσει στην πώληση 80 κι-
νητήρων της General Electric στην Τουρ-
κία, αξίας άνω των 700 εκατ. δολαρίων. 
Οι κινητήρες προορίζονται για το KAAN, 
το πρώτο εγχώριας ανάπτυξης μαχητικό 
αεροσκάφος της Τουρκίας.

Το θέμα δεν αφορά μόνο ένα εξοπλι-
στικό πρόγραμμα. Για την Άγκυρα, το 
KAAN αποτελεί κεντρικό κομμάτι της 
προσπάθειας να μειώσει την εξάρτησή 
της από ξένους προμηθευτές στον αμυ-
ντικό τομέα. Για την Ουάσιγκτον, όμως, 
κάθε τέτοια κίνηση προς την Τουρκία 
περνά μέσα από ένα φορτισμένο πολι-
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Αγαπητοί Γονείς και πρωταγωνιστές της 
βραδιάς, απόφοιτοι της τάξης του 2026.

Ε ίναι για μένα ιδιαίτερη τιμή να βρί-
σκομαι σήμερα εδώ. Να μοιράζομαι 

με όλες και όλους εσάς στιγμές χαράς και 
συγκίνησης. Να μετέχω σε αυτή την εμ-
βληματική γιορτή για την επιτυχή έκβα-
ση ενός σημαντικού κεφαλαίου στη ζωή 
κάθε ανθρώπου. Να ζω μαζί σας τον εν-
θουσιασμό και την ικανοποίηση για όσα 
σήμερα ολοκληρώνονται. Αλλά και την 
ελπίδα, την προσδοκία, ίσως και την αγω-
νία, για εκείνα που έπονται.

Σήμερα κλείνει ένας μεγάλος όμορφος 
και δημιουργικός κύκλος της ζωής σας. Τα 
χρόνια του Λυκείου, τα χρόνια που περά-
σατε σε αυτά τα θρανία, δεν σας προσέ-
φεραν μόνο γνώσεις.

Είχατε την τύχη, θα έλεγα το προνό-
μιο, να φοιτήσετε σε ένα σχολείο που οι 
εμπνευστές και επικεφαλής του το ορα-
ματίστηκαν, ήδη από την ίδρυσή του, ως 
μια κοινότητα μάθησης, αξιών και ανθρώ-
πων, που πιστεύουν ότι η εκπαίδευση δεν 
αφορά μόνο τη γνώση, αλλά πρωτίστως 
τη διαμόρφωση ολοκληρωμένων προ-
σωπικοτήτων, έτοιμων να δημιουργή-
σουν το μέλλον τους με αυτοπεποίθηση, 
ήθος και υπευθυνότητα.

Ένα σχολείο πρότυπο, με φιλοσοφία 
βαθιά ανθρωποκεντρική. Με έμφαση στις 
αξίες της ελληνικής παιδείας, την αγάπη 
για την πατρίδα και τον σεβασμό των ρι-
ζών μας. Που διατηρεί παράλληλα σταθε-
ρά το βλέμμα στραμμένο στο μέλλον και 
στις προκλήσεις του σύγχρονου κόσμου

Η επιτυχία δεν είναι όμως μόνο δική 
σας. Ανήκει δικαιωματικά και στους γονείς 
σας, που στάθηκαν δίπλα σας με αγάπη 
και κατανόηση όλα αυτά τα χρόνια της εκ-
παίδευσής σας. Που υποβλήθηκαν σε θυ-
σίες και δοκιμασίες. Πού πίστεψαν σε σας 
και σας στήριξαν με κάθε τρόπο. Πιστεύω 
πως τους αξίζει ένα ζεστό χειροκρότημα.

Η επιτυχία σας ανήκει βεβαίως και 
στους καθηγητές σας. Τους ανθρώπους 
που με αφοσίωση, υπομονή και επιστη-
μονική αρτιότητα σας μετέδωσαν τα εφό-
δια για το μεγάλο ταξίδι της ζωής. Τους 
αξίζει ένα μεγάλο «ευχαριστώ».

Από αύριο ανοίγετε τα φτερά σας για 
έναν κόσμο συναρπαστικό, αλλά και εξαι-
ρετικά απαιτητικό. Ζούμε σε μιά εποχή 
ραγδαίων αλλαγών, αιφνιδιαστικών ανα-
κατατάξεων και θορυβωδών ανατροπών.

Η τεχνολογία αναπτύσσεται πλέον 
με ιλιγγιώδεις ταχύτητες. Η τεχνητή νο-
ημοσύνη αναδιαμορφώνει την καθημε-
ρινότητά μας, τον τρόπο που εργαζόμα-
στε, επικοινωνούμε, επιλύουμε σύνθετα 
προβλήματα.

Οι παγκόσμιες προκλήσεις απαιτούν 
νέα αναλυτικά εργαλεία και νέες απα-
ντήσεις.

Σε αυτόν τον ρευστό κόσμο η απλή 
πληροφορία δεν αρκεί. Το μεγάλο σας συ-
γκριτικό πλεονέκτημα είναι η ουσιαστική 
παιδεία και η κριτική σκέψη που αποκτή-
σατε εδώ. Αυτά είναι τα όπλα σας απένα-
ντι στην αβεβαιότητα. Μην παρασύρε-
στε από την ευκολία των επιφανειακών 
αναγνώσεων και των ρηχών αναλύσεων. 
Οδηγούν πάντα σε επισφαλή συμπερά-

σματα και έωλες απαντήσεις. Ψάξτε, ρω-
τήστε, σκεφτείτε! Να ερευνάτε, να αμ-
φισβητείτε με επιχειρήματα. Πετάξτε τα 
ασήμαντα, την σαβούρα. Εστιάστε στα 
μεγάλα και τα σημαντικά. Να αναζητάτε 
πάντα την αλήθεια.

Σας προτρέπω να μην φοβηθείτε τα 
εμπόδια. Οι δυσκολίες, οι ανατροπές, ακό-
μη και οι αποτυχίες είναι μέρος της δια-
δρομής και σχεδόν πάντα οι καλύτεροι 
δάσκαλοι.

Να θέτετε υψηλούς στόχους και να 
κυνηγάτε τα όνειρά σας με πείσμα, ήθος 
και αξιοπρέπεια.

Να μην ξεχνάτε ποτέ την ευθύνη σας 
απέναντι στην κοινωνία. Η δημοκρατία και 
η πρόοδος της πατρίδας μας έχουν ανά-
γκη από ενεργούς πολίτες, από νέους αν-
θρώπους με κοινωνική ευαισθησία, αλλη-
λεγγύη και σεβασμό στον συνάνθρωπο.

Ανοίξτε τα φτερά σας, σπουδάστε, τα-
ξιδέψτε, γνωρίστε τον κόσμο. Κρατήστε 
όμως γερές τις ρίζες σας. Κλείστε για πά-
ντα στην καρδιά σας την Ελλάδα. Νοιώ-
στε το! Πρώτα και πάνω απ ό́λα, είμα-
στε Έλληνες. Είμαστε και είστε τιτλούχοι, 
κληρονόμοι ενός οικουμενικού πολιτι-
σμού. Κι αυτό είναι εξαιρετικά σημαντι-
κό σε έναν κόσμο που οι εθνικές ταυτό-
τητες ρευστοποιούνται.

Είμαστε Μακεδόνες! Γνήσιοι Μακε-
δόνες. Εδώ που πατάμε σήμερα το 1912 

–με όρους ιστορίας μόλις χθες– το έδαφος 
δεν ήταν ελληνικό. Η πατρίδα μας ήταν 
υπό μακρά κατοχή. Δεν χάσαμε την ταυ-
τότητά μας στην τυραννία. Μην την χά-
σουμε σε συνθήκες ελευθερίας.

Εμείς οι Έλληνες είμαστε τυχεροί. Και 
σε ό,τι αφορά το μέγεθος αλλά και στην 
ανεκτίμητη σημασία της ιστορικής και 
πολιτιστικής παρακαταθήκης της οποί-
ας είμαστε προνομιακοί διαχειριστές και 
συνεχιστές. Αλλά και γιατί δεν χρειάστη-
κε ποτέ, δεν καταδεχτήκαμε ποτέ –όπως 
έκαναν και κάνουν άλλοι– να κάνουμε 
την ανάγκη ιστορία, να διαστρεβλώσου-
με την ιστορική αλήθεια, να οικειοποιη-
θούμε ή να σφετερισθούμε ταυτοτικά 
στοιχεία άλλων.

Βεβαίως αυτή η μεγάλη τύχη, αυτή 
η ανεκτίμητη κληρονομιά συνεπάγεται 
και μια βαρύτατη ευθύνη: Τη διαφύλαξη 
αλλά και την συνεχή επαναβεβαίωση των 
αξιών και των νοημάτων που μας συνέ-
χουν ως έθνος και ως κοινωνία. Σε αυτό 
το υψηλό καθήκον, με εμπροσθοφυλακή 

εσάς τις νέες και τους νέους μας, οφείλου-
με να ανταποκρινόμαστε. Με αυτοπεποί-
θηση και υπερηφάνεια.

Οφείλουμε να διατηρούμε την πα-
ράδοσή μας. Ό,τι ξεριζώνεται δύσκολα 
ξαναριζώνει. Κάθε φορά που χορεύου-
με έναν συρτό μακεδονίτικο, έναν Κό-
τσαρη, μια Μπαϊντουσκα χορεύει μαζί 
μας ο παππούς μας, η γιαγιά μας. Οι τα-
λαιπωρημένοι πρόσφυγες που έφτασαν 
με κάρα στην Θεσσαλονίκη και την έκα-
ναν σπουδαία.

Η Ελλάδα σάς χρειάζεται. Έχει ανάγκη 
την φρεσκάδα σας, τις ιδέες σας, την ορμή 
σας. Ζούμε είναι αλήθεια σε καιρούς μη 
ηρωϊκούς. Καλό είναι λοιπόν να θυμόμα-
στε ότι η πατρίδα είναι κάτι πολύ μεγα-
λύτερο από εμάς.

Φίλες και Φίλοι,
Μού έρχονται στο μυαλό κάποιοι δι-

άσπαρτοι στίχοι μιας μεγάλης μουσικής 
επιτυχίας του μοναδικού Λουκιανού Κη-
λαηδόνη από την μακρινή για σας δεκα-
ετία του 1980:
«στους εντάξει λέμε ναι,
στις πλάκες και τα πάρτυ λέμε ναι,
στους σκύλους και τις γάτες λέμε ναι,
στην δράση λέμε ναι.
όχι λέμε στην ηρωίνη και την εξάρτηση,
όχι λέμε στους άσχετους,
όχι στους ξενέρωτους
όχι στους κυριλέ»

Με άλλα λόγια αγαπήστε τη ζωή και 
τη φύση. Τα ελληνικά βουνά, τα δάση 
και τις θάλασσες, τα ζώα και προπαντός 
τους ανθρώπους. Ιδίως τους ζεστούς, ντό-
μπρους, δοτικούς συνανθρώπους μας. Το 
νου σας σ΄ όσους είναι υπερβολικά ερω-
τευμένοι με τον εαυτό τους, με το χρή-
μα, με την εξουσία. Και αν αισθανθείτε 
ένα σκίρτημα στην ψυχή σας, ένα σιω-
πηλό δάκρυ να κυλάει ακούγοντας «σε 
γνωρίζω από την κόψη», ή «τη Υπερμάχω 
Στρατηγώ το νικητήρια», μην ντραπείτε, 
μην αισθανθείτε ντεμοντέ, ξεπερασμέ-
νοι. Τιμή σας και καμάρι σας, Είστε πιο in 
από τον καθένα!

Με τις σκέψεις αυτές και με αισθήμα-
τα αγάπης, θέλω να σας ευχηθώ μέσα από 
την καρδιά μου καλή επιτυχία σε κάθε 
επόμενο βήμα σας. Καλή σταδιοδρομία.

Να είστε υγιείς και δημιουργικοί. Και 
να θυμάστε πάντα ότι το μέλλον δεν εί-
ναι κάτι που απλώς θα συμβεί. Είναι κάτι 
που εσείς πρωτίστως θα διαμορφώσετε.

Κ. Καραμανλής: Το νου σας σ΄ όσους είναι 
υπερβολικά ερωτευμένοι με τον εαυτό τους, 
με το χρήμα, με την εξουσία
Ομιλία του πρώην Πρωθυπουργού στην τελετή αποφοίτησης του Αριστοτελείου Κολλεγίου Θεσσαλονίκης
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The Archbishop Iakovos Leadership 100 Fund joins all Greek Orthodox Faithful
in extending warmest and heartfelt congratulations to His Eminence

Archbishop Elpidophoros on the Seventh Anniversary of his Enthronement
as Archbishop of America on June 22, 2019.

His Eminence has served our Church with wisdom and vision guiding families
and youth in the renewal of their faith and welcoming all to participate

in the treasures of Orthodoxy and Hellenism.
A loyal son of the Ecumenical Patriarchate for twenty-five years,

he has adopted America as his home and his ministry, greeting people
from all levels of society and engaging in dialogue with his fellow Orthodox,

Christians, and those of other faiths.
We thank God for His Paternal Leadership and Spiritual Guidance
and pray for his good health and strength in his worthy Ministry.

Leadership 100 conveys its deepest Respect and admiration
to His Eminence for his loving care of the Church in America.

AXIOS!
With deep respect,

Michael N. Bapis, Chairman
Emanuel J. Cotronakis, Vice Chairman

Justin K. Bozonelis, Treasurer
Maria Allwin, Secretary

Rev. Protopresbyter
of the Ecumenical Throne

Panagiotis Papazafiropoulos
Executive Director
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τικό περιβάλλον, καθώς στο Κογκρέ-
σο παραμένουν ισχυρές επιφυλάξεις 
μετά την αγορά των ρωσικών S-400 
και την απομάκρυνση της Τουρκίας 
από το πρόγραμμα των F-35.

Ερωτηθείς από ανταποκριτή του 
TRT στην Ουάσιγκτον αν θα μεταβεί 
στην Τουρκία «με ένα μεγάλο δώρο», με 
φόντο το ενδιαφέρον της Άγκυρας για 
τους κινητήρες F110-GE-129 και τα μα-
χητικά F-35, ο κ. Τραμπ απάντησε θετικά.

«Νομίζω πως ναι. Κοιτάξτε, εί-
ναι μέλος του ΝΑΤΟ. Κάποιοι δεν 
το θεωρούν έτσι, αλλά στην πραγ-
ματικότητα είναι. Είναι ισχυρό μέ-
λος του ΝΑΤΟ. Ναι, πιθανότατα θα 
κάνω κάτι που θα τους χαροποιήσει 
πολύ», ανέφερε.

Η απάντηση δεν συνιστά ανακοί-
νωση συγκεκριμένης συμφωνίας, ούτε 
αίρει αυτομάτως τα εμπόδια που υπάρ-
χουν στο Κογκρέσο. Δείχνει όμως τη δι-
άθεση του Λευκού Οίκου να κινηθεί σε 
μια πιο θετική κατεύθυνση έναντι της 
Άγκυρας, σε μια στιγμή που η Τουρκία 
επιδιώκει να αναβαθμίσει τη θέση της 
στην αμερικανική αμυντική ατζέντα.

Παρεμβαίνοντας, ο Μαρκ Ρούτε 
υπογράμμισε τη σημασία της τουρ-
κικής αμυντικής βιομηχανίας για τη 
Συμμαχία. Όπως σημείωσε, η Τουρ-
κία διαθέτει αμυντική βιομηχανική 
βάση με περίπου 3.000 εταιρείες που 
δραστηριοποιούνται σε όλο το ΝΑΤΟ, 
αλλά και στις Ηνωμένες Πολιτείες.

Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος 
Τραμπ επαίνεσε τη στρατιωτική ισχύ 
της Τουρκίας, λέγοντας ότι «ο κόσμος 
δεν γνωρίζει πόσο μεγάλη είναι η Τουρ-
κία από στρατιωτική άποψη» και ότι δι-
αθέτει «πολύ ισχυρό στρατό».

Το μήνυμα έχει διπλή ανάγνωση. Από 
τη μία πλευρά, η Ουάσιγκτον εμφανίζεται 
έτοιμη να στηρίξει ένα κρίσιμο κομμά-
τι του τουρκικού προγράμματος KAAN. 
Από την άλλη, το αίτημα της Άγκυρας για 
επιστροφή στα F-35 παραμένει πολύ πιο 
σύνθετο, καθώς συνδέεται με θεσμικούς 
περιορισμούς, την υπόθεση των S-400 
και τις ισορροπίες στο Κογκρέσο.

Ο κ. Τραμπ συνέδεσε επίσης την πα-
ρουσία του στη Σύνοδο Κορυφής του 
ΝΑΤΟ στην Τουρκία με τον Πρόεδρο 
Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, λέγοντας ότι 
μεταβαίνει εκεί «από σεβασμό» προς 
τον Τούρκο Πρόεδρο.

«Αν δεν επρόκειτο να διεξαχθεί στην 
Τουρκία, με οικοδεσπότη τον Πρόεδρο 

Ερντογάν, δεν νομίζω ότι θα πήγαινα», 
ανέφερε. Όπως είπε, ο κ. Ερντογάν τού 
ζήτησε να παραστεί, λέγοντάς του ότι 
«οι Ηνωμένες Πολιτείες πρέπει να εί-
ναι εκεί».

Σε μια ευρύτερη αναφορά του προς 
τους συμμάχους, ο Αμερικανός Πρόε-
δρος είπε ότι δεν ζητά χρήματα, αλλά 
αφοσίωση. «Δεν χρειαζόμαστε τα χρή-
ματά τους, δεν χρειαζόμαστε τίποτα. 
Έχουμε μακράν τον ισχυρότερο στρα-
τό στον κόσμο, αλλά θέλω απλώς αφο-
σίωση», είπε.

Για την Τουρκία, η συγκυρία είναι 
κρίσιμη. Η Άγκυρα επιχειρεί να αξιοποι-
ήσει τη σημασία της εντός του ΝΑΤΟ και 
τη σχέση Ερντογάν με τον Τραμπ, προ-
κειμένου να ανοίξει ξανά δρόμους στην 
αμερικανική αμυντική αγορά. Για την 
Ουάσιγκτον, το ερώτημα είναι μέχρι 
πού μπορεί να φτάσει αυτή η επανα-
προσέγγιση χωρίς να προκαλέσει νέα 
σύγκρουση με το Κογκρέσο.
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ΧΕΙΡΟΝΟΜΙΑ ΤΡΑΜΠ 

ΣΤΗΝ ΑΓΚΥΡΑ
συνέχεια από τη σελίδα 1

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ – ΟΗΕ –  
της Γεωργίας Γαραντζιώτη / ΑΠΕ-ΜΠΕ 

Ο Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ Αντόνιο Γκου-
τέρες δήλωσε «βαθύτατα θλιμμένος» για την 

απώλεια ανθρώπινων ζωών και τις εκτεταμένες κα-
ταστροφές που προκάλεσαν οι καταστροφικοί σει-
σμοί που έπληξαν στις 24 Ιουνίου τη Βενεζουέλα.

Σε δήλωση που αποδίδεται στον εκπρόσω-
πό του, Στεφάν Ντουζαρίκ, ο Γενικός Γραμματέ-
ας εκφράζει τα «ειλικρινή συλλυπητήριά» του 
στις οικογένειες των θυμάτων και εύχεται «τα-
χεία ανάρρωση» στους τραυματίες.

Σύμφωνα με τις αρχικές αναφορές, έχουν 
καταγραφεί σημαντικές καταστροφές σε αρκε-
τές πολιτείες, μεταξύ των οποίων και στην πρω-
τεύουσα Καράκας. Πολλοί άνθρωποι φέρονται 
να έχουν σκοτωθεί και τραυματιστεί, ενώ άλλοι 
παραμένουν παγιδευμένοι ή εξακολουθούν να 
αγνοούνται. Κρίσιμες υποδομές έχουν υποστεί 
ζημιές και βασικές υπηρεσίες έχουν διακοπεί.

Τα Ηνωμένα Έθνη στη Βενεζουέλα, συμπε-
ριλαμβανομένης της Ανθρωπιστικής Ομάδας 
Χώρας, κινητοποιούν βοήθεια και συνεργά-
ζονται στενά με την κυβέρνηση και τους εταί-
ρους τους για τη στήριξη της ανταπόκρισης. Το 
Γραφείο των Ηνωμένων Εθνών για τον Συντο-
νισμό Ανθρωπιστικών Υποθέσεων διευκολύνει 
την ανάπτυξη ομάδων έρευνας και διάσωσης.

Ο Γενικός Γραμματέας χαιρετίζει τις προσφο-
ρές αλληλεγγύης και στήριξης από κράτη-μέλη 
«σε αυτή την κρίσιμη στιγμή» και εκφράζει την 
αλληλεγγύη του προς τον λαό και την κυβέρ-
νηση της Βενεζουέλας.
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ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ – GNUSA  [Φώτος: 
GANP/ Δημήτρης Πανάγος] 

Π ρογραμματισμένη για τις 7 
το βράδυ της Παρασκευής 

26 Ιουνίου είναι -εκτός απροό-
πτου- η πρώτη συνεδρίαση του 
διοικητικού συμβουλίου της 
Ομοσπονδίας Ελληνικών Σω-
ματείων Μείζονος Νέας Υόρκης 
που προέκυψε από τις ενιαίες 
εκλογές της 14ης Ιουνίου και το 
οποίο θα συνέλθει υπό την προε-
δρία του πλειοψηφήσαντος συμ-
βούλου, Αναστασίου Καραγκού-
νη, για να εκλέξει τη νέα ηγεσία 
της οργάνωσης. 

Έχουν ήδη εξαγγείλει την 
υποψηφιότητά τους ο Χρήστος 
Βουρνάς, πρώην αντιπρόεδρος 
της Ομοσπονδίας και νυν Κυβερ-
νήτης της Ανατολικής Περιφέ-
ρειας της Παναρκαδικής Ομο-
σπονδίας Αμερικής και η Νομική 
Καστανά, πρώην Γενική Γραμ-
ματέας της Ομοσπονδίας και 
πρόεδρος του ενός από τα δύο 
απερχόμενα συμβούλια, κατά 
την περίοδο της κρίσης. 

Σύμφωνα με πληροφορίες, 
για Α’ Αντιπρόεδρος θα προταθεί 
ο  Σταύρος Γιαννόπουλος, πρόε-
δρος του Συλλόγου Μεσσηνίων 
«Αριστομένης».  

Σημειώνεται ότι στο νέο συμ-
βούλιο εκλέχθηκαν οι Αναστά-
σιος Καραγκούνης (95),  Σταύ-
ρος Γιαννόπουλος (91), Σταύρος 
Μπλέτσας (85), Νομική Καστανά 
(82), Γιάννης Στρουμπάκης (82), 
Βασίλειος Εγγλέζος (81), Χρή-
στος Βουρνάς (78), Νικήτας Θε-
ολογίτης (77), Χριστίνα Κωστά-
κη (77), Δημήτριος Καλαμαράς 
(76), Άννα Νότη (75), Πολύκαρ-
πος Κοτρώνης (74), Γιώργος Πα-
ράλεμος (73), Γιώργος Μεϊντά-
σης (72), Γιάννης Νικολόπουλος 
(72), Νικόλαος Κωστόπουλος (70), 
Βαγγέλης Κατρακάζος (69), Φιλί-
τσα Τσαγδή (69), Αυγή – Μαρία 
Ατματζίδου (68), Κωνσταντίνος 
Τσιλφίδης (67), Αντώνης Καρα-
γκούνης (65) ψήφοι.

Αναπληρωματικοί, μετά από 
κλήρωση, είναι οι Δημήτρης Φί-
λιος, Ανδρέας Σάββα και Βασίλης 
Χρυσοχόος. 

Ο Χρήστος Βουρνάς 
«Σε αυτή την ιστορική συγκυ-
ρία, τις πρώτες κοινές εκλογές 
μετά από οκτώ χρόνια, προτε-
ραιότητα μου εφόσον εκλεγώ 
θα είναι η ενότητα και η ανα-
συγκρότηση της Ομοσπονδί-
ας μετά την κρίση», τόνισε ανα-
κοινώνοντας την υποψηφιότητά 

του ο Χρήστος Βουρνάς. «Να 
αποκτήσουμε ένα νέο σύγχρο-
νο, δημοκρατικό, αντιπροσω-
πευτικό και ευέλικτο Καταστα-
τικό και να θέσουμε τις βάσεις 
για την ανακαίνιση του Σταθά-
κειου Κέντρου, ώστε να αποτε-
λέσει κοιτίδα πολιτισμού. Θα εί-
μαι, επίσης, δίπλα στους νέους 
συμβούλους ως μέντορας. Όλοι 
μαζί θα συνεργαστούμε με όρα-
μα και προσήλωση για τον Ελ-
ληνισμό!»

Την πλήρη σ τήριξή του 
στην υποψηφιότητα του Χρή-
στου Βουρνά, εξέφρασε -μετα-
ξύ άλλων- με ανακοίνωσή του ο 
Σύλλογος Αρκάδων Νέας Υόρ-
κης «Γέρος του Μωριά», τονί-
ζοντας ότι «ο Χρήστος Βουρ-
νάς δεν είναι ένας άνθρωπος 
που εμφανίστηκε περιστασια-
κά στα κοινά της Ομογένειας. 
Εδώ και δεκαετίες υπηρετεί με 
συνέπεια, ήθος και αφοσίω-
ση τους συλλογικούς θεσμούς 
του Ελληνισμού της Αμερικής» 
και ότι η παρουσία του «χαρα-
κτηρίζεται από εργατικότη-
τα, υπευθυνότητα και διάθε-
ση προσφοράς».  

Σημειώνει ακόμα ότι «σε 
μια περίοδο κατά την οποία η 
Ομοσπονδία καλείται να αφήσει 
πίσω της τις δυσκολίες, τις εντά-
σεις και τους διαχωρισμούς των 
προηγούμενων ετών, πιστεύ-
ουμε ότι η εμπειρία, η ψυχραι-
μία και ο ενωτικός χαρακτήρας 
του Χρήστου Βουρνά μπορούν 
να συμβάλουν ουσιαστικά στη 
δημιουργία ενός κλίματος συ-
νεργασίας και εμπιστοσύνης». 

Η Νομική Καστανά 
Την υποψηφιότητά της για την 
προεδρία της Ομοσπονδίας 
ανακοίνωσε επίσημα η Νομι-
κή Καστανά, τονίζοντας πως το 
αποτέλεσμα των εκλογών κατα-
δεικνύει πως η Ομογένεια «θέ-
λει άτομα από τις προηγούμενες 
δύο ομάδες να συνεργαστούν 
και να είναι ενωμένοι», ενώ «ζη-
τάει από την Ομοσπονδία μια 
ανανεωμένη εικόνα με νέους 
και νέα πρόσωπα». 

 «Πιστεύω ότι έχω ήδη δείξει 
έμπρακτα ότι είμαι υπέρ της ενό-
τητας και ότι είμαι έτοιμη, πρό-

θυμη και ικανή να συνεργαστώ 
δίκαια και τίμια με άτομα που 
άλλοτε είχαμε διάφορες, αλλά 

τώρα θα είμαστε συνάδελφοι, 
με κοινό σκοπό και στόχους για 
την πρόοδο της Ομοσπονδίας. 

Η συνεργασία και η συναίνεση 
στο συμβούλιο είναι αυτό που 
θα φέρει την ομαλότητα και την 
ενότητα», τόνισε -μεταξύ άλλων.  

«Πρέπει να γνωρίζετε», είπε, 
«ότι δεν έχω ανάγκη από την 
Ομοσπονδία ούτε να γίνω γνω-
στή στην ομογένεια ούτε να φω-
τογραφηθώ με διάφορους. Αυτά 
τα έχω ήδη χορτάσει, έχω ένα 
σπίτι γεμάτο. Το όνομά μου εί-
ναι ήδη γνωστό σε όλη την Ομο-
γένεια και όπου πάω με αναγνω-
ρίζουν. Εγώ θέλω μόνο να δώσω 
στην Ομοσπονδία, όχι να πάρω», 
κατέληξε η κα Καστανά και ευχα-
ρίστησε την Επιτροπή Διαφάνει-
ας και την Εφορευτική Επιτροπή 
για το έργο τους, λέγοντας ότι 
«φάνηκαν αντάξιοι στην πρό-
κληση που τους δόθηκε».

Χρήστος Βουρνάς και Νομική Καστανά 
διεκδικούν την προεδρία της Ομοσπονδίας
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ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ –
[Φώτο: Ευγενική παραχώρηση ΠΣΚ)

Μ ε κεντρικό θέμα «Η Κρήτη και οι Κρή-
τες του σήμερα και του αύριο» θα 

πραγματοποιηθεί από τις 23 έως και τις 
26 Ιουλίου στις εγκαταστάσεις της Ορθό-
δοξης Ακαδημίας Κρήτης, στο Κολυμπάρι 
Χανίων το 7ο Παγκόσμιο Συνέδριο Κρητών.

Για την προετοιμασία της διοργάνω-
σης ενημέρωσαν τον αντιπεριφερειάρχη 
Χανίων Νίκο Καλογερή ο πρόεδρος του 
Παγκοσμίου Συμβουλίου Κρητών (ΠΣΚ) 
Νίκος Καστρινάκης και η πρόεδρος της 
Παγκρητικής Ένωσης Αμερικής Νταϊάν 
Κουναλάκη, στη συνάντηση που είχαν 
μαζί του την Τρίτη 23 Ιουνίου, και παράλ-
ληλα τον ευχαρίστησαν για την υποστή-
ριξη που προσφέρει η Περιφέρεια Κρή-
της σε αυτήν την τόσο σημαντική, όπως 
τη χαρακτήρισαν, συνάντηση του από-
δημου Ελληνισμού.

Ο αντιπεριφερειάρχης, στο πρόσωπό 
τους, ευχαρίστησε όλη την κρητική ομογέ-
νεια που δεν ξεχνάει, όπως τόνισε, τη γε-
νέτειρά της, επιστρέφει σε αυτήν με κάθε 
ευκαιρία, ενώ δεν παραλείπει, με πολλή 
δουλειά και πόρους από τα μέλη της, να 
συνδράμει την Κρήτη και τους Κρητικούς 
σε πάρα πολλούς τομείς. Τους συνεχάρη 

επίσης γιατί με τις ενέργειές τους, φρο-
ντίζουν ώστε η νέα γενιά, τα παιδιά και 
τα εγγόνια τους, να συντηρούν την αγά-
πη για την Κρήτη και τις παραδόσεις της.

Το Συνέδριο του Παγκοσμίου Συμβου-
λίου Κρητών διοργανώνεται κάθε τρία 
χρόνια στην Κρήτη και αποτελεί τη ση-
μαντικότερη παγκόσμια συνάντηση των 
Κρητών της Διασποράς με την ιδιαίτερη 
πατρίδα τους.

Φέτος αναμένεται να συγκεντρώσει 
περίπου 150 συνέδρους από όλες τις ηπεί-
ρους, εκπροσώπους των Ομοσπονδιών-
μελών του ΠΣΚ, καθώς και διακεκριμέ-
νους προσκεκλημένους από την Ελλάδα 
και το εξωτερικό.

Οι εργασίες του συνεδρίου θα εστιά-
σουν στους εξής θεματικούς άξονες: Ομο-
γένεια, Οικονομία και Ανάπτυξη [Πέμπτη 
23 Ιουλίου] – Κλιματική Κρίση και Περι-
βάλλον [Παρασκευή 24 Ιουλίου] -Παιδεία 
και Πολιτισμός [Σάββατο 25 Ιουλίου] και 
Συμπερίληψη, Κοινωνική Ευθύνη και Εθε-
λοντισμός [Κυριακή 26 Ιουλίου].

Κεντρικός στόχος του, όπως αναφέ-
ρει σε ανακοίνωσή του το Παγκόσμιο Συμ-
βούλιο Κρητών, είναι να αποτελέσει ένα 
ουσιαστικό βήμα διαλόγου, συνεργασίας 
και κατάθεσης εφαρμόσιμων προτάσεων 
για το μέλλον της Κρήτης.

Και συνεχίζει: Το Παγκόσμιο Συμβού-
λιο Κρητών σχεδίασε το Συνέδριο όχι 
απλώς ως μια συνάντηση ανταλλαγής 
απόψεων, αλλά ως μια οργανωμένη προ-
σπάθεια ανάδειξης λύσεων που μπορούν 
να συμβάλουν στην πρόοδο της Κρήτης, 
στην ευημερία των ανθρώπων της και 
στην ενίσχυση των δεσμών της με τον 
απανταχού Κρητικό Ελληνισμό. Το λογό-
τυπο του Συνεδρίου αποτυπώνει αυτή 
ακριβώς τη φιλοσοφία. Ο ήλιος και η θά-
λασσα συμβολίζουν την αισιοδοξία, τη 
δημιουργία, την πρόοδο και τη δύναμη 
της συνεργασίας, ενώ ο αίγαγρος παρα-
πέμπει στον τόπο διεξαγωγής του Συνε-
δρίου και στη μοναδική φυσική, ιστορι-
κή και πολιτιστική ταυτότητα της Κρήτης.

Επιστημονικό Πρόγραμμα
Οκτώ θα είναι οι κεντρικοί ομιλητές και 
περισσότεροι από 60 οι υψηλού επιπέδου 
εισηγητές. «Το επιστημονικό και θεματι-
κό πρόγραμμα του Συνεδρίου έχει σχε-
διαστεί με ιδιαίτερη προσοχή, ώστε να 
αποτελέσει έναν ζωντανό χώρο παρα-
γωγής ιδεών, συνεργειών και προτάσε-
ων για την Κρήτη του μέλλοντος», ανα-
φέρεται στην ανακοίνωση.

Στις εργασίες του θα συμμετάσχουν 
πανεπιστημιακοί, ερευνητές, επιχειρημα-
τίες, εκπρόσωποι θεσμικών φορέων, στε-
λέχη οργανισμών και προσωπικότητες με 
αποδεδειγμένο έργο και σημαντική εμπει-

ρία στους τομείς τους, από την Κρήτη, την 
Ελλάδα και τη Διασπορά.

Το πλούσιο θεματολόγιο του Συνεδρί-
ου περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, τις ακό-
λουθες υποενότητες: Απανταχού Κρήτες 
/ Ελαιόλαδο και Κρασί – Η Αιχμή του Δό-
ρατος / Έρευνα και Καινοτομία / Η Εξα-
γωγική Κρήτη / Εναλλακτικός Τουρισμός 

– Η Ποικιλόμορφη Κρήτη / Διασύνδεση 
στην Τεχνολογία και στην Εκπαίδευση / 
Ύδωρ: Το Αναγκαίο Αγαθό / Το Μέλλον 
στη Βιωσιμότητα / Διαχειρίσιμη Κλιματι-
κή Κρίση / Παιδεία και Διασπορά / Η Κρή-
τη και οι Μουσικοί της Σήμερα / Δρόμοι 
Ανάδειξης του Πολιτισμού / Η Τέχνη της 
Κρήτης στον Κόσμο / Υγεία: Το Υπέρτα-
το Αγαθό / Η Έκφραση της Αλληλεγγύης 
στην Κρήτη / Συμπερίληψη στην Πράξη.

Εργαστήρια για τη Νέα Γενιά 
της ∆ιασποράς

Παράλληλα με τις εργασίες του Συνεδρί-
ου, θα πραγματοποιούνται καθημερινά 
διαδραστικά εργαστήρια και εκπαιδευτι-
κά σεμινάρια ειδικά σχεδιασμένα για τους 
νέους της Κρητικής Διασποράς. Μέσα από 
αυτές τις δράσεις, οι νέοι Κρήτες δεύτε-
ρης, τρίτης και τέταρτης γενιάς θα έχουν 
την ευκαιρία να γνωρίσουν καλύτερα τον 
τόπο καταγωγής τους, να δικτυωθούν με-
ταξύ τους και να δημιουργήσουν ισχυρό-
τερους δεσμούς με την Κρήτη.

Προσυνεδριακές Εκδηλώσεις 
& Πολιτιστική Στράτα

Οι προσυνεδριακές εκδηλώσεις θα ξε-
κινήσουν την Τρίτη 21 Ιουλίου 2026, σε 
συνεργασία με τον Δήμο Χανίων και τα 
πολιτιστικά σωματεία της πόλης. Χορευ-
τικά συγκροτήματα από την Κρήτη και τη 
Διασπορά θα συμμετάσχουν σε μεγάλη 
πολιτιστική «Στράτα» στο Ενετικό Λιμά-
νι των Χανίων, σηματοδοτώντας με τον 
πιο ζωντανό και εορταστικό τρόπο την 
έναρξη των εκδηλώσεων.

Καθ' όλη τη διάρκεια της εβδομάδας 
του Συνεδρίου, οι σημαίες του Παγκοσμί-
ου Συμβουλίου Κρητών θα κυματίζουν 
περήφανα στο ιστορικό Φρούριο Φιρκά, 
μετά από ειδική άδεια που εξασφάλισε το 
Παγκόσμιο Συμβούλιο Κρητών, το οποίο 
εκφράζει θερμές ευχαριστίες προς την 
Εφορεία Αρχαιοτήτων Χανίων.

Παράλληλα, οι σύνεδροι θα έχουν την 
ευκαιρία να συμμετάσχουν καθημερινά σε 
πολιτιστικές, κοινωνικές και ψυχαγωγικές 
εκδηλώσεις που θα αναδείξουν στο έπα-
κρο την κρητική φιλοξενία, τον πολιτισμό 
και τις παραδόσεις του νησιού.

Ευχαριστίες εκφράζουν εξάλλου το 
Συμβούλιο και ο πρόεδρός του Νίκος Κα-
στρινάκης και προς την Περιφέρεια Κρή-
της και τον Περιφερειάρχη Σταύρο Αρνα-
ουτάκη, την Εντεταλμένη Σύμβουλο για 
θέματα Αποδήμων Κρητών Σοφία Μα-
λανδράκη, τα Επιμελητήρια της Κρήτης 
και ιδιαίτερα το Επιμελητήριο Χανίων, την 
Αντιπεριφέρεια Χανίων, τους Δήμους του 
Νομού Χανίων και την Ορθόδοξη Ακαδη-
μία Κρήτης για την ουσιαστική στήριξη 
και την άψογη συνεργασία τους.

Προχωρούν οι προετοιμασίες για το

7ο Παγκόσμιο 
Συνέδριο Κρητών

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΘΟΔΟΞΟΣ ΙΕροΣ ΝΑΟΣ

ΑΓ. ΓΕΡΑΣΙªΟΥ
153 West 105th Street, New York, NY 10025
Phone: (212) 749-0017 - www.stgnyc.org

Η κοινότητα του Αγίου Γερασίμου 
συγχαίρει τον Ποιμενάρχη μας 

Σεβασμιώτατο 
Αρχιεπίσκοπο Αμερικής 

κ. ΕΛΠΙΔΟΦΟΡΟ 
για την 7η επέτειο της 

ενθρονίσεώς του και 
του εύχεται μακρά και 

ευλογημένη ποιμαντορία. 

Εις Πολλά Έτη 
Δέσποτα! 

Πάντα Άξιος
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Πρεσβύτερος Παναγιώτης 
Παπαζαφειρόπουλος, 

Ιερατικός Προϊστάμενος

Άρχων Γεράσιμος 
Αθανασάτος, 

Πρόεδρος Κοινοτικού 
Συμβουλίου
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ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ, ΝΥ – GNUSA 
[Φώτος: GANP/ Δημήτρης Πανάγος]

Η υπομονή της κοινότητας για το Κυ-
πριακό έχει εξαντληθεί, αλλά συνε-

χίζουμε τον αγώνα μέχρι να έχουμε μια 
Κύπρο ελεύθερη, υπογράμμισε -μεταξύ 
άλλων- η ομοσπονδιακή βουλευτής Grace 
Meng, η οποία εκλέγεται με το Δημοκρα-
τικό Κόμμα στην 6η Περιφέρεια της Νέας 
Υόρκης, απευθυνόμενη στους ομογενείς 
που συμμετείχαν στην εκδήλωση για την 
ενίσχυση της προεκλογικής της εκστρατεί-
ας το απόγευμα της Δευτέρας 15 Ιουνίου.

Την εκδήλωση που έλαβε χώρα στο 
εστιατόριο Διόνυσος στην Αστόρια συν-
διοργάνωσαν ελληνοαμερικανικές ορ-
γανώσεις, ανάμεσά τους η ΠΣΕΚΑ, ο 
Παγκύπριος και η AHEPA, ενόψει των 
προκριματικών εκλογών της 23ης Ιουνίου.

Τους παρισταμένους καλωσόρισε ο 
πρόεδρος της ΠΣΕΚΑ Φίλιπ Κρίστοφερ, 
ο οποίος υπογράμμισε ότι η βουλευτής 
της Νέας Υόρκης αποτελεί μια σταθερή 
σύμμαχο της Ελλάδας και της Κυπριακής 
Δημοκρατίας στο Κογκρέσο, επισημαίνο-
ντας μάλιστα την παρουσία της στο ετή-
σιο συνέδριο της ΠΣΕΚΑ λίγες μόνο μέ-
ρες πριν, στην Ουάσιγκτον.

Στην ομιλία της η κα Meng αναφέρ-
θηκε στην επικείμενη εκλογική της ανα-
μέτρηση για το χρίσμα του Δημοκρατι-
κού Κόμματος στην 6η Περιφέρεια στις 
23 Ιουνίου, ώστε να διεκδικήσει την ανα-
νέωση της θητείας της στις εκλογές του 
Νοεμβρίου. [Στο 84% των ψήφων που εί-
χαν καταμετρηθεί έως το βράδυ της Τε-
τάρτης 24 Ιουνίου, η κα Meng προηγείτο 
με 56.8% έναντι 42.9% του αντιπάλου της].

Αντίπαλός της είναι ο κορεατικής κα-
ταγωγής πρώην διπλωμάτης και δημό-
σιος λειτουργός, Chuck Park, ο οποίος 
πρόσκειται στην αριστερή πτέρυγα του 
Δημοκρατικού Κόμματος και έχει ήδη επι-
κριθεί για το γεγονός ότι ως δεν διαμένει 
εντός των ορίων της Περιφέρειας 6 στην 
οποία είναι υποψήφιος.

Η βουλευτής μίλησε επίσης για το έργο 
του Hellenic Caucus στο Κογκρέσο, στο 
οποίο συμμετέχει και η ίδια ενεργά, πα-
ρουσιάζοντας τα νομοσχέδια που προωθεί 
και επισημαίνοντας την ανάγκη να εντα-
χθούν σ άυτό περισσότεροι νομοθέτες.

Παράλληλα, δεν παρέλειψε να ανα-
φερθεί στους προσωπικούς δεσμούς της 
με την ελληνοαμερικανική κοινότητα, από 
τα παιδικά της ακόμα χρόνια με τους Ελ-

ληνες γείτονες, και τις επισκέψεις στην 
Αστόρια, μέχρι τον καλύτερο φίλο του 
γιου της στο σχολείο, αλλά και την Ελλη-
νίδα δασκάλα του, καθώς και τη δική της 
φιλία με την πρώην πολιτειακή βουλευτή 
Αραβέλλα Σιμωτά.

Με αφορμή μάλιστα την παρουσία 
στην εκδήλωση της δρος Φεβρωνίας Σου-
μάκη, νέας διευθύντριας του Κέντρου 
Βυζαντινών και Νεοελληνικών Σπουδών 
στο Queens College, το οποίο βρίσκεται 
επίσης εντός των ορίων της περιφέρειάς 
της, η κα Meng δεσμεύτηκε να εξετάσει 
το ενδεχόμενο οικονομικής στήριξης των 
προγραμμάτων του.

Μετά την ομιλία της και τους χαιρε-
τισμούς των διοργανωτών, οι οποίοι κά-
λεσαν την ελληνοαμερικανική κοινότητα 

να στηρίξει με την ψήφο της την Grace 
Meng, ακολούθησαν ερωτήσεις και διά-
λογος με τους παρισταμένους.

Στα όρια της 6ης Εκλογικής Περιφέ-
ρειας της Νέας Υόρκης περιλαμβάνονται 
οι συνοικίες Auburndale, Bayside, Briar-
wood, East Flushing, Electchester, Elmhurst, 
Flushing, Forest Hills, Fresh Meadows, Hill-
crest, Hollis Hills, Jackson Heights, Jamai-
ca Hills, Maspeth, Middle Village, Oakland 
Gardens, Pomonok, Queensboro Hill, Rego 
Park, Utopia, Willets Point, και Woodside.

Παρότι η πλειονότητα των κατοίκων 
της 6ης Περιφέρειας είναι ασιατικής κα-
ταγωγής, υπάρχει σημαντική ελληνοαμε-
ρικανική παρουσία, καθώς στην περιοχή 
βρίσκονται τέσσερις ελληνορθόδοξες κοι-
νότητες, του Αγίου Νικολάου στο Φλά-
σινγκ, του Αγίου Δημητρίου στην Τζαμέ-
ικα, των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης 
στο Τζάκσον Χάιτς, και του Τιμίου Σταυ-
ρού στο Whitestone.

Στην εκδήλωση παρέστησαν επίσης 
οι πρώην ύπατοι πρόεδροι της AHEPA, 
Σάββας Τσίβικος και Νίκος Καρακώστας, 
καθώς και ο νεοεκλεγείς Κυβερνήτης της 
Περιφέρειας 6 της AHEPA (Empire State/
New York), Κώστας Πρέντζας συνοδευό-
μενος από στελέχη της περιφέρειας.

«Η διατήρηση ισχυρών δεσμών με 
τους εκλεγμένους εκπροσώπους μας απο-
τελεί σημαντικό μέρος της αποστολής μας 
και συμβάλλει στο να συνεχίσει να ακού-
γεται η φωνή της Ελληνοαμερικανικής 
κοινότητας. Ευχαριστούμε την βουλευτή 
Grace Meng για την προσφορά, την ηγε-
σία και τη σταθερή φιλία της προς την κοι-
νότητά μας», ανέφερε σε ανάρτησή του 
στο Facebook ο κ. Πρέντζας. 

Εκδήλωση στήριξης για τη βουλευτή Grace Meng στην Αστόρια

©GANP/ DIMITRIOS PANAGOS
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ΧΕΜΠΣΤΕΝΤ, ΝΥ – GNUSA / της 
Ρεβέκκας Παπαδοπούλου [Φώ-
τος: GANP/ Δημήτρης Πανάγος]

Τ ο τελευταίο αντίο σε έναν 
ήρωα της 11ης Σεπτεμβρί-

ου 2001, τον Γιάννη Κασσιμάτη, 
ο οποίος έφυγε από τη ζωή σε 
ηλικία 73 ετών από επιπλοκές 
σοβαρής ασθένειας που προ-
κλήθηκε από την πολύμηνη έκ-
θεσή του στις τοξικές συνθήκες 
στο Σημείο Μηδέν, είπαν η ελ-
ληνοαμερικανική κοινότητα και 
η Λιμενική Αρχή Νέας Υόρκης / 
Νέας Ιερσέης το πρωί της Παρα-
σκευής 19 Ιουνίου, στον Ιερό Κα-
θεδρικό Ναό του Αγίου Παύλου 
στο Χέμπστεντ του Λονγκ Αϊλαντ.

Ο Επίσκοπος Ναζιανζού 
Αθηναγόρας, Αρχιγραμματέας 
της ιεράς Επαρχιακής Συνόδου, 
προέστη της νεκρώσιμης ακο-
λουθίας βοηθούμενος από τον 
Μέγα Πρωτοπρεσβύτερο του 
Οικουμενικού Θρόνου, π. Αλέ-
ξανδρο Καρλούτσο, τον προϊ-
στάμενο του Καθεδρικού του 
Αγίου Παύλου, π. Δημήτριο Κα-
ζάκη, τον εφημέριο π. Φλαβιανό 
Κατερινάκη και τον π. Κωνστα-
ντίνο Λαζαράκη από την κοινό-
τητα της Κοιμήσεως της Θεοτό-
κου στα Χάμπτονς.

Κατά την ακολουθία αποδό-
θηκαν στον εκλιπόντα όλες οι αρ-
μόζουσες τιμές από την Αστυνο-
μία της Λιμενικής Αρχής (Port 
Authority Police Department).

Ο Καθεδρικός Ναός ήταν γε-
μάτος από αξιωματικούς της αστυ-
νομίας της Λιμενικής Αρχής ΝΥ–ΝJ, 
με παρόντα και τον επικεφαλής 
του PAPD, Deputy Superinten-
dent Michael Brown που ήρθαν 
να αποτίσουν τον ύστατο φόρο 
τιμής στον εκλιπόντα συνάδελ-
φό τους, καθώς και από μέλη του 
Τάγματος των Αρχόντων του Οι-
κουμενικού Πατριαρχείου με επι-
κεφαλής τον εθνικό διοικητή δρα 
Αντώνιο Λυμπεράκη, ο οποίος μά-

λιστα εκφώνησε επικήδειο λόγο.
Παρόντες ήταν επίσης και Ελ-

ληνοαμερικανοί που υπηρετούν 
στα σώματα ασφαλείας, μέλη του 

συλλόγου St. Paul’ς Society, αλλά 
και ενορίτες του Καθεδρικού του 
Αγίου Παύλου, όπου ήταν μέλος 
εδώ και αρκετά χρόνια.

Σε μια ιδιαίτερα συγκινητι-
κή στιγμή, ο Deputy Superinten-
dent Brown, τιμώντας τις δεκαε-
τίες υπηρεσίας και προσφοράς 
του, παρέδωσε την αμερικανι-
κή σημαία στη σύζυγο του εκλι-
πόντος, Sandy, η οποία είχε στο 
πλευρό της τα παιδιά τους Μαρία 
και Βασίλη και τα εγγόνια τους,.

Ο Γιάννης Κασσιμάτης υπη-
ρέτησε επί δεκαετίες στην Αστυ-
νομία της Λιμενικής Αρχής Νέας 
Υόρκης και Νέας Ιερσέης, και 
αποστρατεύτηκε με το βαθμό 
του Επιθεωρητή. Παράλληλα δε, 
διακρίθηκε για την προσφορά 
του στην Ελληνορθόδοξη κοι-
νότητα ως Άρχων Δεπουτάτος 
του Οικουμενικού Πατριαρχείου.

Υπήρξε, σύμφωνα με τους αν-
θρώπους που τον γνώριζαν, μια εμ-
βληματική προσωπικότητα, γνω-
στή όχι μόνο για το υπηρεσιακό 

του ήθος αλλά και για τη βαθειά 
του πίστη και την αυτοθυσία.

Σύμφωνα με την οικογένειά 
του, ο Γιάννης Κασσιμάτης ήταν 
«αγαπημένος σύζυγος, πατέρας, 
πεθερός, παππούς, Περιφερει-
ακός Διοικητής, Άρχων Επιθεω-
ρητής και φίλος σε όλους όσοι 
τον γνώριζαν. Ήταν ένας άν-
θρωπος–θρύλος, που άγγιξε 
και επηρέασε τόσους πολλούς 
ανθρώπους στη ζωή του, τον 
καθένα με διαφορετικό τρό-
πο. Όποιος γνώριζε τον John, 
τον Yanni ή τον Kaz, ήξερε ότι 
ήταν μια δύναμη που δεν μπο-
ρούσες να αγνοήσεις.

«Ο Γιάννης ήταν ένας δυνα-
τός, πιστός, δοτικός και αγαπητι-
κός άνθρωπος που ήθελε πάντα 
το καλύτερο για την οικογένεια 
και τους φίλους του. Υποδεχόταν 
τον καθένα στο σπίτι του, είτε 
τον γνώριζε μια ζωή είτε μόλις 
τον είχε συναντήσει. Είχε έναν 
μοναδικό τρόπο να επικοινωνεί 
με τους ανθρώπους. Είχε αμέτρη-
τες ιστορίες, έκανε τους ανθρώ-
πους να γελούν και όλοι χαιρό-
ντουσαν όταν τον συναντούσαν 
ή βρίσκονταν κοντά του.

Βοηθούσε τους άλλους σε 
όλη του τη ζωή. Θα άφηνε τα 
πάντα για να τρέξει να βοηθήσει 
έναν φίλο ή οποιονδήποτε είχε 
ανάγκη. Είμαστε όλοι συγκλονι-
σμένοι που έφυγε τόσο ξαφνικά 
και τόσο νωρίς, αλλά ο Θεός έχει 
το σχέδιό Του για αυτόν.

Θα λείψει πολύ στην οικογέ-
νειά του, στους φίλους του και σε 
όλους όσοι τον γνώρισαν, ως ο 
ήρωας που επέζησε από τόσες 
καταστροφές, ιδιαίτερα από την 
τραγωδία της 11ης Σεπτεμβρίου».

Σε κλίμα συγκίνησης και με τιμές 
το ύστατο χαίρε στον Τζον Κασσιμάτη

©GANP/ DIMITRIOS PANAGOS
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“Σ το εμβληματικό "The Cube" της 
Times Square, στην καρδιά της 

της Νέας Υόρκης, σε μία από τις πιο ανα-
γνωρίσιμες και πολυσύχναστες τοποθεσί-
ες του πλανήτη, λάμπει η Περιφέρειά μας 
και τα νησιά μας”, αναφέρει σε ανάρτη-
σή του ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαί-
ου, Γιώργος Χατζημάρκος.

Πρόκειται για το βίντεο της Περι-
φέρειας Νοτίου Αιγαίου το οποίο προ-

βάλλεται από τις 13 Ιουνίου και 
έως τις 10 Ιουλίου θα μετα-
φέρει, «επί 24ώρου βάσε-
ως, τις εικόνες, το φως και 
τη μοναδική ταυτότητα των 
νησιών μας σε ένα παγκό-
σμιο κοινό».

«Η προβολή πραγματο-
ποιείται σε μία ιδιαίτερα σημα-

ντική περίοδο, κατά την οποία 
η περιοχή της Νέας Υόρκης 

και του New Jersey υποδέ-
χεται αγώνες του FIFA World 
Cup 2026, συγκεντρώνοντας 
τα βλέμματα εκατομμυρίων 
ανθρώπων από κάθε γωνιά 

της Γης. Από το Αιγαίο στην 
Times Square. Από το Αιγαίο 

στην καρδιά του κόσμου», σημειώνει χα-
ρακτηριστικά.

Η πρωτοβουλία εντάσσεται στη στρα-
τηγική διεθνούς προβολής του Νοτίου 
Αιγαίου, με στόχο την ενίσχυση της ανα-
γνωρισιμότητας των νησιών σε αγορές 
υψηλού τουριστικού ενδιαφέροντος και 
τη διατήρηση της ισχυρής παρουσίας 
τους στον παγκόσμιο τουριστικό χάρτη.

Στην «καρδιά» της Νέας Υόρκης το Νότιο Αιγαίο
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HELLENIC CLASSICAL CHARTER SCHOOLS
Park Slope, Brooklyn & Staten Island  (718) 499-0957 · www.hccs-nys.org

A NATIONAL BLUE RIBBON SCHOOL
CHRISTINA TETTONIS

Superintendent of Schools
JOY PETRAKOS

Chief of Operations
NATASHA CABAN
Principal HCCS-PS

CATHY KAKLEAS
Principal HCCS-SI

Με υπερηφάνεια ανακοινώνουµε ότι η πλειοψηφία των αποφοίτων µας έγιναν δεκτοί από τα σχολεία της 
προτίµησής τους. Παραθέτουµε τον πλήρη κατάλογο των σχολείων που έγιναν δεκτοί οι µαθητές µας:

HELLENIC CLASSICAL CHARTER SCHOOLS - PARK SLOPE

SPECIALIZED HIGH SCHOOLS
Stuyvesant High School
Staten Island Technical High School
Brooklyn Technical High School
High School for Mathematics, Science and 
Engineering at City College of New York
LaGuardia High School of Performing Arts

PUBLIC HIGH SCHOOLS
Leon M. Goldstein High School
Midwood Medical Science
Millennium High School
Fort Hamilton Honors
The Boerum Hill School 
for International Studies

Συγχαρητήρια και ιδιαίτερες ευχαριστίες στη ∆ιεύθυνση και το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του Σχολείου,
τους εκπαιδευτικούς και τους γονείς για τους οποίους είµαστε πολύ υπερήφανοι!

Και εις ανώτερα!!!
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Anthony
Apostolakis

George
Bakalis

Aileen
Cabrera-Avila

Katherine
Carpio-Gonzalez

Kimberly
Carpio-Gonzalez

Kevin
Chalpeno-Luna

Michel
Channing

Melenie
Cuateco

Chris
Dela-Torre

Alancea
Felix

Gael
Flores-Velez

Nikolaos
Kambitsis

Anthony
Karathomas

Chrysanthi
Karka

Despina-Markella 
Kattos

Paul
Koniossis

Maria
Kostopoulos

Cosette
Lee

Demi
Lee

Ryan
Liu

Kevin
Lopez

John
Mamounas

George 
Manolakakis

Panayiota
Manouselakis

Bryan
Maradiaga

Dayana
Martinez-Gonzalez

Joel
Martinez-Harnandez

Evangelia
Mastorakis

Willow
McConnaughy

Gavin
McDermott

Landon
Mendoza-Rodriguez

Nicholas
Neocleous

Athena
Palleja

Anastasia
Papasmiris

Jasmine
Picazo

Evan
Rivas

Julian
Rivas

Mia
Rivera

Payton
Rosenthal

Ethan
Ross

Georgia 
Siabanis

Andreas
Sophocleous

NEW EXPLORATION INTO SCIENCE 
PRIVATE SCHOOLS, TECH & MATH

Catholic High Schools, Xaverian High School
Xavier, Fontbonne Hall Academy

Monsignor Farrell High School, Notre Dame
St. Edmunds Preparatory, St Joseph by the Sea

St. Joseph Hill

Συγχαρητήρια στην Τάξη των Αποφοίτων 2026 του Σχολείου μας

Συγχαρητήρια και ιδιαίτερες ευχαριστίες στη ∆ιεύθυνση και το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του Σχολείου,

Evan
Rivas
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ΟΣΛΟ – [ΑΠΕ-ΜΠΕ]

Ο κόσμος έχει εισέλθει σε μια εποχή 
με αυξημένο επίπεδο βίας, καθώς το 

2025 καταγράφηκε ο μεγαλύτερος αριθ-
μός συγκρούσεων στις οποίες συμμετεί-
χαν κράτη μετά τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο 
και κατακόρυφη άνοδος των επιθέσεων 
εναντίον αμάχων, σύμφωνα με νορβηγι-
κή έρευνα που δημοσιεύθηκε σήμερα.

«Δυστυχώς δεν υπάρχουν πολλά θετικά 
που μπορώ να εξάγω από όλα αυτά», σχο-
λίασε η Σίρι Άας Ρούσταντ ερευνήτρια του 
Ινστιτούτου Ερευνών του Όσλο για την Ει-
ρήνη (PRIO), παρουσιάζοντας την ετήσια έκ-
θεση “Conflict Trends”. «Συνήθως καταφέρ-
νω πάντα να βρω κάτι θετικό, αλλά φέτος 
τα νούμερα είναι σοκαριστικά», πρόσθεσε.

Το 2025 καταγράφηκαν σε όλο τον κό-
σμο 65 συγκρούσεις στις οποίες εμπλεκό-
ταν τουλάχιστον ένα κράτος, ο μεγαλύτε-
ρος αριθμός από το 1946. Ο αριθμός των 
διακρατικών συγκρούσεων επίσης διπλα-
σιάστηκε μέσα σε ένα χρόνο για να φτά-
σει τις 8, επίσης ρεκόρ 80 ετών.

Σε αυτές τις συγκρούσεις περιλαμβά-
νονται οι εντάσεις μεταξύ Ινδίας-Πακιστάν, 

Αφγανιστάν-Πακιστάν και Καμπότζης-
Ταϊλάνδης, η ρωσική εισβολή στην Ουκρα-
νία, η ισραηλινή στρατιωτική επιχείρηση 
στη Συρία γύρω από τα κατεχόμενα Υψί-
πεδα του Γκολάν μετά την ανατροπή του 
καθεστώτος του Μπασάρ αλ Άσαντ και αρ-
κετές συγκρούσεις που συνδέονται με πε-
ριφερειακές εντάσεις στη Μέση Ανατολή.

Το 2025 ήταν επίσης η τρίτη φονικό-
τερη χρονιά μετά το τέλος του Ψυχρού 
Πολέμου με περίπου 245.000 νεκρούς να 
συνδέονται άμεσα με συγκρούσεις ή πο-
λιτική βία, εκ των οποίων οι 76.500 σκο-
τώθηκαν σε επιθέσεις που είχαν στόχο 
αμάχους, έναντι 14.200 το 2024.

Η αύξηση του αριθμού αυτού οφείλε-
ται στον εμφύλιο που μαίνεται στο Σουδάν 
μεταξύ του στρατού και παραστρατιωτι-
κών, όπου εκτιμάται ότι η πολιορκία και 
οι σφαγές που σημειώθηκαν στην πόλη 
ελ Φάσερ προκάλεσαν τον θάνατο περί-
που 60.000 ανθρώπων.

Μετά το τέλος του Ψυχρού Πολέμου, 
μόνο το 2021 και το 1994 είχαν καταγρα-
φεί περισσότεροι νεκροί εξαιτίας του πο-
λέμου στο Τιγκράι της Αιθιοπίας και της 
γενοκτονίας στη Ρουάντα αντίστοιχα.

Ισραήλ και ΗΠΑ
«Αυτό που συμβαίνει τα τελευταία πέ-
ντε ή έξι χρόνια είναι ότι έχουμε πολ-
λές μεγάλες συγκρούσεις που μαίνονται 
ταυτόχρονα και οι οποίες μοιάζει να δι-
αδέχονται η μία την άλλη. Δεν υπάρχει 
ανάπαυλα», υπογράμμισε η Ρούσταντ.

«Και αυτή είναι η διαφορά σε σχέση με 
το παρελθόν: αυτό το υψηλό και συνεχές 
επίπεδο έντασης των συγκρούσεων σε πα-
γκόσμια κλίμακα», είπε, υπενθυμίζοντας 
ότι ο κόσμος είχε βιώσει αρκετά χρόνια 
χωρίς καμία σύγκρουση μεταξύ κρατών 
κατά τη δεκαετία του 2000.

Η έκθεση βασίζεται σε στοιχεία που 
συγκεντρώθηκαν από το Πρόγραμμα 
Δεδομένων Συγκρούσεων της Ουψά-
λα (UCDP), το οποίο συνδέεται με το 
Πανεπιστήμιο της Ουψάλα. Διακρίνει 
τρεις κύριους τύπους οργανωμένης 
βίας: συγκρούσεις στις οποίες εμπλέ-
κεται τουλάχιστον ένα κράτος, μη κρα-
τικές συγκρούσεις και μονομερή βία 
κατά πολιτών.

Το Ισραήλ «είναι ξεκάθαρα μια από τις 
πιο επιθετικές χώρες του κόσμου αυτή τη 
στιγμή», σημείωσε η Ρούσταντ αναφερό-

μενη στην εμπλοκή του σε διάφορων ει-
δών συγκρούσεις στη Γάζα, τη Συρία, τον 
Λίβανο, το Ιράν και εναντίον των ανταρ-
τών Χούθι της Υεμένης.

Κάποια περιστατικά βίας αγνοούνται 
από τη διεθνή κοινότητα σε μεγάλο βαθ-
μό, όπως στην Αϊτή (συμμορίες) ή στην 
Τανζανία (μετεκλογική βία).

«Υπάρχουν σαφώς περισσότερες εντά-
σεις στον κόσμο. Μπορούμε να πούμε χω-
ρίς να κάνουμε μεγάλο λάθος ότι οι ΗΠΑ 
είναι σε μεγάλο βαθμό υπεύθυνες. Δεν επι-
τίθενται μόνο και αυξάνουν τη βία, αλλά 
υπάρχουν και τα εμπορικά εμπόδια που 
έχουν επιβάλει» μετά την επιστροφή του 
Ντόναλντ Τραμπ στην προεδρία, υποστή-
ριξε η ερευνήτρια.

«Σταματάμε τη συνεργασία. Το Συμ-
βούλιο Ασφαλείας δεν λειτουργεί αυτή 
τη στιγμή. Οδηγούμαστε προς έναν ακό-
μη πιο πολωμένο κόσμο», τόνισε.

Η Αφρική παραμένει η ήπειρος όπου 
καταγράφονται οι περισσότερες συγκρού-
σεις στις οποίες συμμετέχει τουλάχιστον 
ένα κράτος (29) και ακολουθούν η Ασία, η 
Μέση Ανατολή, η Βόρεια, η Κεντρική και 
η Λατινική Αμερική και τέλος η Ευρώπη.

ΟΥΑΣΙΓΚΤΟΝ – GNUSA

Κ αθώς οι Ηνωμένες Πολιτείες ετοιμά-
ζονται να γιορτάσουν τα 250 χρόνια 

από την ίδρυσή τους τον επόμενο μήνα, 
μια νέα δημοσκόπηση της Ipsos για το 
Reuters αποτυπώνει το βάθος των πο-
λιτικών και κοινωνικών διαιρέσεων στη 
χώρα. Σύμφωνα με τα ευρήματα που δό-
θηκαν στη δημοσιότητα στις 16 Ιουνίου, 
δύο στους πέντε Αμερικανούς –το 38% συ-
νολικά, συμπεριλαμβανομένου του 40% 

των Δημοκρατικών και του 26% των Ρε-
πουμπλικανών– δεν πιστεύουν ότι η Αμε-
ρική θα υπάρχει σε άλλα 250 χρόνια, ενώ 
το 62% εκτιμά το αντίθετο.

Η ανησυχία για τη δημοκρατία είναι 
επίσης έντονη: το 64% των πολιτών, συ-
μπεριλαμβανομένου του 85% των Δημο-
κρατικών και το 50% των Ρεπουμπλικα-
νών, θεωρεί ότι το δημοκρατικό σύστημα 
κινδυνεύει με κατάρρευση, ποσοστό αυ-
ξημένο από το 57% πριν από έναν χρόνο.

Παράλληλα, το 77% των ερωτηθέντων 

θεωρεί πιθανή την αύξηση της πολιτικής 
βίας μέσα στην επόμενη πενταετία. Ση-
μαντική είναι και η πτώση στο ποσοστό 
όσων πιστεύουν ότι οι ΗΠΑ είναι «η καλύ-
τερη χώρα στον κόσμο», το οποίο μειώ-
θηκε στο 30% από 38% το 2017 – με τους 
Δημοκρατικούς να εμφανίζουν τη μεγα-
λύτερη κάμψη.

Η έρευνα πραγματοποιήθηκε διαδι-
κτυακά, διήρκεσε τέσσερις ημέρες και συ-
γκέντρωσε απαντήσεις από 1.537 ενήλι-
κες, με περιθώριο σφάλματος ±3%.

ΑΘΗΝΑ – [ΑΠΕ-ΜΠΕ]

Τ α chatbots τεχνητής νοημοσύνης (AI 
chatbots) αλλάζουν τον τρόπο με τον 

οποίο σκεφτόμαστε, μαθαίνουμε και αντι-
λαμβανόμαστε τον κόσμο γύρω μας. Ωστό-
σο, ένας από τους πιο ευαίσθητους και συ-
χνά προβληματικούς τομείς της ζωής είναι 
η αυξανόμενη χρήση εργαλείων γενετικής 
τεχνητής νοημοσύνης (GenAI) στον τομέα 
της υγείας, όπως προειδοποιεί η παγκόσμια 
εταιρεία κυβερνοασφάλειας ESET.

Τα chatbots τεχνητής νοημοσύνης 
μπορούν να αποτελέσουν χρήσιμα ερ-
γαλεία για την προετοιμασία μιας ιατρι-
κής επίσκεψης, για την κατανόηση ενός 
ιατρικού όρου ή για τη διαμόρφωση ερω-
τήσεων προς τον γιατρό σας.

Ωστόσο, υπάρχουν σημαντικοί κίνδυ-
νοι όταν ένα εργαλείο τεχνητής νοημοσύ-
νης καλείται να αναλάβει το ρόλο του για-
τρού. Το πρόβλημα δεν περιορίζεται μόνο 
στην πιθανότητα λανθασμένων συμβου-
λών. Οι χρήστες ενδέχεται επίσης να μοι-
ραστούν εξαιρετικά ευαίσθητες προσω-
πικές πληροφορίες με συστήματα των 
οποίων οι διαδικασίες προστασίας της ιδι-
ωτικότητας, οι πρακτικές διαχείρισης δε-
δομένων και οι νομικές υποχρεώσεις δια-
φέρουν από εκείνες ενός γιατρού ή ενός 
νοσοκομείου. Ως αποτέλεσμα, τα δεδομέ-
να τους μπορεί να καταλήξουν σε άγνω-
στους φορείς ή να εκτεθούν σε τρίτους.

Μελέτη του Πανεπιστημίου της Οξ-
φόρδης, που δημοσιεύθηκε τον Φεβρου-
άριο στο «Nature Medicine», διαπίστωσε 
ότι οι χρήστες συχνά δε γνώριζαν ποιες 
πληροφορίες έπρεπε να μοιραστούν με 
τα μεγάλα γλωσσικά μοντέλα (LLMs). Επί-
σης, ότι τα LLM έδιναν πολύ διαφορετι-
κές απαντήσεις ακόμη και όταν οι ερωτή-
σεις διέφεραν ελάχιστα και ότι παρείχαν 
συχνά συνδυασμό σωστών και λανθα-
σμένων συμβουλών, ενώ οι χρήστες δυ-
σκολεύονταν να διακρίνουν τη διαφορά.

Υπάρχουν όμως και κίνδυνοι που δεν 
σχετίζονται άμεσα με την υγεία. Ο πιο προ-
φανής είναι ότι η κοινοποίηση ευαίσθη-
των ιατρικών πληροφοριών σε ένα chat-
bot μπορεί να οδηγήσει στη χρήση αυτών 
των δεδομένων για την εκπαίδευση μο-
ντέλων ή ακόμη και στη διαρροή τους σε 
τρίτους. Έχουν καταγραφεί περιπτώσεις 
κατά τις οποίες μοντέλα αποκάλυψαν δε-
δομένα που είχαν δώσει οι χρήστες τους.

Τέλος, η ESET προειδοποιεί πως όταν 
ευαίσθητα δεδομένα διακινούνται μετα-
ξύ πολλών οργανισμών, αυξάνεται και η 
πιθανότητα να πέσουν θύματα κυβερ-
νοεπιθέσεων.

Τα δεδομένα υγείας είναι ιδιαίτερα πο-
λύτιμα για τους απατεώνες επειδή διατη-
ρούν την αξία τους για μεγάλο χρονικό 
διάστημα, καθώς συνήθως δεν μπορούν 
να αντικατασταθούν ή να επανεκδοθούν, 
μπορεί να περιλαμβάνουν ασφαλιστικές 
πληροφορίες που επιτρέπουν την υπο-
βολή ψευδών αιτήσεων αποζημίωσης ή 
τη λήψη ιατρικών υπηρεσιών στο όνο-
μα του θύματος. Επιπλέον, μπορούν να 
χρησιμοποιηθούν για εκβιασμό ή άλλες 
μορφές απάτης.

Πολλά εργαλεία τεχνητής νοημοσύ-
νης στον χώρο της Υγείας δεν υπάγονται 
στους κανονισμούς προστασίας προσω-
πικών δεδομένων στις ΗΠΑ. Αυτό σημαί-
νει ότι οι πάροχοί τους ενδέχεται να μην 
υπόκεινται στις αυστηρές απαιτήσεις προ-
στασίας δεδομένων που θα περίμενε κα-
νείς από έναν οργανισμό υγείας.

Συμβουλές για ασθενείς
Η ESET συμβουλεύει τους ασθενείς να 
αποφεύγουν τα γενικής χρήσης chatbots 
και να προτιμούν εργαλεία που έχουν 
σχεδιαστεί ειδικά για ερωτήσεις σχετι-
κές με την υγεία. Επίσης, είναι σημαντι-

κό να ελέγχουν αν η υπηρεσία εξηγεί 
πώς διαχειρίζεται τα δεδομένα του χρή-
στη, αν χρησιμοποιεί τις ερωτήσεις του 
για την εκπαίδευση μοντέλων, αν κοινο-
ποιεί πληροφορίες σε τρίτους και αν κα-
λύπτεται από τη νομοθεσία προστασίας 
προσωπικών δεδομένων.

Για να προστατέψουν την ιδιωτικό-
τητα τους, οι χρήστες θα πρέπει να μην 
ανεβάζουν ποτέ ιατρικά έγγραφα, αποτε-
λέσματα εξετάσεων ή άλλα ευαίσθητα αρ-
χεία, εκτός αν γνωρίζουν ακριβώς πώς θα 
χρησιμοποιηθούν. Επίσης, να αποφεύγουν 
να δίνουν ονόματα, διευθύνσεις, στοιχεία 
ασφάλισης, αριθμό μητρώου ασθενών ή 
άλλα αναγνωριστικά στοιχεία και να βε-
βαιώνονται ότι οι λειτουργίες εκπαίδευ-
σης και αποθήκευσης ιστορικού συνο-
μιλιών είναι απενεργοποιημένες. Τέλος, 
να μην αντιμετωπίζουν μια απάντηση 
του εργαλείου ως διάγνωση και να μην 
αγνοούν συμπτώματα επειδή μια μηχα-
νή έδωσε μια καθησυχαστική απάντη-
ση. «Η τεχνητή νοημοσύνη μπορεί να συ-
μπληρώσει την ανθρώπινη ιατρική κρίση, 
αλλά δεν μπορεί να την αντικαταστήσει», 
καταλήγει η ESET.

Δύο στους πέντε Αμερικανούς πιστεύουν  
ότι οι ΗΠΑ δεν θα αντέξουν άλλα 250 χρόνια

Για τις σκοτεινές πτυχές των AI chatbots 
για την υγεία προειδοποιεί η ESET

Ο κόσμος εισέρχεται σε μια νέα εποχή αυξημένης βίας
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Γράφει ο Λύσανδρος Λυσάνδρου *

Τ ο έναυσμα για το παρόν άρ-
θρο το έλαβα από μία έντονη 

συζήτηση μεταξύ ενός γονέα και 
του παιδιού του, όπου ο γονέας 
έλεγε επίμονα στο παιδί του ότι 
πρέπει να περάσει τις Πανελλή-
νιες εξετάσεις για να εξασφαλίσει 
εισδοχή σε κάποιο πανεπιστήμιο.

Ιούνιος, ο πρώτος μήνας του 
Καλοκαιριού. Εποχή διακοπών 
για τους περισσότερους, αλλά 
και εποχή αναμονής, άγχους, 
αγωνίας, οικογενειακής πίεσης 
και έντονων συναισθημάτων 
για χιλιάδες μαθητές και οικο-
γένειες που θα καθίσουν στις 
εξετάσεις – για κάποιους ήδη 
ξεκίνησαν. Τα αποτελέσματα 
για τα Ανώτερα Εκπαιδευτικά 
Ιδρύματα της Ελλάδας και της 
Κύπρου καθώς επίσης και τις 
Στρατιωτικές Σχολές της Ελ-
λάδας σύντομα θα βρίσκονται 
στο διαδίκτυο. Εμείς της κά-
ποιας μεγάλης ηλικίας θυμό-
μαστε τους δημοσιογράφους 
που μόλις λάμβαναν τις λίστες 
ξεκινούσαν να διαβάζουν και οι 
ενδιαφερόμενοι κρεμόντουσαν 
από το ραδιόφωνο ή την τηλεό-
ραση για να ακούσουν τα ονό-
ματα τους. Αυτό συνέβαινε πριν 
από κάποια χρόνια, τώρα με την 
τεχνολογία ξεπεράστηκε αυτό. 
Με ένα κλικ, βλέπουμε και μα-
θαίνουμε στην στιγμή.

Όταν ανακοινώνονται τα 
αποτελέσματα, οι μαθητές χω-
ρίζονται σε δύο κατηγορίες. Αυ-
τοί που πέτυχαν πρόσβαση στα 
πανεπιστήμια (οι πετυχημένοι) 
και αυτοί που δεν πέτυχαν το 
στόχο τους (οι αποτυχημένοι).

Για πολλούς, μια «αποτυχία» 
σε αυτές τις εξετάσεις μοιάζει με 
το τέλος ενός ονείρου. Όμως δεν 
είναι. Στην πραγματικότητα, η 
αποτυχία στις Πανελλήνιες –ή 
η μη εισδοχή στο πανεπιστήμιο– 
δεν σημαίνει ότι η ζωή σταμα-
τά, ούτε ότι το μέλλον χάνεται. 
Υπάρχουν πολλοί τρόποι να πε-
τύχει κάποιος στη ζωή, και ένα 
πτυχίο δεν είναι ο μόνος.

Η ψυχική υγεία είναι πιο ση-
μαντική από μια βαθμολογία. 
Πολλοί νέοι νιώθουν ντροπή, άγ-
χος ή απογοήτευση μετά από 
μια αποτυχία. Είναι υποχρέω-
σή μας ως γονείς, εκπαιδευτι-
κοί και κοινωνία να στηρίξουμε 
τα παιδιά μας και να τους δείξου-
με πως η αξία τους δεν μετριέ-
ται με αριθμούς.

Έχουμε δώσει υπερβολική 
βαρύτητα σε αυτές τις εξετάσεις, 
αντιμετωπίζοντάς τες ως τη μο-
ναδική πύλη προς την επιτυχία. 
Η μη εισδοχή στο πανεπιστή-
μιο στιγματίζεται, ενώ η επιτυ-
χία στις εξετάσεις εξυψώνεται. 
Όμως η πραγματικότητα είναι 
πολύ διαφορετική. Η επαγγελ-
ματική και προσωπική ολοκλή-

ρωση δεν εξαρτώνται μόνο από 
έναν βαθμό ή ένα πτυχίο.

Οι εποχές αλλάξαν. Τα δεδο-
μένα του 2026 δεν είναι τα ίδια 
με το 1996 όταν περίπου αποφοι-
τούσαν οι σημερινοί γονείς. Σύμ-
φωνα με ευρωπαϊκά στατιστικά 
στοιχεία, η ανεργία μεταξύ των 
νέων πτυχιούχων στην Ελλάδα 
και στην Κύπρο παραμένει από 
τις υψηλότερες στην Ευρώπη. 
Ταυτόχρονα, επαγγέλματα όπως 
ο υδραυλικός, ο ηλεκτρολόγος, ο 
ψυκτικός και ο μάγειρας παρου-
σιάζουν έντονη έλλειψη εργατι-
κού δυναμικού και συχνά αμείβο-
νται εξαιρετικά καλά. Η τεχνική 
και επαγγελματική εκπαίδευ-
ση δεν είναι υποδεέστερη επι-
λογή. Κι όμως, συνεχίζουμε να 
την υποτιμάμε.

Η ιστορία είναι γεμάτη από 
παραδείγματα ανθρώπων που 
απέτυχαν στις πρώτες τους προ-

σπάθειες, και παρόλα αυτά πέ-
τυχαν. Πρόσφατα ήταν η ημέρα 
θανάτου (4 Ιουνίου) του σπου-
δαίου Ελληνοκύπριου ηθοποι-
ού Σωτήρη Μουστάκα, ενός από 
τους μεγαλύτερους κωμικούς 
της Ελλάδας, ο οποίος απέτυ-
χε στην πρώτη του προσπάθεια 
να εισαχθεί στη Δραματική Σχο-
λή του Εθνικού Θεάτρου. Δεν το 
έβαλε κάτω, δοκίμασε ξανά και 
πέρασε. Το παράδειγμά του μας 
διδάσκει ότι η επιμονή νικά την 
αποτυχία. Υπάρχουν όμως και 
παραδείγματα ανθρώπων που 
πέτυχαν στη ζωή τους χωρίς να 
αποκτήσουν πανεπιστημιακό 
τίτλο. Ο Βρετανός επιχειρημα-
τίας Ρίτσαρντ Μπράνσον (Rich-
ard Branson), ιδρυτής του ομίλου 
Virgin, άφησε το σχολείο στα 16 
του. Πολλοί τον θεώρησαν «απο-
τυχημένο». Σήμερα έχει ιδρύσει 
πάνω από 400 εταιρείες και θε-

ωρείται παράδειγμα δημιουργι-
κότητας και επιχειρηματικής τόλ-
μης. Ο Στηβ Τζομπς (Steve Jobs) 
έφυγε από το κολέγιο και αργό-
τερα απολύθηκε από την ίδια του 
την εταιρεία. Ωστόσο, επέστρε-
ψε, ίδρυσε την Apple και άλλα-
ξε τον κόσμο της τεχνολογίας.

Το μήνυμά μου προς στους 
νέους; Διάβασε, πήγαινε στην αί-
θουσα και να προσπαθήσεις να 
γράψεις όσο καλύτερα μπορείς. 
Ωστόσο, αν το αποτέλεσμα δεν 
είναι το επιθυμητό, μην επιτρέψεις 
σε κανένα να σου πει ότι απέτυ-
χες ως άνθρωπος. Είναι κρίμα να 
πιστέψεις ότι αν δεν πέτυχες στις 
Πανελλήνιες, όλα τελείωσαν. Στην 
πραγματικότητα δεν τελείωσε τί-
ποτα. Το πανεπιστήμιο είναι ένας 
δρόμος, αλλά όχι ο μόνος. Ψάξε τι 
αγαπάς, τι σε κάνει να σηκώνεσαι 
το πρωί με όρεξη. Δούλεψε, προ-
σπάθησε ξανά, δοκίμασε νέα μο-
νοπάτια. Η ζωή είναι μαραθώνι-
ος, όχι σπριντ. Και κυρίως, μην 
φοβάσαι να αποτύχεις γιατί κά-
ποιες φορές, μέσα από την απο-
τυχία γεννιέται η πιο δυνατή εκ-
δοχή του εαυτού μας.

Καλό καλοκαίρι και καλή επι-
τυχία σε όλους τους νέους που 
τώρα ξεκινούν πραγματικά το 
ταξίδι της ζωής τους.

* O Λύσανδρος Λυσάνδρου είναι ο 
συγγραφέας της «Αρκαδικής Τριλο-

γίας της Κύπρου»

Αποτυχία στις Πανελλήνιες… είναι μια νέα αρχή

Με αισθήματα βαθυτάτου σεβασμού 
και αγάπης εκφράζουμε στον Σεβασμιώτατο 

Αρχιεπίσκοπο Αμερικής 

κ.κ. Ελπιδοφόρο 
με την ευκαιρία της εβδόμης επετείου 

της ενθρονίσεώς του 
ολόθερμες και εγκάρδιες ευχές 

για υγεία, μακροημέρευση και δύναμη 
να συνεχίσει την ιερή αποστολή του. 

Εις Πολλά Ετη, Δέσποτα ! 

Οικογένεια 

Σταύρου Σούσσου
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ΟΥΑΣΙΓΚΤΟΝ – του Πέτρου Κασφίκη/ 
ΑΠΕ-ΜΠΕ

Η Ελλάδα εντάχθηκε επισήμως στην 
πρωτοβουλία Pax Silica, την οποία 

προωθούν οι Ηνωμένες Πολιτείες με στό-
χο την ενίσχυση της συνεργασίας στους 
τομείς της τεχνητής νοημοσύνης και της 
ενέργειας και της ασφάλειας στις εφοδι-
αστικές αλυσίδες ημιαγωγών και κρίσι-
μων ορυκτών.

Η σχετική Διακήρυξη υπεγράφη την 
Τρίτη [6/23] το απόγευμα στο Στέιτ Ντι-
πάρτμεντ από τον πρέσβη της Ελλάδας 
στην Ουάσιγκτον, Αντώνη Αλεξανδρί-
δη, και τον υφυπουργό Εξωτερικών των 
ΗΠΑ, αρμόδιο για την Οικονομική Ανά-
πτυξη, την Ενέργεια και το Περιβάλλον, 
Τζέικομπ Χέλμπεργκ.

Η Pax Silica περιγράφεται ως πρωτο-
βουλία υπό την ηγεσία των ΗΠΑ, η οποία 
αποβλέπει στη διαμόρφωση πιο ασφα-
λών και ανθεκτικών εφοδιαστικών αλυ-
σίδων σε κρίσιμους τεχνολογικούς τομείς. 
Στο επίκεντρο βρίσκονται οι ημιαγωγοί 
και τα κρίσιμα ορυκτά, με στόχο τη μεί-
ωση της εξάρτησης των δυτικών χωρών 
από την Κίνα.

Μαζί με την Ελλάδα, στην Pax Silica 
προσχώρησαν η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, 
η Γερμανία και η Ολλανδία. Στην πρωτο-
βουλία συμμετέχουν ήδη η Ιαπωνία, η 
Νότια Κορέα, η Σιγκαπούρη, η Αυστρα-
λία, το Ισραήλ, το Ηνωμένο Βασίλειο, το 
Κατάρ, τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, η 
Σουηδία, η Φινλανδία και η Ινδία.

Η σημερινή ένταξη της χώρας μας έρ-
χεται σε συνέχεια της Διακήρυξης Οικονο-
μικής Ασφάλειας που υπέγραψε η Ελλά-
δα με τις ΗΠΑ τον περασμένο Νοέμβριο, 
στο πλαίσιο της ενεργειακής συνόδου P-
Tec στο Ζάππειο Μέγαρο. Η συγκεκριμέ-
νη διακήρυξη αποτέλεσε στη συνέχεια τη 
βάση για τη διαμόρφωση της Pax Silica.

Από την ελληνική πλευρά, η συμμε-
τοχή στην Pax Silica αντιμετωπίζεται ως 
κίνηση που ενισχύει τη συνεργασία με 
τις Ηνωμένες Πολιτείες σε πεδία που συν-
δέονται με την οικονομική και την εθνι-
κή ασφάλεια.

Υπό αυτό το πρίσμα, η ένταξη στην 
πρωτοβουλία επιτρέπει στην Ελλάδα να 
συμμετέχει στον αμερικανικό σχεδιασμό 
για την ανθεκτικότητα των εφοδιαστικών 
αλυσίδων, σε μια περίοδο κατά την οποία 
οι ημιαγωγοί, τα κρίσιμα ορυκτά και οι ψη-
φιακές υποδομές αποκτούν αυξανόμενη 
γεωπολιτική σημασία.

Στην Αθήνα εκτιμούν επίσης ότι η συμ-
μετοχή στην Pax Silica μπορεί να ενισχύ-
σει την πρόσβαση της χώρας σε κρίσιμα 
ορυκτά, τα οποία θεωρούνται απαραίτη-
τα για την πράσινη και την ψηφιακή μετά-
βαση. Παράλληλα, η χρήση προηγμένης 
και αξιόπιστης αμερικανικής τεχνολογί-
ας, τόσο σε επίπεδο εξοπλισμού όσο και 
λογισμικού, συνδέεται από την ελληνι-
κή πλευρά με την ενίσχυση της κυβερ-
νοασφάλειας των ελληνικών υποδομών.

Στο ελληνικό ενδιαφέρον για την πρω-
τοβουλία εντάσσονται επενδυτικά σχέ-
δια και υποδομές που συνδέονται με τις 

τεχνολογίες αιχμής, όπως το data center 
της ΔΕΗ στην Κοζάνη, ισχύος 300 MW σε 
πρώτη φάση και σε συνεργασία με μεγά-
λο αμερικανικό τεχνολογικό όμιλο που 
παρέχει υποδομές και υπηρεσίες cloud, 
καθώς και ο υπερυπολογιστής ΔΑΙΔΑ-
ΛΟΣ στο Λαύριο, ο οποίος θα λειτουργεί 
με εξοπλισμό της αμερικανικής Nvidia.

Σύμφωνα με την ίδια προσέγγιση, τα 
συγκεκριμένα σχέδια μπορούν να συμ-
βάλουν ώστε να ενισχυθεί η διαθέσιμη 
υπολογιστική ισχύς για μεγάλα ερευνη-
τικά προγράμματα και να δημιουργηθούν 
προϋποθέσεις για νέες επενδύσεις υψη-
λής τεχνολογίας.

Η πρώτη σύνοδος της Pax Silica έχει 
προγραμματιστεί να φιλοξενηθεί στην 
Ουάσιγκτον στις 25 και 26 Ιουνίου, με τη 
συμμετοχή εκπροσώπων των χωρών που 
μετέχουν στην πρωτοβουλία, καθώς και 
εταιρειών από τον χώρο της τεχνητής νο-
ημοσύνης και των τεχνολογιών αιχμής.

ΑΘΗΝΑ – GNUSA

Σ ε σημαντικές διευκρινίσεις και απλο-
ποιήσεις για τη χορήγηση δασμοφο-

ρολογικών απαλλαγών λόγω μετοικεσίας 
προχωρά η ΑΑΔΕ, διασφαλίζοντας την 
ομοιόμορφη αντιμετώπιση των αιτημά-
των και την περαιτέρω διευκόλυνση των 
πολιτών που μεταφέρουν τη συνήθη κα-
τοικία τους στην Ελλάδα.

Οι αλλαγές αφορούν ιδιαίτερα και 
όσους επαναπατρίζονται, ή και στελέχη 
και υπαλλήλους του δημοσίου και ιδιωτι-
κού τομέα που επιστρέφουν στην Ελλάδα.

Ειδικότερα, με νέα εγκύκλιο του Δι-
οικητή της ΑΑΔΕ Γιώργου Πιτσιλή (Ε. 
2027/2026) παρέχονται αναλυτικές κα-
τευθύνσεις και ενδεικτικά παραδείγματα 
προς τις τελωνειακές αρχές, ρυθμίζοντας 
καίρια ζητήματα που απασχολούσαν δι-
αχρονικά τους ενδιαφερόμενους και για 
την εφαρμογή του Εθνικού Τελωνειακού 
Κώδικα (αρ. 157 ν. 5222/2025).

Συγκεκριμένα με τη νέα εγκύκλιο δι-
ευκρινίζονται τα εξής:

Μεταχείριση μέσων μεταφοράς: 
παρέχονται σαφείς οδηγίες σχετικά με τις 
προϋποθέσεις εξάμηνης χρήσης των ΙΧ 
οχημάτων και λοιπών μέσων μεταφοράς 
από τους μετοικούντες, καθώς και για τη 
διαδικασία ταξινόμησής τους στην Ελλάδα.

Απαλλαγή ανά φυσικό πρόσωπο: η 
απαλλαγή χορηγείται πλέον ξεχωριστά σε 
κάθε φυσικό πρόσωπο και όχι συνολικά 
ανά οικογένεια, αναγνωρίζοντας τις σύγ-
χρονες κοινωνικοοικονομικές συνθήκες.

Προσδιορισμός «Συνήθους Κατοι-
κίας»: εισάγονται σαφή κριτήρια με έμ-

φαση στο «μόνιμο κέντρο συμφερόντων» 
του προσώπου (προσωπικοί και επαγγελ-
ματικοί δεσμοί), ώστε να αποφεύγονται 
οι παρερμηνείες.

Υπάλληλοι με απόσπαση/υπηρεσι-
ακή αποστολή: αποσαφηνίζονται οι όροι 
και οι προϋποθέσεις κάτω από τις οποί-
ες εργαζόμενοι του δημόσιου και ιδιωτι-
κού τομέα που υπηρέτησαν στο εξωτερι-
κό μπορούν να υπαχθούν στις διατάξεις 
περί μετοικεσίας.

Η επικαιροποίηση των οδηγιών, σύμ-
φωνα με την ΑΑΔΕ, στοχεύει στην πλή-
ρη εναρμόνιση της διοίκησης με τις ανά-
γκες των πολιτών που επαναπατρίζονται, 

παρέχοντας ασφάλεια δικαίου και δια-
φάνεια στις συναλλαγές με τα τελωνεία, 
ενιαία αντιμετώπιση όλων των αιτημά-
των από τις αρμόδιες αρχές, με τη βοή-
θεια πρακτικών παραδειγμάτων, ταχύ-
τητα και μείωση της γραφειοκρατίας για 
τους δικαιούχους.

Επισημαίνεται ότι με την έναρξη ισχύ-
ος της νέας εγκυκλίου καταργούνται όλες 
οι προηγούμενες σχετικές οδηγίες τις οποί-
ες γνώριζαν ως τώρα οι υπηρεσίες και οι 
φορολογούμενοι, διαμορφώνοντας στο 
εξής ένα ενιαίο, σύγχρονο και επικαιρο-
ποιημένο πλαίσιο αναφοράς.

Για περισσότερες πληροφορίες, οι 
ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύ-
νονται στο Κέντρο Εξυπηρέτησης Φο-
ρολογουμένων της ΑΑΔΕ, my1521: Στο 
1521, χωρίς χρέωση, Δευτέρα έως Πα-
ρασκευή, 7:00 - 20:00. Και μέσω της 
πλατφόρμας my1521 (24/7), επιλέγο-
ντας: Θέματα Τελωνείων > Ιδιώτες > 
Μετοικούντες.

ΑΘΗΝΑ – του Κ. Βουτσαδάκη / ΑΠΕ-ΜΠΕ

Η προοπτική για εκτέλεση δεύτερης 
ερευνητικής γεώτρησης για υδρογο-

νάνθρακες στην περιοχή του Ιονίου δια-
νοίγεται μετά την είσοδο της αμερικανικής 
Chevron στο "μπλοκ 10", στον Κυπαρισσι-
ακό κόλπο, τον οποίο ο Andrew Deighan, 
Διευθυντής Ερευνών Μέσης Ανατολής και 
Βόρειας Αφρικής της αμερικανικής πο-
λυεθνικής χαρακτήρισε ως περιοχή "εν-
διαφέρουσα και ανεξερεύνητη". Την ίδια 
ώρα επίκεινται σημαντικές εξελίξεις στο 

"μπλοκ 2" δυτικά της Κέρκυρας όπου προ-
γραμματίζεται για τον επόμενο Φεβρου-
άριο η πρώτη γεώτρηση.

Η συμμετοχή της Chevron στο "μπλοκ 
10" με ποσοστό 70% εγκρίθηκε ήδη σε 
χρόνο - ρεκόρ, καθώς το αίτημα υποβλή-
θηκε στις 28 Μαΐου και οι διαδικασίες ολο-
κληρώθηκαν την περασμένη εβδομάδα. 
Έτσι, το μερίδιο της HELLENiQ ENERGY 
που κατείχε το σύνολο της παραχώρη-
σης διαμορφώνεται σε 30%.

Το Block 10 βρίσκεται στην 2η ερευ-
νητική φάση καθώς έχουν ολοκληρωθεί 

γεωλογικές και περιβαλλοντικές μελέτες, 
αλλά και δισδιάστατες (2D) και τρισδιάστα-
τες (3D) σεισμικές καταγραφές. Συγκεκρι-

μένα έγινε πρόσκτηση 1.210 χιλιομέτρων 
σεισμικών 2D το 2022, και ακολούθησε 
για πρώτη φορά η πρόσκτηση 2.416 τε-
τραγωνικών χιλιομέτρων σεισμικών 3D 
που καλύπτουν το 88% της παραχώρη-
σης. Το επόμενο βήμα είναι η διενέργεια 
τρισδιάστατων σεισμικών στο γειτονικό 
μπλοκ Α2, η αξιολόγηση των δεδομένων 
αυτών και η λήψη απόφασης για την εκτέ-
λεση ερευνητικής γεώτρησης η οποία το-
ποθετείται μετά το 2027 - 2028.

Θα προηγηθεί τον Φεβρουάριο του 
2027, σύμφωνα με το ισχύον χρονοδιά-
γραμμα, η γεώτρηση στο "μπλοκ 2" δυτι-
κά της Κέρκυρας, μέτοχοι του οποίου εί-
ναι οι ExxonMobil με 60%, Energean (που 
έχει και το ρόλο του διαχειριστή) 30% και 
HelleniQ Energy με 10%.

Είναι, υπενθυμίζεται, η πρώτη ερευ-
νητικη γεώτρηση στη χώρα μετά από 40 
χρόνια για την προετοιμασία της οποίας 
επίκεινται σημαντικές εξελίξεις. Τις επό-
μενες ημέρες θα οριστικοποιηθεί από 
την Κοινοπραξία η επιλογή του λιμανιού 
που θα χρησιμοποιηθεί για την υποστή-
ριξη της γεώτρησης (μεταφορά υλικών 

κλπ.) Υποψήφια είναι τα λιμάνια της Πά-
τρας, της Ηγουμενίτσας και του Αστακού. 
Θα ακολουθήσει έως τις αρχές Ιουλίου η 
κατάθεση της Μελέτης Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων για τη γεώτρηση, στην οποία 
θα περιληφθούν και τα αποτελέσματα της 
βασικής περιβαλλοντικής έρευνας που 
αναμένονται τις επόμενες ημέρες (αφο-
ρά την καταγραφή του βυθού).

Η εκτίμηση για το δυναμικό φυσι-
κού αερίου στην περιοχή "Ασωπός 1" του 

"μπλοκ 2" κινείται στα 270 δισ. κυβικά μέ-
τρα (συγκριτικά η ετήσια κατανάλωση 
της Ελλάδας είναι 6-7 δισ. κυβικά μέτρα). 
Το βάθος της ερευνητικής γεώτρησης θα 
φθάσει έως τα 4622 μέτρα και το κόστος 
της στα 60-70 εκατ. ευρώ. Αν η γεώτρηση 
αποδειχθεί επιτυχής, θα χρειαστεί ενδε-
χομένως δεύτερη ερευνητική γεώτρηση 
και αν επιβεβαιωθεί η ύπαρξη εμπορικά 
εκμεταλλεύσιμου κοιτάσματος θα χρει-
αστούν πρόσθετες επενδύσεις της τά-
ξης των 5 δισ. ευρώ για την ανάπτυξή 
του. Στην περίπτωση αυτή τα έσοδα για 
το Ελληνικό Δημόσιο σε βάθος 20 ετών 
εκτιμώνται σε 10 δισ. Ευρώ.

Απλοποιείται η δασμοφορολογική 
απαλλαγή μετοικεσίας –

Τι αλλάζει για όσους επαναπατρίζονται

Υδρογονάνθρακες: Στην τελική ευθεία η γεώτρηση στην Κέρκυρα, 
ακολουθεί ο Κυπαρισσιακός - Το χρονοδιάγραμμα των ερευνών

Η Ελλάδα εντάχθηκε στην αμερικανική 
πρωτοβουλία Pax Silica
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ΛΕΥΚΩΣΙΑ – [ΚΥΠΕ] [ΦΩΤΟ ΑΡΧΕΙΟΥ: 
GANP/ Δημήτρης Πανάγος]

Σ τήθηκαν λαϊκά δικαστήρια, κατά πα-
ράβαση του τεκμηρίου αθωότητας, 

και παρά τις επισημάνσεις της Αρχής κατά 
της Διαφθοράς, ανέφερε ο τέως Πρόε-
δρος της Δημοκρατίας, Νίκος Αναστασι-
άδης, σε διάσκεψη Τύπου που έδωσε το 
μεσημέρι της 23ης Ιουνίου, στη Λευκω-
σία και κράτησε πέραν της μιάμιση ώρας, 
αναφορικά με το πόρισμα για το βιβλίο 

“Κράτος-Μαφία”.
Ο τέως Πρόεδρος της Δημοκρατίας, 

στην παρουσία του δικηγόρου Αχιλλέα 
Αιμιλιανίδη, μίλησε για ένταση της τοξι-
κότητας, δολοφονία χαρακτήρων και σπί-
λωση ονομάτων, ενώ «κανένας από τους 
λαϊκούς δικαστές δεν θέλησε να αντιλη-
φθεί ότι απορρίφθηκαν ως ψευδείς ή ανυ-
πόστατοι ή δεν έγιναν αποδεκτοί οι συ-
κοφαντικοί ισχυρισμοί εις βάρος μου που 
περιέχονται στο βιβλίο ‘Κράτος Μαφία’».

«Κατά παράβαση του τεκμηρίου αθω-
ότητας, που είναι συνταγματικά κατοχυ-
ρωμένο, κάποιοι έστησαν λαϊκά δικαστή-
ρια και καταδίκασαν τους ενόχους που, με 
βάση ισοζύγιο πιθανοτήτων κρίθηκαν από 
την Αρχή ότι ενδέχεται να εμπλέκονται 
σε πιθανά αδικήματα» ανέφερε, σημει-
ώνοντας ότι κάποιοι το έπραξαν εδώ και 
χρόνια και δεν χρειάζονταν το πόρισμα.

«Αυτό που καταγράφεται μετά την 
έκδοση του πορίσματος είναι η ένταση 
τοξικότητας, η σπίλωση ονομάτων, η δο-
λοφονία χαρακτήρων, η ηρωοποίηση 
του εφευρέτη της μυθοπλασίας για τη 
Σάντη. Κανένας από τους λαϊκούς δικα-
στές δεν θέλησε να αντιληφθεί ότι απορ-

ρίφθηκαν ως ψευδείς ή ανυπόστατοι ή 
δεν αποδέχθηκαν τους συκοφαντικούς 
ισχυρισμούς εις βάρος μου που περιέχο-
νται στο βιβλίο ‘Κράτος Μαφία’», είπε ο 
κ. Αναστασιάδης.

Ο κ. Αναστασιάδης αξίωσε τον άμε-
σο διορισμό ανεξάρτητου ποινικού ανα-
κριτή και κατηγόρου “με ισχυρή προσω-
πικότητα και εγνωσμένου κύρους”, που 
σε τακτή προθεσμία θα ολοκληρώσουν 
το έργο τους το συντομότερο.

Επίσης, ανέφερε ότι δεν αποδίδει κακή 
πίστη στους Λειτουργούς Επιθεώρησης 
ή στα μέλη της Αρχής κατά της Διαφθο-
ράς, αλλά “τους καταλογίζω έλλειψη της 
απαιτούμενης ισχυρής βούλησης να αντι-
σταθούν στον λαϊκισμό, την περιρρέου-
σα ατμόσφαιρα που δημιουργούν οι λα-
ϊκοί δικαστές, οι δολοφόνοι χαρακτήρων 
και κακόβουλοι χρήστες του διαδικτύου”.

Εξάλλου, κληθείς να προβεί σε αυτο-
κριτική για τυχόν ευθύνες του στην απα-

ξίωση των θεσμών, είπε ότι θα πρέπει να 
αναλυθεί ο ρόλος που διαδραματίζουν 
στην αποδυνάμωση των θεσμών «οι χρή-
στες του διαδικτύου, οι tiktokers, οι λαϊ-
κοί δικαστές, ή όσοι εφευρίσκουν μυθο-
πλασίες όπως εκείνη της ‘Σάντης’», χωρίς 
αυτό να σημαίνει, πρόσθεσε, ότι αυτή η ει-
κόνα δεν οφείλεται και σε σφάλματα της 
πολιτικής ηγεσίας. «Πολλές φορές όταν 
ήμουν Πρόεδρος και αργότερα είχα πει 
ότι έχω διαπράξει και λάθη».

Αναλύοντας τις κατηγορίες που του 
προσάπτονται, ο τέως Πρόεδρος υπο-
γράμμισε σε αρκετές περιπτώσεις ότι οι 
Λειτουργοί Επιθεώρησης δεν έθεσαν ενώ-
πιον του τους ισχυρισμούς και δεν άκου-
σαν τις δικές του θέσεις για τις υποθέσεις.

Απαντώντας, επίσης, αν προκύπτει 
ζήτημα ασυλίας, ο κ. Αναστασιάδης είπε 
ότι «δεν θεωρώ ότι υπάρχει θέμα ασυλί-
ας, αλλά και να υπήρχε, και βεβαίως θα 
την απαρνιόμουν».

Ερωτηθείς αν θεωρεί ότι έχει αμαυ-
ρωθεί η υστεροφημία του, είπε ότι «βε-
βαίως η δολοφονία και η λάσπη ενοχλεί», 
προσθέτοντας ότι γι’ αυτό ποτέ δεν αρ-
νήθηκε την όποια διερεύνηση και αξιεί 
την ταχύτερη δυνατή απόφαση για διο-
ρισμό ποινικού ανακριτή και κατηγόρου.

Εξάλλου, απαντώντας σε ξεχωριστή 
ερώτηση, απάντησε ότι είναι έτοιμος να 
δεχτεί φορολογικό έλεγχο.

ΛΕΥΚΩΣΙΑ – GNUSA 
[Φώτο: Ανδρέας Λουκαϊδης 
/ΓΤΠ]

Τ ο ενδεχόμενο να προκύ-
ψει ανάγκη να συγκληθεί 

εκ νέου το Εθνικό Συμβούλιο 
στις αρχές Ιουλίου, ανακοίνωσε 
σε δηλώσεις του ο Πρόεδρος 
της Κυπριακής Δημοκρατίας, 
Νίκος Χριστοδουλίδης.

Προσερχόμενος σε τελετή 
αποφοίτησης στο Πανεπιστή-
μιο Κύπρου και ερωτηθείς από 
δημοσιογράφους για το πρώτο 
Εθνικό Συμβούλιο που πραγ-
ματοποιήθηκε τη Δευτέρα 22 
Ιουνίου με τη νέα του σύνθε-
ση μετά τις βουλευτικές εκλο-
γές του Μαΐου, ο Πρόεδρος 
Χριστοδουλίδης είπε ότι ήταν 
«μια εποικοδομητική συνάντη-
ση, συζήτηση, κατά την οποία 
ενημέρωσα για τις τελευταίες 
εξελίξεις», προσθέτοντας «θα 
είμαστε σε διαρκή επαφή».

Ο Πρόεδρος είπε ότι «εν-
δεχομένως να προκύψει ανά-
γκη αρχές Ιουλίου να ξανασυ-
ναντηθούμε», σημειώνοντας 
ότι βρίσκονται σε εξέλιξη αρκε-
τές διεργασίες και «ευελπιστού-
με ότι όλες αυτές οι διεργασίες 
θα οδηγήσουν στο επιθυμητό 
αποτέλεσμα, που είναι η επα-
νέναρξη των συνομιλιών εκεί 
που διακόπηκαν, αξιοποιώντας 
το διαπραγματευτικό κεκτημέ-
νο». «Αυτά συζητήσαμε. Ενημέ-

ρωσα, άκουσα κάποιες απόψεις 
και προχωράμε», είπε.

Ερωτηθείς αν η παραίτηση 
του Βρετανού Πρωθυπουργού, 
Sir Keir Starmer θα επηρεάσει 
τις διεργασίες για το Κυπρια-
κό, αφού η Βρετανία είναι μία 
εκ των εγγυητριών δυνάμεων, 
ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας 
είπε: «Όχι, σε καμία απολύτως 
περίπτωση δεν επηρεάζει την 
εν εξελίξει προσπάθεια».

Σημείωσε ότι για την προ-
σωπική απεσταλμένη του ΓΓ 
ΟΗΕ, Μαρία Άνχελα Ολγκίν, 
προτεραιότητα είναι η Νέα 
Υόρκη και ο Γενικός Γραμμα-
τέας, οι Βρυξέλλες, η Ελλάδα, 
η Τουρκία «και φυσικά η Κύ-
προς. Άρα δεν επηρεάζει, και 
δεν εκτιμώ ότι θα επηρεάσει 
καθ’ οιονδήποτε τρόπο» η πα-

ραίτηση Στάρμερ.
Σε παρατήρηση δημοσιο-

γράφου ότι η προσωπική απε-
σταλμένη του Γενικού Γραμμα-
τέα του ΟΗΕ για το Κυπριακό 
María Ángela Holguín Cuéllar 
θα επισκεπτόταν τη Βρετανία, 
ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας 
είπε: «Προτεραιότητα είναι η 
Νέα Υόρκη, ο ΓΓ των ΗΕ, οι Βρυ-
ξέλλες, η Ελλάδα, η Τουρκία και, 
φυσικά, η Κύπρος. Άρα, δεν 
επηρεάζει και δεν εκτιμώ ότι 
θα επηρεάσει με οποιονδήπο-
τε τρόπο. Εξάλλου, να θυμίσω 
ότι σε σχέση με τη διαδικασία 
που βρίσκεται σε εξέλιξη και 
τους στόχους που έχουν τεθεί, 
ότι η αλλαγή Πρωθυπουργού 
και κατ’ επέκταση της Κυβέρ-
νησης στο Ηνωμένο Βασίλειο 
αναμένεται τον Σεπτέμβριο».

ΛΕΥΚΩΣΙΑ - GNUSA

Σ τη συνεχώς αναπτυσσόμενη 
στρατηγική σχέση ανάμεσα σε 

Κύπρο και τις Ηνωμένες Πολιτείες 
αναφέρθηκε ο Πρόεδρος της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας Νίκος Χρι-
στοδουλίδης, μιλώντας στη δεξί-
ωση της Πρεσβείας των ΗΠΑ στη 
Λευκωσία, στις 23 Ιουνίου, με την 
ευκαιρία της 250ης επετείου από 
την Ανεξαρτησία των ΗΠΑ.

Στον χαιρετισμό του, ο Πρόε-
δρος της Δημοκρατίας είπε, μετα-
ξύ άλλων, ότι οι σχέσεις των δύο 
χωρών ενισχύθηκαν περαιτέρω με 
την έναρξη του Στρατηγικού Δια-
λόγου μεταξύ τους τον Οκτώβριο 
του 2024 και έχουν ενδυναμωθεί σε 
τομείς όπως η Άμυνα, η Ασφάλεια, 
η Ενέργεια, η Καινοτομία, η Εκπαί-
δευση και πολλοί άλλοι.

Πρόσθεσε ότι στους τομείς της 
Άμυνας και της Ασφάλειας, η συνερ-
γασία των δύο χωρών έχει φτάσει σε 
πρωτοφανή επίπεδα με νέα πλαίσια 
και πρωτοβουλίες που εμβαθύνουν 
σημαντικά τους διμερείς δεσμούς.

Υπογράμμισε επίσης την παρου-
σία αμερικανικών εταιρειών στην Απο-
κλειστική Οικονομική Ζώνη της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας, καθώς και τις 
σημαντικές επενδύσεις από αμερικα-
νικούς κολοσσούς στην Κύπρο, μετά 
και από την επίσκεψή του σε διάφορες 
πολιτείες των ΗΠΑ. Σημείωσε, εξάλλου, 
ότι μέχρι το τέλος Ιουνίου θα υπάρ-
ξουν και άλλες θετικές ανακοινώσεις.

Αναφέρθηκε ακόμη στη συνερ-
γασία στον τομέα της Εκπαίδευσης, 
στο αυξανόμενο ενδιαφέρον από 
Κύπριους για σπουδές στις ΗΠΑ 
και στη φιλία ανάμεσα στους δύο 
λαούς, τονίζοντας παράλληλα την 
προσήλωση της Κυπριακής Δημο-
κρατίας να ενταχθεί στο πρόγραμ-
μα κατάργησης θεώρησης διαβα-
τηρίων για τις ΗΠΑ.

Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης 
επεσήμανε επίσης τη σημασία της 
περαιτέρω ενίσχυσης των σχέσε-
ων ανάμεσα στην Ευρωπαϊκή Ένω-
ση (ΕΕ) και τις ΗΠΑ, υπογραμμίζο-
ντας ότι η ενδυνάμωσή τους ήταν 
μία εκ των βασικών προτεραιοτή-
των της Κυπριακής Προεδρίας του 
Συμβουλίου της ΕΕ.

Σε ό,τι αφορά το Κυπριακό, ο 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας εξέ-
φρασε ευχαριστίες για τη σταθερή 
στήριξη των ΗΠΑ στις προσπάθειες 
για επανένωση της Κύπρου και για 
επίτευξη μιας συνολικής και διαρ-
κούς λύσης στο Κυπριακό, στη βάση 
του διεθνούς δικαίου, των ψηφισμά-
των του Συμβουλίου Ασφαλείας των 
ΗΕ και των αρχών και αξιών της ΕΕ.

Τέλος, ο Πρόεδρος της Δημο-
κρατίας εξήρε τη συμβολή της Πρέ-
σβειρας κας Julie Davis στην αξιο-
σημείωτη ενίσχυση των σχέσεων 
Κύπρου-ΗΠΑ, καθώς και του Επι-
τετραμμένου της Πρεσβείας των 
ΗΠΑ στην Κύπρο κ. Daniel Man-
gis για την προσήλωσή του στην 
περαιτέρω προώθησή τους.

Ενδεχόμενη νέα σύγκληση Εθνικού 
Συμβουλίου αρχές Ιουλίου

ΠτΔ: Άνευ προηγουμένου 
η εξαιρετική συνεργασία 
ανάμεσα σε Κύπρο και ΗΠΑ

«Στήθηκαν λαϊκά δικαστήρια κατά παράβαση 
τεκμηρίου αθωότητας» λέει ο τέως Πρόεδρος

©GANP/ DIMITRIOS PANAGOS
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ΟΥΑΣΙΓΚΤΟΝ – του Πέτρου Κασφίκη / 
ΑΠΕ-ΜΠΕ [Φώτος: AHI & Greece in Wash-
ington]

Μ ε τριήμερο κύκλο ενημερώσεων 
στην Ουάσιγκτον άρχισε το φετι-

νό πρόγραμμα εξωτερικής πολιτικής του 
ιδρύματος του Αμερικανικού Ελληνικού 
Ινστιτούτου (ΑHIF), στο οποίο συμμετέ-
χουν φοιτητές από τις Ηνωμένες Πολιτεί-
ες που θα επισκεφθούν στη συνέχεια την 
Κύπρο και την Ελλάδα.

Το πρόγραμμα πραγματοποιείται για 
18η χρονιά και θα ολοκληρωθεί στις 10 
Ιουλίου, με την επιστροφή της αποστο-
λής από την Αθήνα. Στόχος του είναι να 
φέρει τους Ελληνοαμερικανούς φοιτητές 
σε επαφή με ζητήματα εξωτερικής πολι-
τικής που αφορούν τις σχέσεις των ΗΠΑ 
με την Ελλάδα και την Κύπρο, καθώς και 
με τον ρόλο της Ανατολικής Μεσογείου 
στα αμερικανικά συμφέροντα.

«Εδώ και 18 χρόνια, αυτό το πρόγραμ-
μα έχει βοηθήσει φοιτητές να αποκτήσουν 
βαθύτερη κατανόηση των ζητημάτων 
εξωτερικής πολιτικής που διαμορφώ-
νουν την Ανατολική Μεσόγειο και προω-
θούν τα συμφέροντα των ΗΠΑ στην πε-
ριοχή», δήλωσε ο πρόεδρος του ΑHI Νικ 
Λαρυγγάκης.

Όπως ανέφερε, μέσα από συναντή-
σεις με διπλωμάτες, κυβερνητικούς αξι-
ωματούχους, ακαδημαϊκούς και ειδικούς 

σε θέματα πολιτικής στην Ουάσιγκτον, την 
Κύπρο και την Ελλάδα, οι συμμετέχοντες 
αποκτούν άμεση εικόνα των εξελίξεων. 
«Είμαστε στην ευχάριστη θέση να προ-
σφέρουμε σε ακόμη μία εξαιρετική ομά-
δα φοιτητών αυτή τη μοναδική εκπαιδευ-
τική ευκαιρία», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Το σκέλος του προγράμματος στην 
Ουάσιγκτον πραγματοποιείται από τις 22 
έως τις 24 Ιουνίου. Οι φοιτητές συναντήθη-
καν με τους πρέσβεις της Ελλάδας και της 
Κυπριακής Δημοκρατίας στις Ηνωμένες 
Πολιτείες, Αντώνη Αλεξανδρίδη και Ευάγ-
γελο Σάββα, στις αντίστοιχες πρεσβείες.

Η ομάδα συμμετείχε ακόμη σε ενημέ-
ρωση στο Στέιτ Ντιπάρτμεντ με τον Ντά-
νιελ Λότον, αναπληρωτή βοηθό υπουργό 
στο Γραφείο Ευρωπαϊκών και Ευρασιατι-
κών Υποθέσεων. Ακολούθησαν συζητή-
σεις με την Κριστίν Λόσον, διευθύντρια 
του Γραφείου Υποθέσεων Νότιας Ευρώ-
πης, και την Κλερ Ζίμερμαν, επικεφαλής 
του γραφείου για την Ελλάδα, την Κύπρο 
και τη Μάλτα.

Στην Ουάσιγκτον, οι συμμετέχοντες 
ενημερώθηκαν επίσης από ειδικούς σε 
θέματα εξωτερικής πολιτικής και εθνικής 
ασφάλειας. Μεταξύ αυτών ήταν ο Τζον Σι-
τιλίδης, επικεφαλής της Trilogy Advisors, 
ο Δρ. 'Αντριου Νόβο, καθηγητής στρατη-
γικών σπουδών στο National Defense 
University, ο Δρ. Δημήτρης Τσαρούχας, 
εκπρόσωπος του ΕΛΙΑΜΕΠ στην Ουάσι-
γκτον, ο Γκρέγκορι Γκρέιβς του George 
Washington University και ο αναλυτής 
εθνικής ασφάλειας Τζακ Ντουλγκάριαν.

Η ομάδα συναντήθηκε ακόμη με τη 
Λένα Αργύρη, ανταποκρίτρια της ΕΡΤ 
και της Καθημερινής στην Ουάσιγκτον, 
η οποία μίλησε στους φοιτητές για τη 
δημοσιογραφική κάλυψη των εξελίξεων 
στην Ελλάδα, την Κύπρο και την Ανατο-
λική Μεσόγειο.

Το πρόγραμμα στην αμερικανική 
πρωτεύουσα περιλάμβανε επίσης ξε-
νάγηση στον Λευκό Οίκο και παρακο-
λούθηση αγώνα μπέιζμπολ μεταξύ των 

Philadelphia Phillies και των Washing-
ton Nationals.

Μετά την ολοκλήρωση του σκέλους 
της Ουάσιγκτον, οι φοιτητές θα ταξιδέ-
ψουν στην Κύπρο και την Ελλάδα, όπου 
θα έχουν συναντήσεις και ενημερώσεις 
στις πρεσβείες των ΗΠΑ, σε υπουργεία, 
μεταξύ αυτών τα υπουργεία Εξωτερικών 
και 'Αμυνας, καθώς και με στρατιωτικούς 
αξιωματούχους, βουλευτές, θρησκευτι-
κούς ηγέτες, ινστιτούτα πολιτικής, ακα-
δημαϊκούς και εκπροσώπους του ιδιω-
τικού τομέα.

Στην Ελλάδα, οι φοιτητές θα επισκε-
φθούν τη Σούδα της Κρήτης, όπου θα 
ενημερωθούν στη Naval Support Activity 
Souda Bay, στο NATO Missile Firing Instal-
lation και στο NATO Maritime Interdiction 
Operational Training Center. Θα επισκε-
φθούν επίσης τον Ναύσταθμο Σαλαμίνας.

Στην Κύπρο, το πρόγραμμα περιλαμ-
βάνει επίσκεψη στα κατεχόμενα, στο 
Κέντρο Συντονισμού Έρευνας και Διά-
σωσης και στο Cyprus Centre for Land, 
Open Seas and Port Security, γνωστό 
ως CYCLOPS.

Σύμφωνα με το AHI, το πρόγραμμα 
αποσκοπεί στην καλύτερη κατανόηση της 
σημασίας των σχέσεων ΗΠΑ, Ελλάδας και 
Κύπρου από Αμερικανούς φοιτητές, κα-
θώς και των ζητημάτων εξωτερικής πολι-
τικής που αφορούν τα αμερικανικά συμ-
φέροντα στην περιοχή.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ – [Φώτο: 
Ν. Παπαχρήστου / Οικουμενικό 
Πατριαρχείο]

Σ την υπογραφή συμφωνίας 
με τις εταιρείες Bilgili Hold-

ing και ENSOFI Holding με σκοπό 
τη διαχείριση και την αξιοποίη-
ση του συγκροτήματος του Ελ-
ληνικού Ορφανοτροφείου της 
Πριγκήπου προχώρησε στις 15 
Ιουνίου, το Οικουμενικό Πατρι-
αρχείο, στο πλαίσιο του διαχρο-
νικού ενδιαφέροντός του για τη 
διαφύλαξη της ιστορίας του.

Η συμφωνία, όπως αναφέ-
ρει ανακοίνωση του Οικουμενι-
κού Πατριαρχείου, υπογράφηκε 
από τον Οικουμενικό Πατριάρ-
χη Βαρθολομαίο και τον Serdar 
Bilgili, πρόεδρο του Ομίλου Bil-
gili Holding, που ασχολείται με 

επενδύσεις σε ακίνητα, παρου-
σία της Κωστάντζας Σμπώκου-
Κωνσταντακοπούλου, εκ μέρους 
της ENSOFI Holding, ελληνικής 
εταιρείας, η οποία ασχολείται με 
τη βιώσιμη τουριστική ανάπτυ-
ξη και τις επενδύσεις σε ακίνητα.

Στην υπογραφή της συμφω-
νίας, που πραγματοποιήθηκε στο 
κτήριο της Μαρασλείου Σχολής 
στο Φανάρι, παρέστησαν, επί-
σης, ο Αρχιεπίσκοπος Αυστρα-
λίας Μακάριος, πρόεδρος της 
ειδικής Επιτροπής του Οικουμε-

νικού Πατριαρχείου, που μελέτη-
σε και οριστικοποίησε τη συμ-
φωνία, ο Άρχων Παντελεήμων 
Βίγκας, ο οποίος τα τελευταία 
χρόνια συντόνισε τις ενέργειες 
του Οικουμενικού Πατριαρχεί-
ου για το ζήτημα του Ορφανο-
τροφείου, καθώς και υψηλόβαθ-
μα στελέχη των δύο εταιρειών. 
Επίσης παρέστησαν οι συνοδι-
κοί Μητροπολίτες Ικονίου Θεό-
ληπτος και Αγκύρας Γρηγόριος, 
Πρωτοσυγκελλεύων, και άλλα 
στελέχη του Πατριαρχείου.

Υπενθυμίζεται ότι το Ελληνι-
κό Ορφανοτροφείο, που αρχικώς 
κατασκευάστηκε για να φιλοξε-
νήσει το ξενοδοχείο “Pringipos 
Palace”, περιήλθε στην ιδιοκτη-
σία του Οικουμενικού Πατριαρ-
χείου το 1903, κατόπιν δωρεάς 
της μεγάλης ευεργέτιδος αει-

μνήστου Ελένης Ζαρίφη. Λει-
τούργησε ως Ορφανοτροφείο 
και χώρος φιλοξενίας παιδιών 
μέχρι το 1964, οπότε και έκλει-
σε κατόπιν αποφάσεως των αρ-
μοδίων κρατικών αρχών. Το 2010, 
κατόπιν προσφυγής του Οικου-
μενικού Πατριαρχείου, το Ευρω-
παϊκό Δικαστήριο Δικαιωμάτων 
του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ) αναγνώ-
ρισε την ιδιοκτησία του Πατριαρ-
χείου επί του ακινήτου, η οποία 
είχε αμφισβητηθεί νομικώς στην 
Τουρκία. Η απόφαση του ΕΔΔΑ 
αποτέλεσε την απαρχή των προ-
σπαθειών του Πατριαρχείου για 
την εξεύρεση της πλέον ενδε-
δειγμένης λύσης για τη διάσω-
ση του ιστορικού ακινήτου, του 
μοναδικού για το οποίο το Πα-
τριαρχείο διαθέτει τίτλους ιδιο-
κτησίας επ’ ονόματί του.

Αναχωρούν για Ελλάδα και Κύπρο οι φοιτητές  
του 18ου Foreign Policy Trip του AHIF

Συμφωνία για την αξιοποίηση του Ορφανοτροφείου της Πριγκήπου
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Εκ βάθους καρδίας συγχαρητήρια προς τον Σεβασμιώτατο

Αρχιεπίσκοπο Αμερικής κ. ΕΛΠΙΔΟΦΟΡΟ
για την 7η επέτειο της ενθρονίσεώς του.

Ο Θεός να του χαρίζει υγεία, δύναμη και σοφία
για να εκπληρώνει τη μεγάλη του αποστολή.

Με όλη μας την αγάπη,
Μερκούριος και Ελευθερία

Αγγελιάδη
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Σάββας και Μαρία 
Τσίβικου

Με αισθήματα σεβασμού απευθύνουμε τις ευχές μας
προς τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Αμερικής 

κ.κ. Ελπιδοφόρο, 
με αφορμή τη συμπλήρωση επτά ετών από την ανάρρησή του
στον αρχιεπισκοπικό θρόνο, να συνεχίζει με υγεία και δύναμη 

το ποιμαντικό, πνευματικό και κοινωνικό του έργο.

Εις πολλά έτη, Δέσποτα!

t
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κ.κ. Ελπιδοφόρο, 

Με αισθήματα σεβασμού απευθύνουμε τις ευχές μας
προς τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Αμερικής 

κ.κ. Ελπιδοφόρο, 
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GREEK ORTHODOX CHURCH 

SAINT NICHOLAS
196-10 Northern Blvd., Flushing, NY 11358 
Tel.: (718) 357-4200 www.StNicholasFlushing.org 
info@stnicholasflushing.org

We extend our prayers on His Eminence 
Archbishop Elpidophoros of America 

on the occasion of the 7th anniversary 
of His enthronement!

We ask for His Eminence’s blessings 
and ask our Lord to shepherd 

His Archpastoral ministry
here in America.

Εις πολλά έτη Δέσποτα!

Rev. Economos Aristidis Garinis, Proistamenos
Rev. Presbyter Alexander Douvres

James Athanasopoulos, Parish Council President
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Congratulations to His Eminence 
Archbishop Elpidophoros of America 

on the 7th Anniversary of his Enthronement.
With gratitude and respect, we honor your faithful 

leadership and dedicated service to the Church. 
May God grant you many years of health, 

wisdom, and continued blessings.

Εἰς πολλὰ ἔτη, Δέσποτα!
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Με αισθήματα σεβασμού και αγάπης συγχαίρουμε
τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Αμερικής 

κ. ΕΛΠΙΔΟΦΟΡΟ 
για τη συμπλήρωση εφτά ετών ευδόκιμης και θεοτίμητης 

ποιμαντορίας της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αμερικής.

Εκφράζουμε στον πνευματικό μας ηγέτη και πατέρα 
τις θερμότατες ευχές μας και προσευχόμαστε 

ο Πανάγαθος Θεός να του χαρίζει υγεία και μακροημέρευση.

Εις Πολλά Έτη Δέσποτα!

ΑΞΙΟΣ
Οικογένεια Αγγ ελικής και Στέλιου 

Ζερβούδη
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Φωτοστιγμές από την επτάχρονη ποιμαντορία 
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του Αρχιεπισκόπου Αμερικής Ελπιδοφόρου
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Κείμενο – Φώτος: www.VisitGreece.Gr]

Μ έχρι και σήμερα, η Ιθάκη της Πη-
νελόπης και του Οδυσσέα, το νησί 

σύμβολο της νοσταλγίας για την πατρί-
δα, ταξιδεύει μέσα από την Οδύσσεια 
τον «μύθο» της στα πέρατα του κόσμου!

Ο βασιλιάς της Ιθάκης Οδυσσέας ανα-
γκάζεται να αποχωριστεί την λατρευτή 
σύζυγό του Πηνελόπη για να ακολουθή-
σει τους συντρόφους του Αχαιούς στον 
Τρωικό Πόλεμο. Για χρόνια πολλά μετά 
το τέλος του πολέμου, περιπλανιέται σε 
τόπους εξωτικούς. Αντιστέκεται στα θέλ-
γητρα της μάγισσας Κίρκης και στο τρα-
γούδι των Σειρήνων. Αντιμετωπίζει τα 
στοιχειά της φύσης και την «μήνιν» των 
θεών. Τη σκέψη του όμως γεμίζει το όνει-
ρο της επιστροφής στο βασίλειο της καρ-
διάς του, την Ιθάκη και στην αφοσιωμένη 
σύζυγό του Πηνελόπη που τον περιμένει 
καρτερικά αψηφώντας τον χρόνο, την 
απόσταση και την πολιορκία των επίδο-
ξων μνηστήρων.

Ο τόπος πέρα από τον μύθο…
Οι έντονες εναλλαγές του τοπίου, στολι-
σμένου με τις ανυπέρβλητες ομορφιές 
της άγριας και ήρεμης φύσης, συνθέτουν 
ένα ιδιαίτερο ανάγλυφο. Παραδοσιακοί 
οικισμοί, βαθυγάλανα νερά που παιχνι-
δίζουν σε λευκές βοτσαλωτές ακρογια-
λιές, απόκρημνα γυμνά τοπία, κρυμένες 
σπηλιές, απάνεμοι κατάφυτοι κόλποι, ανε-
μοδαρμένα ακρωτήρια αλλά και αρχαιο-
λογικοί θησαυροί ξυπνούν μνήμες του πα-
ρελθόντος που μαγεύουν τον επισκέπτη.

Πρωτεύουσα και λιμάνι του περιώνυ-
μου νησιού, το Βαθύ. Χτισμένο αμφιθεα-
τρικά στον μυχό καταπράσινου φυσικού 
κόλπου, ο όμορφος αυτός παραδοσια-
κός οικισμός με την έντονη βενετσιάνικη 
επιρροή, θα σας γοητεύσει με τα όμορ-
φα κεραμοσκεπή σπίτια, τα επιβλητικά 

αρχοντικά, τα γραφικά πέτρινα καντού-
νια. Καταμεσής, στη βαθιά του αγκαλιά, 
το νησάκι Λαζαρέτο ή του Σωτήρα (από 
την ομώνυμη εκκλησία του 1668).

Οι ιστορικές ρίζες της Ιθάκης σάς απο-
καλύπτονται στο αξιόλογο Αρχαιολογικό 
Μουσείο, ενώ κειμήλια της ναυτοσύνης 
και της λαογραφίας σάς περιμένουν στο 
Ναυτικό – Λαογραφικό Μουσείο. Επισκε-
φθείτε την βιβλιοθήκη του Μορφωτικού 
Κέντρου Ιθάκης με σπάνια βιβλία (αναζη-
τείστε ανάμεσά τους, το libro d’oro των 
Ιθακίσιων ευγενών) καθώς και τον Μη-
τροπολιτικό Ναό της Παναγίας με το ξυ-
λόγλυπτο τέμπλο και το παλιό κωδωνο-
στάσιο. Μην φύγετε από το Βαθύ αν δεν 
δείτε το βαραθρώδες Σπήλαιο των Νυμ-
φών ή Μαρμαροσπηλιά. Επιλέξτε την 
πύλη των θνητών ή εκείνη των θεών για 
να θαυμάσετε τους εντυπωσιακούς σταλα-

κτίτες. Εδώ, σύμφωνα με τον μύθο, έκρυ-
ψε ο Οδυσσέας τα δώρα του βασιλιά των 
Φαιάκων Αλκίνοου.

Στον δρόμο για τα χωριά…
Το Βαθύ αποτελεί ιδανική αφετηρία για 
να γνωρίσετε όλα τα αξιοθέατα του νη-
σιού. Μόλις 3 χλμ. νοτιότερα, το γραφι-
κό Περαχώρι με τη μαγευτική θέα και το 
εντυπωσιακό δάσος Αφεντικός Λόγκος. 
Ψηλότερα, τα μεσαιωνικά ερείπια της 
Παλαιοχώρας και σε κοντινή απόσταση 
το οροπέδιο του Μαραθιά με την Αρέ-
θουσα Κρήνη και την ομηρική θέση Κό-
ρακος Πέτρα.

Στον μικρό παραλιακό οικισμό του Αε-
τού θα σταματήσετε για να δείτε τα ερεί-
πια της αρχαίας πόλης «Αλαλκομενές» 
(περίπου, 800 π.χ.) ή κάστρο του Οδυσ-
σέα και ίχνη από Κυκλώπεια Τείχη στην 

κορυφή του ομώνυμου λόφου.
Συνεχίζοντας προς τα βόρεια τον δρό-

μο του βουνού, σταθείτε στο ιστορικό Μο-
ναστήρι των Καθαρών – το σημαντικότε-
ρο προσκύνημα του νησιού – απ’ όπου η 
θέα προς το νότιο τμήμα και το Βαθύ εί-
ναι συγκλονιστική!

Επόμενος σταθμός, ο ορεινός οικισμός 
της Ανωγής, τον οποίο κοσμεί ο Ναός της 
Κοίμησης της Θεοτόκου. Η γύρω περιοχή 
είναι γεμάτη από θεόρατους σκόρπιους 
μονόλιθους, με υψηλότερο τον 8μετρο 
Αράκλη.

Η εμπορική κίνηση του νησιού συγκε-
ντρώνεται στον Σταυρό. Στον όρμο της 
Πόλης – επίνειο του Σταυρού – κρύβεται 
βυθισμένος αρχαίος οικισμός, ενώ στη 
βόρεια πλευρά του απάνεμου λιμανιού 
βρίσκεται η ομηρική Σπηλιά του Λοΐζου.

Από τους παλαιότερους οικισμούς στα 
ΒΔ είναι η Εξωγή με όμορφα επτανησια-
κά σπίτια και θέα στον Πλατρειθιά με την 
άγρια φύση και τις Φρίκες – το ομηρικό λι-
μάνι Ρείθρο κατά πολλούς ερευνητές. Το 
προσφιλέστερο παραθεριστικό κέντρο 
της Ιθάκης είναι το κοσμοπολίτικο Κιόνι 
με αμφιθεατρική δόμηση στο βάθος ενός 
φιλόξενου όρμου όπου δεσπόζουν τρεις 
μισοερειπωμένοι ανεμόμυλοι.

Τα μεσόγεια χωριά της Ιθάκης με τις 
«ψηλές σκοπιές» προσφέρονται για να 
θαυμάσετε ολόκληρη την παλέτα της 
φύσης, τις καμπύλες της στεριάς και των 
βουνών και τους δαντελωτούς κόλπους 
του νησιού. Μονοπάτια αρωματισμένα 
από σχίνους, κέδρους, θάμνους και κυ-
παρίσσια που οδηγούν από το Βαθύ προς 
την σπηλιά του Ευμαίου και την πηγή της 
Αρεθούσας ή προς τον λόφο του Αετού, 
από το Περαχώρι προς την Παλαιοχώρα 
και το σπήλαιο Νυμφών, από την Ανωγή 
προς την κορυφή του όρους Νήριτο ή 
προς το Κιόνι θα σας χαρίσουν διαδρο-
μές απίστευτης ομορφιάς.

Κείμενο – Φώτος: www.VisitGreece.Gr]

Ή συχη κι όμως γεμάτη καρδιοχτύπια! 
Μικρή, μα πληρέστατη σε όλα! Τού-

τη η κουκιδίτσα του ελληνικού χάρτη, ένα 
από τα πιο γραφικά νησιά του συμπλέγμα-
τος των Δωδεκανήσων με ανέπαφη ομορ-
φιά και ιδιαίτερη αρχιτεκτονική, θα σας 
κάνει να την ερωτευτείτε από την πρώτη 
ματιά. Η ομορφιά της, λιτή και αρχοντική 
ξεδιπλώνεται μπροστά στα μάτια σας κα-
θώς το πλοίο μπαίνει στο λιμάνι. Μπρο-
στά σας αντικρίζετε, σα ζωντανή ζωγρα-
φιά, έναν από τους ομορφότερους και 
μεγαλύτερους νεοκλασικούς οικισμούς 
της Ελλάδας.

Νεοκλασικά σπίτια βαμμένα σε έντο-
να, ζεστά χρώματα σκαρφαλωμένα στα πε-
τρώδη απότομα βουνά του νησιού, αντανα-
κλούν το ένδοξο παρελθόν της Σύμης, με 
παράδοση στη σπογγαλιεία, τη ναυπηγική 
και την ξυλογλυπτική.

Περιήγηση στο νησί
Η πόλη της Σύμης εκτείνεται στο βό-
ρειο τμήμα του νησιού και αποτελείται 
από δύο οικισμούς εξίσου γοητευτικούς. 
Την Άνω Σύμη (Χωριό) που απλώνεται 
ως την κορυφή του λόφου και τον Για-
λό, το ασφαλές λιμάνι του νησιού. Και 
οι δυο έχουν χαρακτηριστεί διατηρη-
τέοι οικισμοί.

Περιηγηθείτε στο λιμάνι, το καταφύγιο 
των ψαροκάικων, ιστιοπλοϊκών, ταχύπλο-
ων και εντυπωσιακών κρουαζιερόπλοιων. 
Θαυμάστε το επιβλητικό Δημοτικό Ρολόι 
του 1881 και το άγαλμα του διάσημου Συ-
μιακού γλύπτη Κ. Βαλσάμη «τον Μιχαλά-
κη»- τον μικρό ψαρά με το καλάμι στο χέρι. 
Πιείτε τον καφέ σας σ’ ένα από τα παραδο-

σιακά καφενεία της προκυμαίας, ενώ στις 
δυο κύριες πλατείες, του Κάμπου στον πα-
λιό Ταρσανά και της Σκάλας, θα βρείτε τα 
περισσότερα καταστήματα. Επισκεφτείτε 
τον Άγιο Ιωάννη, τη Μητρόπολη του νη-
σιού, με το θαυμάσιο βοτσαλωτό προαύ-
λιο και το πέτρινο καμπαναριό.

Οδηγηθείτε στην Άνω Σύμη από το λι-
μάνι μέσω μιας διαδρομής εκατοντάδων 
σκαλοπατιών, την επονομαζόμενη Καλή 
Στράτα! Αν κουραστήκατε, μην πτοείστε 
γιατί η θέα από ψηλά σίγουρα θα σας απο-
ζημιώσει! Μικρά, πολύ μικρά σοκάκια, και 
η μοναδική, σε απόλυτη συμμετρία αρχι-
τεκτονική των σπιτιών θα σας μεταφέρει 
σ’ ένα παραμυθένιο κόσμο. Περπατήστε 
στο Χωριό και αφιερώστε λίγο χρόνο για 
να γνωρίσετε από κοντά τα θαυμάσια ση-
μιακά αρχοντόσπιτα που θα σας επιβεβαι-
ώσουν την ένδοξη πορεία των κατοίκων 
της. Αποτελούνται από δίριχτες κεραμο-
σκεπές, περίτεχνα διακοσμημένα ταβάνια, 
νεοκλασικά διακοσμητικά στοιχεία στις 
πόρτες και τα παράθυρα, ενώ πολλά έχουν 
εκπληκτικά βοτσαλωτά δάπεδα. Τα ζεστά 
χρώματα στο εξωτερικό τους καθώς και 
ο πλούσιος ξυλόγλυπτος διάκοσμος στο 
εσωτερικό θα σας καταπλήξουν. Παρατη-
ρείστε τη χαρακτηριστική αρχιτεκτονική 
λεπτομέρειας, το φεγγίτη, το στρογγυλό 
εκείνο παραθυράκι στη μετώπη του σπι-
τιού, κάτω από τη στέγη! Κάποτε, ήταν σε 
θέση να αποκαλύψει την κοινωνική θέση 
της οικογένειας που κατοικούσε σε αυτό, 
ανάλογα με το σχέδιό του.

Τέλος, στο υψηλότερο σημείο της Χώ-
ρας, στα δυτικά, θα θαυμάσετε τα απο-

μεινάρια του Κάστρου των Ιωαννιτών Ιπ-
ποτών, με το έμβλημά τους να δεσπόζει 
στην είσοδο. Στο εσωτερικό του βρίσκε-
ται η Παναγιά του Κάστρου.

Θυμηθείτε: η καλύτερη ώρα για βόλ-
τα είναι το απογευματάκι καθώς το φως 
του ήλιου εκείνης της ώρας, αναδεικνύει 
ακόμα περισσότερο τα χρώματα και την 
αρχοντιά της Σύμης.

Στην τοποθεσία Μύλοι, βρίσκεται το 
«Ποντικόκαστρο», πιθανώς προϊστορικός 
τύμβος, καθώς και τα απομεινάρια ανεμό-
μυλων, που κάποτε άλεθαν σιτηρά, σήμερα 
ωστόσο κάποιοι χρησιμεύουν ως κατοικίες. 
Πίσω από το ψηλότερο βουνό της Σύμης, 
με υψόμετρο 560 μ., αποκαλύπτεται η αθέ-
ατη πλευρά της, ένα μοναδικό σε αξία και 
ομορφιά δάσος από πεύκα και κυπαρίσσια.

Αξίζει να επισκεφτείτε τέλος το δάσος 
της περιοχής Κουρκουνιώτη, όπου έχουν 
αναστηλωθεί έντεκα πατητήρια από τα 
120 που λειτουργούσαν παλαιότερα στο 
νησί, καθώς η Σύμη είχε ως τον 18ο αι. 
σημαντική παράδοση στην αμπελουργία.

Tο σημαντικότερο πολιτιστικό γεγο-
νός είναι το Φεστιβάλ της Σύμης, θεσμός 
που πλέον θεωρείται αναπόσπαστο κομ-
μάτι της ζωής και της ιστορίας του νησιού. 
Από τον Ιούλιο μέχρι και τον Σεπτέμβριο, 
μπορείτε να απολαύσετε ζωντανά σημα-
ντικά ονόματα της ελληνικής και διεθνούς 
καλλιτεχνικής σκηνής. Παράλληλα μπο-
ρείτε να παρακολουθήσετε θεατρικές και 
κινηματογραφικές παραστάσεις, εκθέσεις 
ζωγραφικής, ποιητικές και λογοτεχνικές 
βραδιές με τη συμμετοχή ελλήνων και 
ξένων δημιουργών.

Ιερά Μονή του Άρχοντα Μιχαήλ 
του Πανορμίτη

Σημαντικό αξιοθέατο της Σύμης αποτε-
λεί το μοναστήρι του Ταξιάρχη Μιχαήλ 
του Πανορμίτη. Χτίστηκε στις αρχές του 
18ου αιώνα στον ομώνυμο όρμο, στα νο-
τιοδυτικά του νησιού, σε τοποθεσία που 
συνδυάζει βουνό και θάλασσα. Έχει θαυ-
μάσιες βυζαντινές τοιχογραφίες και ξυ-
λόγλυπτο τέμπλο, ενώ στο καθολικό της 
Μονής, (15ος αι.) δεσπόζει η εκθαμβωτική 
ολόσωμη εικόνα του Αρχάγγελου Μιχαήλ.

Κατά την επίσκεψή σας στο Μονα-
στήρι μην παραλείψετε να επισκεφτεί-
τε δυο μουσεία, το Εκκλησιαστικό και το 
Λαογραφικό, όπου εκτίθενται αντικεί-
μενα καθημερινής χρήσης και απεικονί-
ζεται ο τρόπος ζωής στην Σύμη των πα-
λαιότερων εποχών ενώ στη βιβλιοθήκη 
μπορείτε να δείτε από κοντά σπάνια Βυ-
ζαντινά χειρόγραφα.

Σύμη: Νεοκλασικό κόσμημα στην καρδιά του Αιγαίου

Ιθάκη: Στα μονοπάτια της 
Πηνελόπης και του Οδυσσέα
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On the joyous occasion of the seventh anniversary of the enthronement 
of His Eminence Archbishop Elpidophoros of America, 
the faithful community of Holy Trinity Greek Orthodox Church 
expresses its heartfelt congratulations and prayerful best wishes.

We thank our Lord for His Eminence’s dedicated leadership, 
pastoral care, and unwavering commitment to the sacred mission 
of our Holy Archdiocese of America. 

As we commemorate this blessed milestone, we pray that the Lord 
grants him many more years fi lled with abundant health, 
wisdom, strength, and every heavenly blessing as he continues 
his inspired service to Christ and His Church.

Εἰς πολλὰ ἔτη, Δέσποτα!

Rev. Fr. Theofanis Papantonis
Proistamenos

HOLY T�INITY
GREEK ORTHODOX CHURCH
HICKSVILLE, NY

On the joyous occasion of the seventh anniversary of the enthronement 
His Eminence Archbishop Elpidophoros of America, 

the faithful community of Holy Trinity Greek Orthodox Church 
expresses its heartfelt congratulations and prayerful best wishes.

We thank our Lord for His Eminence’s dedicated leadership, 
pastoral care, and unwavering commitment to the sacred mission 

As we commemorate this blessed milestone, we pray that the Lord 

wisdom, strength, and every heavenly blessing as he continues 

HOLY T�INITYHOLY T�INITYHOLY T�INITY 20 Field Avenue Hicksville, NY 11801
Phone: (516) 433-4522 | Email: offi ce@holytrinitygoch.com
www.holytrinitygoch.com
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HOLY RESURRECTION
Greek Orthodox Church of Brookville, NY

1400 Cedar Swamp Road, Brookville, NY 11545
Phone: (516) 671-5200 - www.resurrectiongoc.org

With hearts fi lled with thanksgiving to God 
and feelings of great joy, 

all the faithful of the Holy Resurrection 
Greek Orthodox Church in Brookville, NY 

wish to express their warmest 
and heartfelt congratulations 
to His Eminence Archbishop 

Elpidophoros of America 
on the occasion of his 

seven-year anniversary. 

ΕΙΣ ΠΟΛΛΑ ΕΤΗ ΔΕΣΠΟΤΑ!

Protopresbyter Panteleimon Papadopoulos, Presiding Priest 

Bobby Tsirakidis, Parish Council President
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The Community of Saint Demetrios of Jamaica 

congratulates His Eminence Archbishop Elpidophoros

on his 7th anniversary.

May God bless him with many more years 

of health, strength, and fruitful ministry.

Εἰς πολλὰ ἔτη, Δέσποτα.

Rev. Fr. Konstantinos Kalogridis, Presiding Priest
Constantine Doukas, Parish Council President 

84-35 152nd Street, Jamaica Hills, NY 11432 
(718) 291-2420 Fax: (718) 526-6775
https://stdemetrios.ny.goarch.org

84-35 15284-35 15284-35 152ndnd Street, Jamaica Hills, NY 11432  Street, Jamaica Hills, NY 11432  Street, Jamaica Hills, NY 11432 

SAINT DEMETRIOS
GREEK ORTHODOX CHURCH
JAMAICA, NY

GREEK ORTHODOX METROPOLIS OF NEW JERSEY

St. George Greek Orthodox Church
1101 River Road, Piscataway, NJ 08854
O�  ce: (732) 463-1642 Fax: (732) 699-9309
e-mail: stgeorge@gocnj.org website: www.gocnj.org

� e community of St. George Greek Orthodox Church 
in Piscataway, NJ congratulates His Eminence 

Archbishop Elpidophoros of America, 
on his 7th Enthronement Anniversary!

May God grant him many blessed 
and fruitful years of ministry in service 

to Christ and His Holy Church.

Εἰς πο� ὰ ἔτη, Δέσποτα! 
V. Rev. Nektarios Co� ros, Presiding Priest

George Athanasopoulos, Parish Council President 

� e community of St. George Greek Orthodox Church 
in Piscataway, NJ congratulates His Eminence 
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WASHINGTON, DC

C ongressman Tom Suozzi (D- Long Is-
land, Queens) introduced the Biparti-

san Social Security Commission Act (H.R. 
9187) to help ensure that Social Security 
is fully funded for decades to come. Co-
led by Representative Tom Cole (R-OK04), 
this legislation creates a bipartisan, in-
dependent commission to address the 
long-term financial solvency of Social Se-
curity. The 2026 Social Security Trustees 
Report projects that Social Security’s pri-
mary trust fund will be depleted in 2032.

“Social Security is fast approaching in-
solvency in 2032, and benefits will be cut 
if Congress fails to act. We cannot allow 
the promise of Social Security to be bro-
ken. The time to act is now!” said Con-
gressman Suozzi. “We owe it to current 
and future retirees to set partisan politics 
aside and develop responsible solutions 
that protect and strengthen the program. 
This bipartisan commission will produce a 
proposal to address Social Security insol-
vency within one year. My thanks to Con-
gressman Cole (R-OK) for joining me in 
this important bipartisan effort”.

“I am going to tell you the truth that 
many of my fellow politicians in Washing-
ton refuse to acknowledge: the solven-
cy of Social Security is at a critical point, 
and millions of Americans who have paid 
into this program throughout their work-

ing lives may not receive the money they 
deserve. Therefore, doing nothing on So-
cial Security is not an option”, said Con-
gressman Cole. “As a Congress, we must 
act. The Bipartisan Social Security Com-
mission Act will allow us to find common-
sense solutions to ensure the long-term 
survival of this program. I am proud to join 
Representative Suozzi in the reintroduc-
tion of this important legislation, as So-

cial Security is a promise we have made 
to American seniors that we must keep”.

Modeled after the 1983 Social Securi-
ty Commission, the Bipartisan Social Se-
curity Commission Act creates a 13-mem-
ber bicameral and bipartisan Commission 
on Long Term Social Security Solvency. 
Members are appointed by the president, 
congressional leaders from both parties 
in the House and Senate, and the Chair 

and Ranking Member of the committees 
with jurisdiction over Social Security: the 
House Committee on Ways and Means 
and the Senate Finance Committee. Two 
of the congressional appointees must be 
non-elected experts. Within one year of 
formation, the commission must report 
to Congress on recommendations to en-
sure the long-term solvency of Social Se-
curity. Once the commission reaches a 
majority bipartisan consensus, the legis-
lation would receive expedited consider-
ation on both the House and Senate floors.

This legislation has received praise 
from experts at many organizations in-
cluding the Bipartisan Policy Center Ac-
tion, the Peterson Solutions Fund, the 
Committee for a Responsible Federal Bud-
get, Concord Action, the American Action 
Forum, the American Enterprise Institute, 
Third Way, the Progressive Policy Institute 
and the National Taxpayers Union.

Suozzi, Cole introduce bipartisan legislation  
to secure long-term Social Security funding
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Ε ι ς  Πολλά  Έτη  Δέσποτα
Your Eminence, Archbishop Elpidophoros, on the anniversary of your enthronement, 

the Clergy, parish council, ministries, and laity of the Greek Orthodox Cathedral of St. Paul, Hempstead, 
off er our heartfelt congratulations.

We are deeply grateful for your guidance, compassion, 
and dedication to the spiritual life of our community & Archdiocese.

May God bless your continued ministry with peace, joy, and every good gift.

G R E E K  O R T H O D O X  C A T H E D R A L  O F  S T .  P A U L

Thomas R. Suozzi, the Representative from New 
York, has served in Congress from 2017 through the 

present. He represents communities across Long 
Island and Queens and is known for his focus on 
bipartisan problem-solving and public service.

Tom Cole, the Representative from Oklahoma, has 
served in Congress from 2003 through the present. 

A senior member of the House of Representatives, he 
is recognized for his leadership on appropriations, 
government affairs, and Native American issues.
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FINANCIAL

ATHENS – [ANA-MPA]

T he current account defi cit increased by 1.0 billion 
euros to 8.3 billion euros in January-April 2026 com-

pared to the same period last year, the Bank of Greece 
announced in a statement on June 19.

The goods defi cit shrank, refl ecting a larger increase 
in exports than in imports. At current prices, exports grew 
by 12.0% (4.6% at constant prices) and imports by 3.6% 
(0.1% at constant prices). Specifi cally, exports of non-oil 
goods expanded by 5.3% at current prices, while the cor-
responding imports increased by 5.4% (2.2% and 4.5% 
at constant prices, respectively).

The surplus in the services balance increased, mainly 
owing to an improvement in the travel balance, which 
was off set to some extent by a deterioration in the bal-
ances of other services and transport. Compared to the 
fi rst four months of 2025, non-residents’ tourist arrivals 
rose by 27.1% and the corresponding receipts by 36.9%.

The defi cit in the primary income account increased 
against the same period last year, mainly because net 
receipts from other primary income almost halved. The 
surplus in the secondary income account decreased in 
the same period year on year, mainly as a result of low-
er net receipts in the other sectors of the economy ex-
cluding general government.

Greece’s current account 
defi cit rises to €8.3 Billion 
in Jan–Apr 2026

ATHENS – [ANA-MPA]

T he threshold for protected (non-seizable) funds in 
bank accounts, which cannot be seized for debts 

owed to the state, banks and private creditors, is to in-
crease under a new draft bill introduced by Greece’s Na-
tional Economy and Finance Ministry on June 17, while 
also paving the way for the lifting of account freezes for 
debtors who repay part of their outstanding obligations.

The most signifi cant measure (Article 6 of the omni-
bus bill) concerns the non-seizable threshold for debts 
to the state, which will rise to 1,600 per month from 
1,250 for each individual and for one declared account 
per fi nancial institution. This translates into an addition-
al 350 euros per month in protection, or 4,200 euros an-
nually, for taxpayers whose accounts have been frozen 
by the tax authorities.

For debts owed to banks and other private creditors, 
the protected threshold for individual accounts will also 
increase to 1,600 from 1,500. The benefi t amounts to 100 
euros per month, or 1,200 euros per year.

Similarly, for household joint accounts, the non-seiz-
able threshold for debts between private parties (includ-
ing banks, suppliers and other creditors) will increase to 
2,200 euros per month from 2,000 euros. This change 
provides an additional 200 euros in monthly protection, 
or up to 2,400 on an annual basis.

Greece increases 
threshold of non-seiz-
able funds of debtors

WASHINGTON, DC

G reek exports to the United States rose 
14.5% in the fi rst four months of 2026, 

reaching €839.6 million from €733.4 mil-
lion a year earlier, according to Eurostat 
data processed by the Greek Embassy’s 
Offi  ce of Economic and Commercial Af-
fairs in Washington. Excluding petroleum 
products, however, exports fell 16.7%, 
indicating that the overall increase was 
driven almost entirely by fuel shipments.

Petroleum products (CN 27) record-
ed the strongest growth, surging 249.6% 
to €300.5 million from €86 million, main-

ly due to exports of petroleum oils and 
related preparations. By contrast, pro-
cessed and preserved foods (CN 20) fell 

3.7% to €100.8 million, olives declined 
6% to €55.6 million, and peach exports 
dropped 23% to €19.4 million.

Aluminium products (CN 76) rose 8.8% 
to €76.7 million despite U.S. tariff s of 50% 
on aluminium and 25% on derivative prod-
ucts. Exports of electrical machinery (CN 
85) increased 11.2% to €47.7 million.

In the agrifood sector, edible fruit 
and nuts (CN 8) fell 4.6% to €23.7 million, 
while oils and olive oil (CN 15) declined 
9.2% to €23.4 million. Dairy exports (CN 
4) rose 2.1% to €22.6 million, with cheese 
exports up 1.8%, showing no impact from 
concerns over footandmouth disease.

Plastic products (CN 39) dropped 
5.9% to €19.2 million, perfumery and 
cosmetics (CN 33) fell 2.5% to €16.9 mil-
lion, and cereal preparations and bakery 
goods (CN 19) plunged 30.4% to €13.7 
million. Miscellaneous edible prepa-
rations (CN 21) declined 11.8% to €9.6 
million, largely due to a steep fall in 
sauce exports.

Exports of aircraft parts (CN 88) 
reached €13.6 million, while turbojet and 
turboprop engines (CN 84) fell 48.1% to 
€12.1 million. Exports of optical and pre-
cision instruments (CN 90) remained sta-
ble at €12.26 million.

ATHENS – [ANA-MPA]

T he Bank of Greece (BoG) forecasts stronger 
infl ationary pressures in the Greek econo-

my in 2026 due to energy prices.
In its Infl ation Bulletin released on June 15, 

the Bank of Greece projected that the Consum-
er Price Index (CPI) in Greece will rise to 3.8% in 
2026, compared with 3.0% in the eurozone, driv-
en mainly by the recent shock in energy prices.

In 2027, headline infl ation is expected to 
slow signifi cantly in both Greece and the Euro-
zone, reaching 2.6% and 2.3% respectively, as 
pressures from energy commodity prices ease.

The Bank of Greece's economists attribut-
ed the large gap between infl ation in Greece 

and the Eurozone primarily to energy prices. As 
they noted: "Energy-related infl ationary pres-
sure in Greece over the last two months was 
approximately twice the Eurozone average, 
mainly due to the historically stronger adjust-
ment of energy infl ation in Greece compared 
with the eurozone."

Specifi cally, energy infl ation is expected to 
climb to 11.1% in Greece (compared with 8.4% 
in the Eurozone), refl ecting sharp increases in 
energy product prices. It is then projected to 
slow to 1.0% in 2027, owing to strong base ef-
fects and the expected decline in energy com-
modity prices. The incorporation of the ETS2 
carbon pricing system is expected to push en-
ergy infl ation up to 2.4% in 2028.

ATHENS – [ANA-MPA]

P ublic Debt Management Agen-
cy (PDMA) plans to conduct 

three government bond reopen-
ings in the second half of 2026 as 
part of its funding strategy and 
eff orts to support liquidity in the 
secondary market for Greek sov-
ereign debt.

According to the agency's auc-
tion calendar, reopenings of ex-
isting Greek Government Bonds 
(GGBs) are scheduled for July 15, 
September 16 and October 14.

The auction programme com-
plements Greece's 2026 funding 
plan and is aimed at facilitating 
the smooth functioning of the sec-
ondary market for Greek govern-
ment bonds.

The PDMA said it will an-
nounce its f inal decision on 
whether to proceed with each 

auction, the ISIN(s) of the bonds 
to be offered and the amount 
to be auctioned one day before 
each scheduled sale, taking into 
account information provided 
by the country's Primary Dealers.

Greece has already raised 
around 7.5-8 billion euros from 
bond markets since the start of 
2026, covering almost 95% of its 
annual borrowing programme. 
The PDMA had initially targeted 
total borrowing of 8-9 billion eu-
ros this year, adopting a conser-
vative funding strategy support-
ed by the country's strong cash 
reserves.

The sovereign's most recent 
market transaction was a reopen-
ing of its 10-year bond on June 11, 
which raised an additional 3 billion 
euros. Demand reached 36 billion 
euros and the bond was priced at 
a yield of about 3.75%.

Greek exports to U.S. rise 14.5% in Jan-April 2026

Government bond auction 
calendar for second half of 2026

BoG: Infl ation at 3.8 pct in 2026

ATHENS – 
[ANA-MPA]

T he Independent 
Power  Tr ans-

mission Operator's 
(IPTO) share capital 
increase was over-
subscribed 14 times on June 19.

The total capital increase amounted to 1 billion eu-
ros. Of this, 510 million euros was contributed by the 
Greek state to maintain its 51% stake in the transmis-
sion operator, while 240 million was invested by State 
Grid Corporation of China, which holds a 24% stake in 
the company.

Investors' total demand reached 3.5 billion euros, 
including 2.8 billion euros from the international order 
book and 700 million euros from domestic investors.

The capital increase will support IPTO's investment 
programme, which envisages total investments of 6 bil-
lion euros during the 2026–2029 period.

Key projects include a second electricity intercon-
nection with Italy, as well as grid interconnections for 
the islands of the North-Eastern Aegean and the Do-
decanese, aimed at strengthening the resilience and 
integration of Greece’s electricity network.

IPTO capital increase 
oversubscribed 
14 times
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FINANCE
LEFKOSIA

C yprus received its fi rst payment of 
€177.2 million on June 18 under the 

EU’s Security Action for Europe (SAFE) de-
fence fi nancing instrument, the Europe-
an Commission announced. The amount 
represents 15% of Cyprus’s total €1.2 bil-
lion allocation.

According to the Commission, the 
prefi nancing will help Cyprus advance 
key defence investments, strengthen 
resilience and upgrade military capa-
bilities in line with shared European ob-
jectives. SAFE aims to support rapid and 
coordinated action, improve interoper-
ability among EU armed forces and re-
inforce the European defence industry 
through joint procurement and cross-
border cooperation.

SAFE has a total budget of €150 billion 
and provides loans to EU member states 
to fi nance ammunition, missiles, airde-
fence systems and land combat systems 
produced within the EU. It forms part of 
the Commission’s ReArm Europe / Read-

iness 2030 plan, which seeks to mobilize 
more than €800 billion in defence invest-
ments across the Union.

In a written statement, European Com-
missioner for Defence and Space Andri-
us Kubilius said that the pre-fi nancing 
payment to Cyprus under SAFE “demon-
strates Europe’s commitment to strength-
ening our common security and defence. 
This support will help Cyprus invest more 
rapidly in the capabilities it needs while 
contributing to our shared European ob-
jectives for a stronger, more resilient, and 
more interconnected defence industry. 
SAFE is about solidarity, readiness, and 
ensuring that Member States can collec-
tively respond to Europe’s security needs”.

The Commission noted that the pay-
ment follows the completion of all re-
quired procedural steps and refl ects the 
EU’s commitment to providing timely and 
meaningful support through SAFE. Fur-
ther payments will be made as agreed 
milestones are achieved and the imple-
mentation of related projects progresses.

SAFE is fi nanced through EU borrow-
ing on fi nancial markets and allows the 
Union to provide long-term loans to mem-
ber states that apply for them, under com-
petitive terms and an attractive fi nancing 
structure. The loan conditions benefi t 
from the European Union’s strong cred-
it rating. All SAFE loans will be repaid by 
the Member States that receive them.

Cyprus receives fi rst SAFE payment of €177.2 million

LEFKOSIA

C yprus improved its position in the IMD World 
Competitiveness Rankings 2026, rising two 

places to 42nd among 70 economies, support-
ed by stronger economic performance, a more 
competitive business environment and better 
infrastructure.

According to the IMD World Competitive-
ness Yearbook 2026, which evaluates 341 indi-
cators, Cyprus climbed from 44th place in 2025, 
partly reversing recent declines. It ranked 30th 
in economic performance and government effi  -
ciency, 46th in business effi  ciency and 42nd in in-
frastructure. The biggest gains were in econom-
ic performance and business effi  ciency, where 
Cyprus advanced six places in each category.

The report attributes the improvement to 
low unemployment, rising employment, eas-
ing infl ation, and strong services exports. It also 
highlights reduced longterm unemployment, 
a better international image, greater business 
fl exibility and eff orts to curb tax evasion.

Business efficiency improved notably in 
management practices and business values, ar-
eas where Cyprus has traditionally lagged. IMD 
links this progress to stronger corporate gover-
nance, greater adaptability and increased open-
ness to innovation.

However, challenges persist. Cyprus fell four 
places in government effi  ciency due to weaker 
scores in the legislative and regulatory frame-
work, access to capital markets, incentives for 
AI investment, regulatory burdens and eff orts 
to tackle the shadow economy. Strong public 
fi nances and declining public debt helped off -
set some of the decline.

Infrastructure weaknesses also remain. While 
overall infrastructure improved—mainly due to 
gains in scientifi c infrastructure—Cyprus con-
tinues to rank among the lowest globally in ba-
sic infrastructure, including water management, 
energy systems and high energy costs. Addition-
al shortcomings were noted in AI skills, environ-
mental sustainability, fi xed capital investment 
and longterm labour force growth.

LEFKOSIA – GNUSA

A partment prices in Cyprus 
rose 10.8% in the fi rst quarter 

of 2026 compared with the same 
period in 2025, according to data 
released June 23 by the Central 
Bank of Cyprus (CBC). Overall, the 
Residential Property Price Index 
increased 7.5% yearonyear, with 
apartment prices up 10.8% and 
house prices up 3%, indicating a 
slight slowdown.

Since 2010, apartment prices 
nationwide have risen 27%, while in 
Limassol the increase reaches 53%.

The CBC attributed the con-
tinued upward trend to strong 
demand—mainly from foreign 
buyers—rising construction costs 
and gradually increasing hous-
ing supply.

Quarteronquarter, residential 
property prices rose 2.3% in Q1 
2026, compared with 2.4% in Q4 
2025. House prices accelerated by 
1.5%, while apartment price growth 
eased to 2.4%.

Demand remained robust. Ac-
cording to the Department of Land 
and Surveys, sales documents in-
creased 13.8% yearonyear in Q1 2026 
(4,709 vs. 4,137). Sales to foreign buy-

ers rose 22.3%, while domestic trans-
actions increased 8.1%.

By district, most transactions 
were recorded in Limassol (1,499), 
followed by Nicosia (1,065), Larnaca 
(994), Paphos (919) and Famagusta 
(232). Domestic buyers accounted 
for 84% of sales in Nicosia, around 
60% in Limassol and Famagusta, 
were evenly split in Larnaca, and 
represented only 25% in Paphos.

On the supply side, building 
permits for residential units—a 
leading indicator of construction 
activity—rose 79.2% in January–
February 2026, reaching 3,463 units 
compared with 1,932 in the same 
period of 2025.

Apartment 
prices up 
10.8% 
in Q1, 2026

LEFKOSIA

T he Harmonized Index of Consumer Pric-
es (HICP) in Cyprus rose 3.5% in May 2026 

compared with May 2025, according to data 
released Wednesday by the Statistical Service.

The largest annual increases were record-
ed in Transport (9.7%) and Recreation, Sports 
and Culture (7.8%), while the biggest declines 
were in Clothing and Footwear (-8.5%) and In-
formation and Communication (-2.9%).

Monthonmonth, the HICP increased by 0.8%. 
The strongest rises compared with April were 
in Restaurants and Accommodation Services 
(4.9%) and Housing, Water, Electricity, Natural 
Gas and Other Fuels (2%).

Energy showed the most signifi cant change 
in economic categories, up 12.6% year on year 
and 2.1% month on month.

Cyprus Infl ation 
at 3.5% in May

LEFKOSIA – [CNA]

C yprus recorded a further in-
crease in industrial production 

in April 2026, both on a monthly 
and annual basis, according to data 
published by Eurostat on June 16.

More specifi cally, industrial pro-
duction in Cyprus rose by 0.1% in 
April compared with March 2026, 
continuing the positive trend ob-
served in the previous month, when 
output increased by 1.6%.

On an annual basis, industrial 
production in Cyprus grew by 1.6% 
compared with April 2025. This fol-
lowed a 2.5% year-on-year increase 
in March and maintained the gener-
ally positive trend recorded since late 
2025, with the exception of February, 
when production declined by 1.7%.

According to Eurostat, season-
ally adjusted industrial production 

in the European Union and euro 
area increased by 0.1% in April 2026 
compared with the previous month. 
Compared with April 2025, indus-
trial production rose by 0.9% in the 
EU and by 0.3% in the euro area.

Eurostat noted that, at EU lev-
el, the largest monthly increase 
was recorded in Malta (+5.2%), fol-
lowed by Sweden (3.4%) and the 
Netherlands (1.6%). The steepest 
declines were observed in Bulgar-
ia (-4.6%), Greece (-3.5%) and Po-
land (-3.4%).

On an annual basis, the high-
est increases in industrial produc-
tion were registered in Denmark 
(12.2%), Lithuania (7.4%) and Mal-
ta (7.3%). By contrast, the largest 
annual decreases were recorded 
in Luxembourg (-6.1%), Bulgaria 
(-4.2%), Ireland (-4.2%) and Esto-
nia (-3.9%).

LEFKOSIA

C yprus remains one of the EU’s strongest-
performing economies despite global un-

certainty, Finance Minister Makis Keravnos said 
on June 18 at the 65th Annual General Meeting 
of the Institute of Certifi ed Public Accountants 
of Cyprus (ICPAC).

Keravnos highlighted the resilience of the Cy-
priot economy and outlined the government’s pri-
orities: safeguarding longterm stability, strength-
ening economic resilience, and accelerating the 
shift to a more sustainable and competitive 
growth model that benefi ts society as a whole.

He said fi scal discipline remains the govern-
ment’s top priority, with eff orts focused on reduc-
ing public debt, maintaining surpluses and building 
buff ers to withstand external and domestic shocks.

A second priority is transforming the econ-
omy through digitalisation, innovation and at-
tracting high valueadded investment. Keravnos 
also stressed the need to speed up the green 
transition to reduce dependence on import-
ed fossil fuels and enhance energy autonomy 
through renewable energy and storage projects. 

“The recent energy crisis demonstrated the ur-
gent need to diversify the energy mix and re-
inforce energy security,” he noted.

The third pillar is inclusive growth, with tar-
geted measures to support vulnerable house-
holds, strengthen the middle class and create 
more and betterquality jobs.

Keravnos pointed to the tax reform intro-
duced at the start of 2026 as a key initiative 
supporting all of the government’s strategic 
objectives.

Cyprus moves up in IMD Competitiveness Index Industrial production continues 
to rise in Cyprus in April

Keravnos: Cyprus among EU’s strongest economies
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ATHENS – GNUSA

T he Independent Authority for Public 
Revenue (AADE) is introducing ma-

jor clarifi cations and simplifi cations to 
the process for granting customs and tax 
exemptions for individuals relocating to 
Greece, aiming to ensure uniform appli-
cation handling and to better support 
citizens transferring their habitual resi-
dence to the country.

The changes primarily aff ect return-
ing residents as well as public and priva-
tesector executives and employees mov-
ing back to Greece.

Through a new circular issued by AADE 
Governor Giorgos Pitsilis (E. 2027/2026), 
customs authorities receive detailed 
guidelines and practical examples ad-
dressing longstanding questions and clar-
ifying the implementation of the National 
Customs Code (Art. 157, Law 5222/2025).

Key points include: • Means of trans-
port: Clear rules on the sixmonth usage 
requirement for private vehicles and oth-
er transport, along with registration pro-
cedures in Greece. • Exemption per indi-
vidual: Benefi ts are now granted to each 
person separately rather than per family, 
refl ecting modern socioeconomic reali-
ties. • Defi nition of “habitual residence”: 

Updated criteria emphasizing an individ-
ual’s “permanent center of interests” to 
prevent misinterpretation. • Employees 
on secondment: Clarifi ed conditions un-
der which public and private sector em-
ployees who served abroad qualify for 
relocation provisions.

The updated guidelines aim to align 
administrative practice with the needs 
of citizens returning to Greece, off ering: 
• Greater legal certainty and transparen-
cy. • Uniform treatment of applications 
supported by practical examples. • Fast-
er processing with reduced bureaucracy.

With the new circular now in eff ect, 
all previous related instructions are abol-
ished, establishing a single, modern, and 
updated framework for relocationrelated 
customs and tax exemptions.

Greece updates 
framework for 
relocation tax 
exemptions

ATHENS – [ANA-MPA]

F oreign Minister George Gerapetritis re-
affi  rmed Greece's support for the Pa-

triarchate of Jerusalem and the ancient 
Orthodox patriarchates (i.e. Ecumenical 
Patriarchate, Patriarchate of Alexandria, 
Patriarchate of Antioch, Patriarchate of Je-
rusalem) during a luncheon held in hon-
our of Patriarch Theophilos III of Jerusa-
lem and All Palestine earlier this month 
in Athens.

Gerapetritis noted that the Patriarch's 
visit held profound spiritual importance 
for Greece and Hellenes worldwide. He 
emphasised that Athens was collaborat-
ing closely with the Patriarchate to uphold 
the Status Quo, maintain the unique char-
acter of Jerusalem, and safeguard Chris-
tian pilgrimage sites.

Addressing the situation in the Mid-
dle East, Gerapetritis highlighted that 

the visit occurred during a period of on-
going instability, as the region grapples 
with a protracted crisis and renewed 
hostilities. He affirmed Greece's com-
mitment to supporting the Patriarch-
ate of Jerusalem while advocating for 
initiatives aimed at achieving peace 
in the area.

Gerapetritis also referred to forth-
coming legislation concerning priests 
serving Greek communities abroad. The 
bill, which is set to be presented to par-
liament in the coming days by Educa-
tion Minister Sofia Zacharaki, would en-
able the Greek state and the Church to 
provide support to the Orthodox patri-
archates for the first time.

Under the proposed framework, as-
sistance would be channeled through the 
Church of Greece, while the patriarchates 
would retain fi nal authority over decisions 
aff ecting them, he added.

FM Gerapetritis says support for Jerusalem 
Patriarchate concerns Greeks worldwide

ATHENS

G reece’s Ministry of Environment and 
Energy has launched a public consul-

tation on the country’s fi rst National Wa-
ter Strategy, aiming to create a modern 
and comprehensive framework for man-
aging water resources.

The ministry said on June 23 that, amid 
growing climate pressures and increasing 
concerns over water security, a shift to 
holistic water management has become 

a national priority and a prerequisite for 
sustainable development.

The National Water Strategy is the fi rst 
nationwide policy document to set priori-
ties and defi ne Greece’s longterm direction 
for sustainable water use and the protec-
tion of available resources. It places water 
security and climate resilience at the core 
of its vision, promoting rational, digitally 
advanced and integrated management to 
ensure highquality water for all, safeguard 
aquatic ecosystems and support sustain-
able economic and social development.

The strategy is structured around 
three main pillars: Water as a guarantee 
of life, health and prosperity, Climate re-
silience through prevention and secu-
rity and Modern governance based on 
knowledge, transparency and implemen-
tation capacity.

According to the ministry, the strat-
egy provides a longterm roadmap for 
addressing waterrelated challenges and 
strengthening Greece’s resilience to cli-
mate change.

Greece launches 
public consul-
tation on fi rst 
national water 
strategy

ATHENS

G alissas, on the island of Syros, has 
been selected as one of Greece’s 

nominations for UN Tourism’s “Best Tour-
ism Villages 2026” initiative. According 
to the Municipality of Syros–Ermoupoli, 
this is an important distinction, as Galis-
sas is one of only fi ve local communities 
selected to represent Greece in this in-
ternational process.

In addition to Galissas, Greece’s nomi-
nations include Elati (Pyli, Trikala), Ermioni 
(Ermionida), Kefalovryso (Messenia), and 
Patrika (Chios).

“Best Tourism Villages” is a global ini-
tiative of UN Tourism that highlights vil-
lages and small communities around the 
world that stand out not only for their 
natural beauty, but also for their history, 
culture, traditions, natural identity, hospi-
tality, community participation, and their 
commitment to developing tourism in a 
way that respects their local character.

In a statement, the Municipality of 
Syros–Ermoupoli underlined that Gal-
issas’ nomination represents a mean-
ingful recognition for the island. “It is 
a village known for its coastal land-
scape, local traditions, agricultural life, 
gastronomy and accessibility, and it 
is now entering an international plat-
form of evaluation and visibility,” the 
announcement noted.

Local authorities emphasized that the 
distinction extends beyond Galissas itself, 
refl ecting positively on Syros as a whole. 
The nomination, they added, highlights 
the island’s network of villages and com-
munities that embody authenticity, hos-
pitality and living cultural heritage.

“For the Municipality of Syros–Ermou-
poli, this participation is both an honor 
and a responsibility—an opportunity to 
showcase a more authentic side of Syros: 
the Syros of villages, hospitality, local life, 
history, tradition and the daily eff orts of 
its people,” the statement concluded.

ATHENS – [ANA-MPA]

M ore than half of the labour disputes 
examined in 2025 by the Indepen-

dent Labour Inspectorate Authority were 
successfully resolved through the media-
tion process, with 6,372 cases settled and 
7.98 million euros paid to employees, ac-
cording to the authority's annual report.

The performance marks the strongest 
result of the past fi ve years, both in terms 
of the number of disputes resolved and 
the amount of compensation and pay-
ments made by employers to workers 
following settlements.

A total of 11,354 labour disputes were 
recorded in 2025, up from 10,099 in 2024, 
7,256 in 2023, 9,956 in 2022 and 7,711 in 

2021, refl ecting increased recourse to the 
dispute resolution mechanism.

In terms of outcomes, 56.12% of cas-
es, or 6,372 disputes, were successful-
ly resolved following the intervention 
of the Labour Relations Inspectorate. A 
further 18.74%, corresponding to 2,128 
cases, were cancelled due to the non-at-
tendance of the parties involved, while 
25.14%, or 2,854 disputes, were referred 
to the courts for judicial resolution.

The figures highlight the growing 
role of mediation as a mechanism for 
resolving workplace disputes, reducing 
the need for lengthy court proceedings 
and facilitating the recovery of unpaid 
wages and other employment-relat-
ed claims.

ATHENS

A lonissos and Tinos is-
lands declared in state of 

emergency over water short-
ages for three months follow-
ing approval by the Regulatory 
Authority for Energy, Waste 
and Water (RAAEY) and 
the Secretary General 
for Insular Policy and 
Aegean.

The decision, signed 
by Environment and En-
ergy Minister Stavros Pa-
pastavrou, also extends the 
state of emergency over 
water scarcity on Meganisi 
for a further three months.

The measure aims to 
tackle the effects of pro-
longed drought and height-

ened water demand, espe-
cially on islands during the 
summer.

The state of emergen-
cy allows competent authori-

ties to move more quickly to im-
plement interventions and 

projects to ensure ade-
quate water supply and 
meet the needs of resi-
dents and visitors.

Earlier this month, 
the Ministry declared a 

threemonth state of emer-
gency on the island of Karpa-

thos due to severe water short-
ages. According to the decision, the 

measure was deemed necessary be-
cause of prolonged drought and a sig-

nifi cant reduction in available water 
resources, combined with increased de-

mand during the summer season.

Syros’ Galissas among Greece’s nom-
inees for Best Tourism Villages 2026

More than half of labour disputes 
resolved through mediation in 2025

Alonissos and Tinos in state of 
emergency over water shortages
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emergency over water shortages
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LEFKOSIA

C yprus is set to receive €9.21 million in 
financial assistance from the Europe-

an Union Solidarity Fund (EUSF) to help 
address the consequences of the major 
wildfires that struck the island in 2025.

According to a press release from the 
European Parliament, members of the 
Committee on Budgets (BUDG) on June 
23 approved the mobilisation of €144.1 
million from the EUSF to support Cyprus, 
Romania and Spain following severe nat-
ural disasters in 2025.

More specifically, BUDG members en-
dorsed €9.21 million for Cyprus for the 
2025 wildfires, €14.34 million for Roma-
nia for flooding, and €120.55 million for 
Spain for the devastating wildfires that 
hit the country. The proposal was adopt-
ed with 31 votes in favour, none against 
and no abstentions.

The press release noted that Cyprus 
had already received an advance payment 
of €2.3 million to cover immediate recov-

ery needs, while Spain had received €30 
million. Final allocations were calculated 
by the European Commission based on 
reported damage, in line with the Fund’s 
rules and available resources.

The two major wildfires that broke out 
in Cyprus in July 2025 affected the dis-
tricts of Limassol and Paphos, displacing 
thousands of residents, claiming two lives 
and destroying nearly 900 private prop-
erties. Education and healthcare servic-
es in the affected areas were also signif-
icantly disrupted.

The mobilisation of the EUSF must 
now be approved by both the Europe-
an Parliament’s plenary and the Council 
of the European Union. The plenary vote 
is expected in July 2026, after which the 
financial assistance will be disbursed to 
beneficiary countries in a single lump-
sum payment.

LEFKOSIA – [CNA]

C yprus ranks among the best-perform-
ing countries in the European Union 

in terms of bathing water quality, with all 
123 bathing sites monitored across the 
free areas of the Republic of Cyprus clas-
sified in the highest category of “excel-
lent quality” in 2025.

According to the latest annual EU Bath-
ing Water Report, Cyprus joins Austria, 
Bulgaria and Greece among the coun-
tries where more than 95% of bathing wa-
ters were assessed as being of excellent 
quality. In Cyprus case, the figure reached 
100%, as all 123 bathing sites evaluated 
during the 2025 bathing season received 
the highest possible rating.

As stated in a European Commission 
announcement published on June 16, 85% 
of bathing sites monitored across Europe 
were classified as having “excellent quali-
ty” water, while 96% met at least the EU’s 
minimum quality standards. Only 1.5% 
of bathing sites were rated as being of 
“poor quality”. According to the Commis-
sion, the overall picture remained broad-
ly stable compared with 2024.

The assessment was based on data 
from more than 22,200 bathing sites mon-
itored during the 2025 season across all 
EU Member States, as well as Albania and 
Switzerland. In Cyprus, a total of 1,198 water 
samples were collected and analysed from 
the 123 officially reported bathing sites.

Cyprus to receive 
€9.21 million in EU 
solidarity funding 
for 2025 wildfires

EU report ranks 
all Cyprus 
bathing waters 
as excellent  
in 2025

LEFKOSIA – [CNA]

F ormer President of the Republic, Nicos 
Anastasiades, asked for the immedi-

ate appointment of an independent crim-
inal investigator and prosecutor "with a 
strong personality and recognized pres-
tige" to probe allegations of corruption 
and complete their work within a rea-
sonable timeframe, as soon as possible.

Speaking during a press conference, 
on June 23, in Nicosia Anastasiades refut-
ed for an hour and a half the allegations 
contained in the detailed announcement 
of the Independent Authority Against Cor-
ruption (IAAC) issued on 16 June, over its 
findings into the investigation of the al-
legations in the book “Mafia State.” The 
report said that Nicos Anastasiades and 
other officials, individuals and legal enti-
ties, may be potentially criminally liable of 

corruption, while also stressing the prin-
ciple of the presumption of innocence.

Anastasiades argued that "people's 
courts" were set up, in violation of the 
presumption of innocence. The former 
President, spoke of "intensification of tox-
icity, character assassination, and defama-
tion", despite that "the defamatory claims 
against me contained in the book were 
dismissed as false or unfounded or were 
not accepted," by the Authority.

He also stated that he does not at-
tribute bad faith to the Inspectors or 
the members of the Anti-Corruption 
Authority, but "I attribute to them a 
lack of the required strong will to re-
sist populism."

Furthermore, when asked to engage 
in self-criticism for any responsibilities he 
may have for Cyprus' depiction as a cor-
rupted state, he referred to the role of 

"internet users, TikTokers, or those who 
invent fictions" saying that their contri-
bution in the weakening of institutions 
should be probed.

Analyzing the charges against him, 
the former President emphasized that 
on several occasions the Inspectors did 
not present the claims to him and did 
not hear his own positions on the cases.

The probe of the IAAC is based on 
the book "Mafia State" written by jour-
nalist Makarios Droushiotis, who in the 
past worked as advisor to former Pres-
ident Nicos Anastasiades. Earlier, the 
members of the Prosecutorial Coun-
cil of the Law Office announced that 
they have decided to forward to the 
Police and to the Council of Ministers 
IAAC's report, with a view to prompt-
ly initiate a criminal probe into possi-
ble offences.

LEFKOSIA – [CNA]

A Board of Peace meeting will take place in Cyprus 
on June 30 and July 1, after a decision taken by the 

Board, Cyprus government’s Spokesperson, Konstanti-
nos Letymbiotis, said on Wednesday in statements af-
ter a meeting of the Cabinet.

Letymbiotis said that the Board of Peace has been 
set up to implement the reconstruction plan for Gaza 
on the basis of UN Resolution 2803, which the Republic 
of Cyprus not only welcomed but also supported from 
the very beginning.

He recalled that the President of the Republic, Nikos 
Christodoulides, had participated in the first conference 
for the announcement of the plan and had presented 
a proposal of 8 specific points based on US President 
Donald Trump’s plan to speed up the implementation 
of the reconstruction of Gaza

“The Board of Peace therefore, decided that this con-
ference will take place in our country. The Republic of 

Cyprus is neither a co-host nor an organizer of course 
of this event,” he said.

The Spokesperson noted that it is of high signif-
icance that the administrative arm of this Board has 
chosen Cyprus, “a country which has proven in practice 
how beneficial it has been and how many initiatives 
it has taken and the effectiveness of these initiatives 
in terms of humanitarian support to civilians in Gaza.”

Responding to a question about the level of par-
ticipation, Letymbiotis said that there will be some 
officials in Cyprus who have requested and will have 
meetings with Foreign Minister, Constantinos Kom-
bos. He repeated that it is positive that Cyprus was 
chosen for this meeting and pointed out that the Re-
public of Cyprus has stated many times that despite 
the developments in the region, the reconstruction 
project for Gaza should never escape out attention.

The Republic of Cyprus can actively participate in this 
project when the reconstruction of Gaza begins via the 
President’s 8-point proposal, he concluded.

Anastasiades calls for independent probe into “Mafia State” allegations

Cyprus will host a Board of Peace meeting on June 30-July 1
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Zoodochos Peghe
Greek Orthodox Church
3573 Bruckner Blvd, Bronx, NY 10461
Phone: (718) 823-2030 
www.zoodohospeghe.org

We extend our heartfelt wishes 
to His Eminence Archbishop Elpidophoros 
of America on his seven-year anniversary 

of his Enthronement as Primate of the Greek 
Orthodox Archdiocese of America.

May the Lord grant him many blessed, healthy, 
happy and productive years rightly teaching 

the word of His truth.

AXIOS 

Rev. Fr. Vasilios Louros, Proistamenos
Stefanos Daskalakis, Parish Council President
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From the Community Office 

Saint Demetrios Merrick
2421 Hewlett Ave., Merrick, NY 11566
Τηλ: (516) 379-1368 ή (516) 379-551

https://saint-demetrios.com

On the 7th Year Anniversary of his Enthronement, 
we wish His Eminence Archbishop Elpidophoros 

with all our hearts «έτη πολλά», 
many years of inspiring, dynamic, dedicated 
and fruitful leadership for the Glory of God. 

Axios!
Eἰς πολλὰ ἔτη, Δέσποτα.

 Year Anniversary of his Enthronement, 
His Eminence Archbishop Elpidophoros
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The Presiding Priest 
Protopresbyter Nikiforos Fakinos 

The President of the Church Council 
Nikos Poulikidis

t
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ATHENS – by Phaedon Boukas,  
Athens correspondent

W hile long-simmering tensions be-
tween the countries have cooled 

during an extended period of diploma-
cy, Turkey continues to pique Greece over 
sovereignty of the seas and other unre-
solved issues.

While gone for now are Turkish Pres-
ident Recep Tayyip Erdogan’s threats to 
invade or send more F-16’s into Greek air 
space, he continues to press the so-called 
Blue Homeland doctrine claiming juris-
diction over large swathes of the Eastern 
Mediterranean, Aegean and Black Seas.

Legislation that would give Erdogan 
the power to declare an area up to 200 
miles from Turkey’s coast for energy re-
search, regulate fishing rights and where 
pipelines and cables can pass has report-
edly been delayed until October, said Nor-
dic Monitor.

With Turkey set to host a NATO meet-
ing in July, Representatives Gus Bilirakis 
(R-Fla.) and Brad Schneider (D-IL) wrote 
Secretary of State Marco Rubio, calling for 
the United States to oppose the doctrine.

Rhode Island State Senator Leonidas 
Raptakis said his state’s Congressional del-
egation should push the State Depart-
ment to get Turkey to back off, although 
Erdogan has shown he has President Don-
ald Trump's ear.

“The Erdogan regime is trying to at-
tach some sort of legislative legitimacy 
to their reckless and expansionist Blue 
Homeland policy,” said Raptakis, calling it 

“an ill-conceived move designed to dress 
up rogue ideas”.

Ioannis Michaletos, a political and se-
curity consultant analyst for the Institute 
for Defense & Security Analysis (ISDA) in 

Athens told Greek News USA that, “For 
the moment it appears to be more of a 
rhetorical posture.”

Erdogan has oscillated between blus-
ter and diplomacy but Michaletos said 
Turkey is facing severe economic prob-
lems and internal strife and that the Turk-
ish President “would certainly like to rally 
Turks and find scapegoats abroad”.

On and off diplomatic talks between 
the countries have largely cooled tensions 
but Erdogan hasn’t taken off the table his 
threat that it would be a cause for war if 
Greece doubles its maritime boundaries 
to 12 miles in the Aegean, which would 
further cut off Turkey’s coast.

He has long coveted the return of 
Greek islands near Turkey that were ced-

ed away under the 1923 Treaty of Laus-
anne, that he doesn’t recognize unless in-
voking it to Turkey’s advantage.

UP IN THE SKY
While the possibility of a conflict has 
diminished significantly, Prime Minis-
ter Kyriakos Mitsotakis has used the lull 
in tensions to build up Greece’s arsenal 
and defense capability.

That includes 3.3 billion euros ($3.9 
billion) for 24 French Rafale fighter jets 
as part of a 12-year plan of 25 billion eu-
ros ($28.7 billion) to upgrade the defense 
sector, and with a new tilt toward drones 
and drone defense.’

While Turkey has the numerical advan-
tage in weapons and personnel, Greece’s 
fighter pilots are renowned in NATO for 
their skills and Michaletos said if it came to 
a conflict Greece “will not be an easy target.”

He said that “Greece needs to catch up 
with Turkey’s quite extensive and sophis-
ticated UAV (Unmanned Aerial Vehicle) 
capabilities plus to counter its multilevel 
diplomatic leverage that it has attained 

in Mideast, North Africa and the Balkans”.
He added: “This is generally attain-

able via regional alliances and leverage 
of the Greek position vis-à-vis NATO, USA 
but also France, neighboring countries 
as well, Cyprus and Israel. It would be a 
long -term task but certainly achievable”.

A catalyst is the United States re-
newing a military cooperation deal with 
Greece that expands the American pres-
ence, as well as Greece and Turkey both 
belonging to NATO, which has steered 
clear of taking any position.

Greece also has its Achilles Shield, a 
€3 billion ($3.44 billion) project designed 
to protect the airspace and maritime ap-
proaches against drones, ballistic and 
cruise missiles, loitering munitions, and 
naval threats.

While Mitsotakis’ approach has been 
not to react to Turkey’s provocations, For-
eign Minister George Gerapetritis has said 
Greece is looking at unspecified legal and 
practical responses if the Blue Homeland 
is adopted.

Those were said to include, however, 
the declaration of marine parks across 
the Aegean, an idea that sparked ire from 
Turkey which submitted a similar propos-
al to UNESCO, the United Nations scien-
tific body.

Greece has also signed an agreement to 
participate in the European Union’s Secu-
rity Action for Europe (SAFE) defense fund-
ing program through investments in sur-
veillance and counter-drone capabilities.

While Greece has to await what will 
come out of the Blue Homeland doc-
trine, Michaletos - a seasoned observer 
of tensions between the countries, said 
he thinks “the whole issue will remain in 
rhetoric with ups and downs but it will 
not result in anything of a grave nature. 
At least for the foreseeable future”.

The family of the Pancyprian Association in America and Cyprus 
mourns the passing of our friend and dedicated supporter, 

Lefteris Eliades.
A successful businessman in Famagusta Cyprus who, overnight in July 

1974 became a refugee, arrived in New York with his beautiful wife 
Thekla, and adorable daughter Margarita and proceeded to build 

a new life in America.

Like many other Greek Cypriot refugees, Lefteris embraced the Ameri-
can life but never forgot his roots and obligation to continue to fight 
for Cyprus. A humble man who served as an officer in the Cyprus 

National Guard, he dedicated his time to the Pancyprian Association 
and became the General Manager of our championship soccer team.

Our Association will forever be grateful for his unparalleled 
commitment, dedication and valuable contributions.

Our deepest condolences to his wife, Thekla, his two children 
Margarita and Michael and his grandchildren. 

Lefteris will be remembered for his humility but also his love for Cyprus.

May his memory be eternal!

Ph i l i p Ch r i s t o p h e r
President

PANCYPRIAN
ASSOCIATION 
OF AMERICA INC.
23-15 31st St., Astoria, NY 11105
Phone: (718) 545-3533

In Memoriam

Lefteris Eliades
1944-2026 Π
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During détente with Greece, 
Turkey’s Blue Homeland provokes

WASHINGTON, D.C. –  
[Photo: GANP/ Dimitrios Panagos]

A merican Hellenic Institute (AHI) Pres-
ident Nick Larigakis submitted writ-

ten testimony today to the U.S. Senate 
Appropriations Subcommittee on State, 
Foreign Operations, and Related Pro-
grams regarding Fiscal Year 2027 foreign 
assistance priorities in the Eastern Med-
iterranean.

In his testimony, President Lariga-
kis urged the Subcommittee to support 
robust funding for key programs that 
strengthen U.S. partnerships with Greece 
and the Republic of Cyprus, including In-
ternational Military Education and Training 
(IMET), Foreign Military Financing (FMF), 
the European Recapitalization Incentive 
Program (ERIP), and the United Nations 
Peacekeeping Force in Cyprus (UNFICYP).

AHI also reiterated its opposition to 
any foreign assistance to Türkiye, aside 
from humanitarian aid in times of crisis, 
citing its continued actions that under-
mine U.S. interests, NATO cohesion, and 
regional stability.

The testimony underscores the stra-
tegic importance of Greece and the Re-
public of Cyprus as reliable democratic 
allies and highlights the growing signif-
icance of the U.S.-Greece-Cyprus-Israel 

“3+1” partnership in advancing security, 
energy diversification, and economic co-
operation in the region.

“AHI’s recommendations are made in 
the best interests of the United States,” 
Larigakis said. “It is important that these 
positions are entered into the congres-
sional record as policymakers consider 
Fiscal Year 2027 appropriations”.

AHI testifies on U.S. Foreign 
Aid for the East Med
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WASHINGTON – by Georgia Ga-
rantzioti / CNA [Photos: GANP/ 
Dimitrios Panagos] 

M embers of the US Congress 
reaffirmed bipartisan sup-

port for Cyprus and closer ties 
with Cyprus and Greece at a con-
ference on Capitol Hill organ-
ised by the International Coor-
dinating Committee – Justice 
for Cyprus (PSEKA), June 9–11, 
in Washington, DC, which high-
lighted democracy, regional se-
curity and energy cooperation.

Lawmakers also called for a 
peaceful and just future for the 
island, emphasizing the need 
to relaunch efforts towards a 
settlement.

Rep. Maggie Goodlander 
(D-NH) stated that “the rela-
tionship between the United 
States and Cyprus and Greece 
is stronger than ever before”, 
describing it as grounded in “a 
commitment to the democrat-
ic values and the freedoms that 
make us who we are as people”. 
She noted that disputes should 
be resolved “peacefully, un-
der law, and whenever possi-
ble through diplomacy”, add-
ing that as a member of the 
House Armed Services Com-
mittee she sees “every day” the 
importance of US ties with Cy-
prus and Greece.

Goodlander added that 
Congress has “an opportunity 
to strengthen the relationship 
and to advance it through that 
important piece of legislation”, 
referring to the National Defense 
Authorization Act.

A future  
free from occupation

On Cyprus, she noted that af-
ter “50 years of division, the 
status quo is just not accept-
able”, adding that “the people 
of Cyprus deserve a future that 
is peaceful, that is secure, that 
is free from occupation”, and “a 
future where human rights are 
respected, where sovereignty 
is upheld”.

Rep. Jim Costa (D-CA) said 
“the relationship between the 
United States, Cyprus, and 
Greece is critical” and “stronger 
today than ever before”, noting 
that the three countries share 
a commitment to “democracy, 
freedom, security, and the rule 

of law”, and describing Cyprus as 
“a valued strategic partner” in the 
eastern Mediterranean.

Costa added that Cyprus is 
essential to “advancing peace, 
economic opportunity, energy, 
security, and regional coopera-
tion”, and voiced support for “a 
future in which Cyprus is reunit-
ed, secure, and at peace”.

Rep. Jimmy Patronis (R-FL) 
described the US-Cyprus rela-
tionship as “not simply a diplo-
matic partnership”, but “an al-
liance rooted in freedom and 
democracy”. He said advocacy 
by Cypriot-American and Greek-
American communities “has ed-
ucated lawmakers”, “shapes pol-
icy”, and reminds Congress that 

“our nation and our principles are 
worth defending”.

Patronis warned that advo-
cacy must continue, noting the 
next Congress could include “as 
many as 70 new members of the 
House of Representatives” who 
will need to understand Cyprus 
and the region.

US-Cyprus relations 
stronger than ever

He said “the relationship to 
the United States and Cyprus 
is much stronger than ever”, but 
added “our work is not finished”, 
calling for efforts to “strengthen 
our defense” and expand “eco-
nomic and energy partnerships”.

Rep. Gregory Meeks (D-NY), 
Ranking Member of the House 
Foreign Affairs Committee, who 
was presented the Sarbanes 
Freedom Award, stressed that 
Cyprus and Greece remain bi-
partisan issues in Congress, add-
ing that advocates have ensured 

“there is no political issue in the 
United States Congress in re-
gards to Cyprus and Greece”.

He noted that US foreign pol-
icy is “best protected when we 
focus on what we can achieve 
alongside others,” adding Wash-
ington is “better off when we 
work with allies and partners”.

Referring to Cyprus, Meeks 
underlined that “more than 50 

years ago” Turkish forces “in-
vaded and continued to occu-
py parts” of the island, warning 
that regional instability is being 
amplified by “Russia’s illegal war 
against Ukraine” and “the ongo-
ing war in the Middle East”. He 
added that US-Cyprus cooper-
ation is “more critical right now 
than ever” to ensure the Mediter-
ranean is “safer and more pros-
perous”, and supported efforts 
to allow security cooperation 

“to continue to develop”.
Rep. Pat Ryan (DNY) stated 

that he approaches the Cyprus 
issue “with great humility”, re-
ferring to “51 years” of discus-
sions on “a grave injustice” and 
stressing that Congress must 
back statements with “real ac-
tion and dedication,” particularly 
on “defense and national securi-
ty,” noting that he has support-
ed bipartisan legislation to en-
sure the issue is not forgotten.

Speakers at the House in-
cluded also House Minority Lead-
er Hakeem Jeffries (D-NY), Speak-

er Emerita Nancy Pelosi (D-CA), 
who was presented the first 
ever Pelosi Democracy Award, 
Ranking Member of the House 
Energy Committee Rep. Frank 
Pallone (D-NJ) and Reps. Gabe 
Amo (D-RI), Chris Smith (R-NJ), 
Brian Fitzpatrick (R-PA), Grace 
Meng (D-NY), Brad Schneider 
(D-IL), Donald Norcross (D-NJ), 
Jim Himes (D-CT) Wesley Bell (D-
MO), Brad Sherman (D-CA), Mike 
Lawler (R-NY), Ritchie Torres (D-
NY), Rob Menendez (D-NJ), along 
with Dina Titus (D-NV), Gus Bil-
irakis (R-FL), Nicole Malliotakis 
(R-NY), Chris Pappas (D-NH), and 
Mike Haridopolos (R-FL).

They all praised PSEKA and 
the Hellenic and Cypriot-Amer-
ican communities for keeping 
Cyprus high on Washington’s 
agenda, repeatedly describing 
the island as a strategic US part-
ner and calling for continued bi-
partisan support for its security, 
sovereignty and reunification.

The group also met with Sen-
ators Jim Risch (R-ID), Chairman of 
the Senate Foreign Relations Com-
mittee, and Richard Durbin (D-IL), 
Senate Minority Whip, who were 
presented with the Soil Award, 
Chuck Schumer (D-NY), Cory Book-
er (D-NJ), Chris Van Hollen (D-MD), 
Richard Blumenthal (D-CT) 

The 41ST PSEKA Conference 
for Cyprus was cosponsored by 
AHEPA, AHI, HABA, the Cyprus-
US Chamber of Commerce, FCAO, 
and the Pancyprian Association 
of America, and coordinated by 
Manatos & Manatos/Coordinat-
ed Effort of Hellenes.

US lawmakers reaffirm bipartisan  
backing for Cyprus at PSEKA conference
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By Dr. Anthony J. Limberakis, MD
[Photos: GANP/ Dimitrios Panagos]

T here are two ancient words our Church 
has carried for two thousand years — 

two words that, more than any others, ex-
plain the life of the man we have come 
to honor today. The fi rst is diakonia. Ser-
vice. The second is martyria. Witness. To 
understand Archon John Kassimatis, you 
need only understand these two words 

— because he spent his whole life living 
them, and at the end, he gave everything 
he had to both.

∆ιακονία (Diakonia — Service)
In our Church, diakonia is not a task or 
service you simply perform; it is a way 
you exist in the world. It is the willing-
ness to put another’s need before your 
own. And Archon John embodied that 
virtue to the fullest.

That same instinct — to serve, to show 
up, to put himself between people and 
their challenges — is what carried him 
into the most consequential day of his 
life. He wore the badge of the New York 
Port Authority, and he wore it as a sacred 
trust. On the morning of September 11, 
2001, when the towers fell and the world 
recoiled in terror, John ran the only di-
rection he knew how to run: toward the 
danger, toward the people who needed 
him. He stayed. He worked amid the dust 
and the ruin to save lives, to carry out the 
wounded and the lost. That is diakonia 
in its purest form — service to country, 
service to humankind, with no thought 
of the ultimate cost to himself.

And his service, his diakonia to the Holy 
Mother Church was exemplary. On March 
9, 2003, John was invested as an Archon of 
the Ecumenical Patriarchate with the offi  ki-
on of Depoutatos — and he took up that 
title not as an honor to be worn, but as a 
duty to be carried. As Regional Command-
er for the Long Island area, he made it his 
charge to keep the faithful mindful of the 
plight of our Mother Church having orga-
nized informative symposia.

And his concern reached to the reli-
gious freedom of all the faithful — among 
them the persecuted Church in Ukraine, 
caught in a fratricidal war, for whom His 
All-Holiness Patriarch Bartholomew grant-

ed the Tomos of autocephaly, the free-
dom to worship in peace. The Port Au-
thority badge and the Archon Offi  kion, 
in essence were really never two diff er-
ent things. They were a single life of dia-
konia — service to the Church, service 
to his country, service to all humankind.

Μαρτυρία (Martyria — Witness)
But service alone is not the whole of Ar-
chon John’s testimony. For that, we need 
the second word: martyria. Witness. And 
here is something we must never forget: 
in the language of our Ecclesia, the word 
for witness and the word for martyr are 
one and the same. To bear witness is to 
testify to what you believe not merely 
with your lips, but with your life — and 
the greatest witness of all is the one who 
gives his life for what he loves.

Archon John bore that witness. He 
survived the collapse of the towers on 
September 11th— but the years that fol-
lowed, the toxic dust of that day did what 
the falling steel had not: slowly, over more 
than two decades, it tragically took his 
life. He contracted one of the grave ill-
nesses born of Ground Zero, and he car-
ried it the way he carried everything — 
with dignity and with profound courage.

Although on September 11th alone, 
2,977 souls were taken, nearly fi fty thou-
sand responders and survivors have since 
been diagnosed with related illnesses, 
and so many have died that the num-
ber lost has now surpassed the number 
who were killed on that horrifi c day it-
self. Almost a quarter-century on, these 
heroes are still being laid to rest — a few 
each month, as our nation off ers heart-
felt thanksgiving.

Archon John was one of them. And so, 
his falling asleep in the Lord was not sep-
arate from his Diakonia nor his Martyria.

And the world saw that Martyria, as 
well. When Oliver Stone made his mov-
ie about the Port Authority offi  cers of 
Ground Zero, entitled World Trade Cen-
ter, Archon John was there on the screen, 
a character bearing his own name. And 
in 2014, The Archons of the Ecumenical 
Patriarchate gathered at the World Trade 
Center site — the very ground where he 
had served on 9/11, the future home of 
the Saint Nicholas National Shrine — to 
honor his heroism and his sacrifi ce. I will 
never forget Archon John’s passionate 
words at the ArchonP testimonial dinner 
at Gallaghers Steakhouse recounting the 
harrowing days at Ground Zero.

∆ιακονία · Μαρτυρία (Service 
and Witness, Made One)

Diakonia and martyria. Service and wit-
ness. In Archon John, they were never two 
separate virtues — they were the single 
essence of his heroic life who made the 
ultimate sacrifi ce.

Saint Paul wrote the words that cer-
tainly befi t Archon John: “I have fought 
the good fi ght, I have fi nished the race, I 
have kept the faith”.

Regional Commander Archon Inspec-
tor John V. Kassimatis; servant and wit-
ness, hero and friend: may your memo-
ry be eternal. Your diakonia is complete. 
Your martyria has been offered. Your 
fi ght is fi nished, your race is won, your 
faith is kept.

May his memory be eternal.
Ζωή σε σας… Ζωή σε μας.

* Dr. Anthony J. Limberakis, Archon Grand 
Aktouarios, is the National Commander of 

the Archons of the Ecumenical Patriarchate 
in the US. The eulogy was delivered at the 

funeral of Inspector John V. Kassimatis,
on June 18, officiated by Bishop 

Athenagoras of Nazianzos, at the Cathedral 
of St. Paul in Hempstead.

NEW YORK

T he East Mediterranean Business Cul-
ture Alliance [EMBCA] presents “Pe-

nelope as Symbol: From Homeric Hellas 
to Modern Sparta” Webinar Panel Discus-
sion on Sunday, June 28, 2026, at 2:00 P.M. 
EST / 9:00 P.M. Athens EEST.

The discussion will be introduced and 
moderated by Lou Katsos, 
President of EMBCA. The 
distinguished panel in-
cludes Dr. Michelle Zerba, 
Maggie B. Martin Profes-
sor of Rhetoric and Clas-
sical Studies at Louisiana 
State University; Dr. Barba-
ra Leigh Clayton, Classicist 
and Instructor at Stanford 
University; Dr. Chrysanthi 
Gallou, Associate Professor 
of Archaeology and Director 

of the Centre for Spartan and Pelopon-
nesian Studies at the University of Not-
tingham; educators Georgia Zaharaki, for-
mer Deputy Mayor of Sparta, and Anna 
Goritsas, Global Event Manager and ed-
ucator, both members of the Daughters 
of Penelope (DOP); and sculptor and art 
educator Demosthenes Tzanakos, creator 
of the proposed statue of Penelope to be 

installed in Sparta.
“Penelope as Symbol: 

From Homeric Hellas to 
Modern Sparta explores 
the enduring legacy of Pe-
nelope, the legendary wife 
of Odysseus, as one of the 
most powerful symbols of 
fidelity, intelligence, en-
durance, dignity, and inner 
strength in Western civili-
zation. In Homer’s Odyssey, 
Penelope is not portrayed 

merely as a loyal wife awaiting her hus-
band’s return, but as a woman of remark-
able wisdom, emotional resilience, po-
litical subtlety, and moral steadfastness. 
Surrounded by uncertainty and pressure 
during Odysseus’ long absence, she pre-
serves both her household and her hon-
or through patience, intellect, diploma-
cy, and perseverance, becoming one of 
the great enduring archetypes of Hellen-
ic civilization”, notes Lou Katsos.

Penelope was the daughter of Icar-
ius, a Spartan prince and brother, or ac-
cording to some traditions, half-brother 
of King Tyndareus of Sparta, and Peri-
boea, who in various ancient traditions is 
connected to the broader royal Spartan 
lineage. Through this lineage, Penelope 
was traditionally regarded as a cousin of 
Helen of Troy, the daughter of Tyndare-
us and Leda. Thus, Penelope and Helen 
emerged as two of the most infl uential fe-
male fi gures of the Homeric world. While 
Helen became associated with the pas-
sions and upheavals that ignited the Tro-
jan War, Penelope became the enduring 
symbol of constancy, wisdom, restraint, 
and the preservation of the household 
and civilization itself.

Presented in collaboration with the 
Daughters of Penelope, the discussion 
will also examine the enduring role of 
Hellenic womanhood within both the 
Hellenic diaspora and the broader Hel-
lenic world. Founded in 1929 in San Fran-
cisco as the women’s affi  liate of AHEPA, 
the organization has for nearly a century 
promoted Hellenic ideals through philan-
thropy, education, cultural preservation, 
civic engagement, and community lead-
ership throughout the United States, the 
Hellenic Republic, Cyprus, and the glob-
al Hellenic diaspora.

Special attention will be given, accord-
ing to an EMBCA announcement, to the 
important role of Daughters of Penelo-
pe Sparti Chapter #406 and its propos-
al to erect a statue honoring Penelope 
in Sparta, an initiative conceived, creat-
ed, spearheaded, and sponsored by the 
chapter itself. The proposed monument, 
designed by sculptor Demosthenes Tzana-
kos, seeks to honor Penelope not only as 
a fi gure of mythology, but as a timeless 
symbol of Hellenic continuity, woman-
hood, memory, civilization, and cultur-
al endurance from Homeric antiquity to 
the modern world.

In Memoriam: John V. Kassimatis

EMBCA hosts “Penelope as Symbol:
From Homeric Hellas to Modern Sparta”
Webinar Panel Discussion
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Μετὰ πολλῆς χαρᾶς καὶ βαθείας εὐγνωµοσύνης, 
ἡ Ἑλληνορθόδοξη Κοινότητα τῆς Ἀστορίας ἐκφράζει 

τὶς θερµότατες εὐχές καὶ τὰ ἐγκάρδια συγχαρητήριά της 
πρὸς τὸν Σεβασµιώτατο Ἀρχιεπίσκοπο Ἀµερικῆς 

κ. ἘΛΠΙ∆ΟΦΟΡΟ 
ἐπὶ τῇ συµπληρώσει ἑπτὰ ἐτῶν ἀπὸ τὴν ἐνθρόνισή του.

Εὐχαριστοῦµε τὸν Σεβασµιώτατο γιὰ τὴν πολυσχιδῆ 
καὶ καρποφόρο διακονία του, τὴν πατρικὴ του µέριµνα, 

τὴν ἀγάπη καὶ τὴν ἀκούραστη προσφορά του πρὸς τὴν Ἱερὰ 
Ἀρχιεπισκοπὴ Ἀµερικῆς καὶ τὸ πλήρωµα τῆς Ἐκκλησίας.

∆εόµεθα ὅπως ὁ Πανάγαθος Θεὸς τοῦ χαρίζει ὑγεία, 
µακροηµέρευση, δύναµη καὶ θεία φώτιση, ὥστε νὰ συνεχίζει 
ἐπ’ ἀγαθῷ τὸ πολυσήµαντο ποιµαντικὸ καὶ πνευµατικὸ του 

ἔργο πρὸς δόξαν Θεοῦ καὶ ὠφέλειαν τοῦ λαοῦ Του.

Ἔτη πολλὰ, εὐλογηµένα καὶ καρποφόρα!

Ο Αρχιερατικός Επίτροπος, 
Θεοφ. Επίσκοπος Ναζιανζού Αθηναγόρας

Ο Ιερατικώς Προϊστάµενος, 
π. Ανάργυρος Σταυρόπουλος

Ο εφηµέριος π. Πέτρος Γκόµεζ

Ο πρόεδρος του Εκκλησιαστικού Συµβουλίου, 
Νίκος Παπαϊωάννου,

Ιδιοκτήτης του Crescent Apothecary [25-01 
Ditmars Boulevard, Astoria, NY 11105]

HELLENIC ORTHODOX COMMUNITY OF ASTORIA
SS. CATHERINE & GEORGE CHURCH
22-30 33rd Street, Astoria, NY 11105

ST. DEMETRIOS CATHEDRAL
30-11 30th Drive, Astoria, NY 11102

τὶς θερµότατες εὐχές καὶ τὰ ἐγκάρδια συγχαρητήριά της 

τὴν ἀγάπη καὶ τὴν ἀκούραστη προσφορά του πρὸς τὴν Ἱερὰ 

µακροηµέρευση, δύναµη καὶ θεία φώτιση, ὥστε νὰ συνεχίζει 
ἐπ’ ἀγαθῷ τὸ πολυσήµαντο ποιµαντικὸ καὶ πνευµατικὸ του 

τὶς θερµότατες εὐχές καὶ τὰ ἐγκάρδια συγχαρητήριά της 

τὴν ἀγάπη καὶ τὴν ἀκούραστη προσφορά του πρὸς τὴν Ἱερὰ 

µακροηµέρευση, δύναµη καὶ θεία φώτιση, ὥστε νὰ συνεχίζει 
ἐπ’ ἀγαθῷ τὸ πολυσήµαντο ποιµαντικὸ καὶ πνευµατικὸ του 

Ἔτη πολλὰ, εὐλογηµένα καὶ καρποφόρα!
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NEW YORK, NY - by Markos Papadatos 
[Photo: Courtesy of Evan Zimmerman 
for MurphyMade]

G reek-American actor, singer, and writ-
er Constantine Rousouli chatted with 

Markos Papadatos on the red carpet of the 
2026 Chita Rivera Awards about starring 
in the musical "Titanique" on Broadway.

Rousouli plays the role of Jack Daw-
son in the show, opposite Marla Mind-
elle as Celine Dion and Melissa Barrera 
as Rose DeWitt Bukater.

In addition, Rousouli co-penned the 
script with his co-star Marla Mindelle 
and Tye Blue.

Rousouli has been nominated for two 
2026 Tony Awards, which include "Best Mu-
sical" and "Best Book of a Musical" for "Ti-
tanique", as well as for "Distinguished Per-
formance" at the Drama League Awards.

He was also nominated for the 2026 
Chita Rivera Award for "Outstanding Danc-
er in a Broadway Show".

The mission of the Chita Rivera Awards 
is to celebrate dance and choreographic ex-
cellence, preserve notable dance history, rec-
ognize past, present, and future talents, all 
while promoting high standards in dance ed-
ucation and investing in the next generation.

On all the recognition that the show 
has been getting this awards season, Rou-
souli exclaimed, "It feels amazing! This was 
a little dream that we had, and we wrote 
this 10 years ago".

"So, for it to come to fruition and for 
it to come to Broadway finally is a bless-
ing and an honor. We are very happy to 
be here", he noted.

On his Greek heritage, Rousouli re-
marked, "I am Greek … what else can I 
tell you? It's like 'My Big Fat Greek Wed-
ding' when you go back home to New Jer-
sey. My mother is from Kalamata and my 
father is from Kastoria, which is another 
small village in Macedonia. So, that's my 
Greek heritage right there".

Rousouli shared his thoughts on the 
Greek-American community here in the 
United States. "The Greek-American com-
munity is huge", he admitted.

"I grew up doing all of the Greek 
culture things … I did Greek dancing 
professionally here in New York City 

… from Queens to performing all over 
the place. It's a huge Greek commu-
nity. I am so honored to be a part of 
the Greek-American community", he 
elaborated.

Rousouli took his "Titanique" co-star 
Marla Mindelle to Mykonos, Greece. "It 
was amazing! I had to take her to see the 
Greeks. We had a blast. How can you not 

love Mykonos? It's the best place in the 
world", he exclaimed.

On the greatest lesson that "Titanique" 
has taught him, Rousouli revealed, "Pa-
tience". "It has really taught me that pa-
tience is a virtue", he said.

On the title of the current chapter of 
his life, Rousouli revealed, "Taking a Breath 
and being in the Moment".

Simply put, his life chapter at the mo-
ment is about mindfulness.

Regarding his def inition of the 
word success, Rousouli remarked, "Suc-
cess means following your dreams, 
being grounded, having friends and 
family to support you around it. Hap-
piness is the ultimate goal. I mean 
that's success".

For fans and viewers, Rousouli ex-
pressed, I just want people to go and 
have the best time of their lives".

"I want them to come in, forger about 
the world for 90 minutes straight, and 
just laugh and be with other humans, 
and have human connections again", he 
acknowledged.

"It's all about joy and humor, so why 
can't we spread the love", he concluded.

NEW YORK - by Markos Papadatos [Photo: Fabrizio Ferri / 
Artwork: Steph Payne /Courtesy of Met Opera]

G lobal music superstars Sting and Shaggy captivate 
in "The Last Ship" at the Metropolitan Opera House 

at New York's Lincoln Center. Greek-American journal-
ist Markos Papadatos has the recap.

"The Last Ship" was written, composed, and it stars 
Rock and Roll Hall of Famer Sting. It was inspired by 
Sting's childhood in Wallsend in the United Kingdom, 
and drawing on his own musical roots.

It tells the haunting story of a community facing 
the disappearance of their shipyard – the heart of 
their existence. In a world where past and future col-
lide, themes such as loss, pride and connection echo.

Sting is sublime as Jackie White opposite an im-
pressive Shaggy as The Wallsend Ferryman, who helps 

elevate this show to a higher level. "The Last Ship" at 
the Metropolitan Opera House is nothing short of a 
triumph—a soaring, deeply moving theatrical experi-
ence that feels perfectly at home on one of the world's 
grandest and most iconic stages.

From the moment the curtain rises, the production 
commands attention with its breathtaking scale, cine-
matic visuals, and powerful sense of community.

Sting's musical score is rich with emotion blending 
folk traditions, rock sensibilities, and musical theater sto-
rytelling into something uniquely his own. The songs 
resonate with both intimate and grandeur, thus captur-
ing the pride, heartbreak and resilience of a shipbuild-
ing town facing an uncertain future.

Sting himself delivers a magnetic performance, bring-
ing authenticity and hard-earned wisdom to this com-
plex role. His harking voice, still unmistakable after de-
cades, carries the shows' emotional core with remarkable 
warmth, soul, and conviction.

Equally noteworthy is Shaggy, whose appearance 
proves far more than a novelty. As the Ferryman, he 
provides charm, humor, and an unexpected theatrical 
elegance, serving as a charismatic guide through the 
story's emotional current. Their chemistry together is 
effortless and genuinely delightful.

In fact, each member in the cast is able to bring some-
thing distinct and refreshing to the table.

What makes this production truly exceptional is the 
way it fills the vast Metropolitan Opera House with-
out ever losing its humanity. The ensemble is superb, 
and the staging achieves moments of genuine spec-
tacle while remaining grounded in the lives of ordi-
nary working people. The result is a show that feels 
both epic and personal—a celebration of labor, fam-
ily, memory, and hope. This eclectic production will 
certainly drench the audience into a wide spectrum 
of raw emotions.

"The Last Ship" has clearly evolved since its original 
Broadway incarnation, and this re-imagined produc-
tion arrives with newfound confidence and emotion-
al clarity. At the Metropolitan Opera House, Sting and 
Shaggy have created an unforgettable evening of mu-
sic and storytelling that earns every standing ovation.

It is a heartfelt, exhilarating production that leaves 
audiences uplifted, inspired, and profoundly moved. 
Prepare to be blown away. Don't walk… run to get tick-
ets to see Sting, Shaggy, and the cast at the Metropol-
itan Opera House! "The Last Ship" garners 5 out of 5 
stars. Well done.

NEW YORK - [Photos: Courtesy of Eleanna Finokalioti]

G reek actress and singer Eleanna Finokalioti attend-
ed the 79th Annual Tony Awards on June 7 in New 

York City. The ceremony, held at the iconic Radio City 
Music Hall, brought together Broadway’s leading art-
ists, creators, and theater professionals for the indus-
try’s most prestigious night.

Finokalioti’s appearance comes during a particularly ac-
tive and exciting chapter of her artistic journey in New York. 
Over the past six months, she has completed three major 
U.S. productions, including two OffBroadway shows, and 
is already preparing for her next theatrical project in NYC.

Widely considered the highest honor in American 
theater, the Tony Awards celebrate the artists and vi-
sionaries shaping Broadway’s future.

Based in New York, Finokalioti continues to expand 
her presence on the American stage through theater, 
music, and live performance, building on an interna-
tional career that spans Greece and the United States.

Constantine Rousouli talks about Greek heri-
tage and starring in 'Titanique' on Broadway

Sting and Shaggy 
shine in 'The Last 
Ship' at the Metro-
politan Opera House

Eleanna Finokalioti 
attends the 2026 
Tony Awards in NYC
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BOSTON, MA – [Photos: Metropolis of 
Boston/ Lazouras Photography]

T he Greek Orthodox Metropolis of 
Boston held its 40th Annual Ministry 

Awards Dinner on June 14, at the Agga-
nis Arena in Boston, a milestone celebra-
tion attended by more than 800 clergy, 
honorees, family members, and friends.

Seventy-three dedicated parishioners 
from 54 communities throughout New 
England were honored for their countless 
hours of volunteer service and their stead-
fast commitment to the life and ministries 
of their local parishes and the Church.

A highlight of the evening was the pre-
sentation of the Metropolitan’s Award to 
Rev. Fr. Peter Chamberas and Rev. Fr. An-
drew George, two beloved clergymen 
whose decades of faithful ministry have 
touched countless lives throughout New 
England.

Guests were welcomed with greet-
ings from Jane Kourtis, President of the 
Metropolis of Boston Philoptochos Board; 
Rev. Fr. Thomas Chininis, President of the 
Clergy Brotherhood; and Symeon Tegos, 
Consul General of Greece in Boston. In 
his remarks, Consul General Tegos of-
fered a heartfelt farewell to the commu-
nity as he concludes his service in New 
England, expressing his gratitude for the 
friendships and memories formed during 
his four years of service.

The sold-out event was emceed by 
Nick Antonakas and Maria Wilson.

The Metropolis Scholarship Commit-
tee, led by Nicholas Kourtis and John An-

ton, presented eight scholarships through 
the St. George Hellenic Benefit Society of 
Tsamantas, Greece Scholarship Fund and 
the Charles C. Condes Memorial Scholar-
ship Fund, recognizing outstanding young 
people and encouraging their continued 
academic and spiritual growth. This year’s 
recipients are Angelica Anousis, Andy 
Bello, Ana Dobrot, Eleni Georgountzos, 
George Giannopoulos, Christina Tsetsakoy, 
Vasilios Tsiotos, and Manuel Tsoukatos.

Attendees were also treated to a beau-
tiful cultural presentation by the Sons 
and Daughters of Alexander the Great 
Dance Group, whose performance show-

cased the rich traditions and heritage of 
Hellenism.

Panos Coufos, Executive Director of 
the Saint Methodios Faith and Heritage 
Center, shared a presentation on the Cen-
ter’s Legacy Campaign, an initiative es-
tablished to expand the facilities and en-
sure that future generations will continue 
to benefit from the ministries of the Me-
tropolis of Boston Camp and the many 
programs hosted at the Saint Methodi-
os Faith and Heritage Center.

In his Archpastoral remarks, Metro-
politan Methodios reflected on the sig-
nificance of the 40th anniversary of the 

Ministry Awards Dinner. He emphasized 
that the strength and vitality of the Me-
tropolis and its parishes are rooted in the 
love, dedication, hard work, and commit-
ment of the thousands of faithful men and 
women who have served their commu-
nities throughout the years.

His Eminence also highlighted anoth-
er significant milestone: the 40th Anniver-
sary of the Philoxenia House, established 
in 1986 as a ministry of Christian love and 
hospitality. He noted that every year Or-
thodox Christians and their families travel 
to Boston seeking medical treatment at 
the city’s world-renowned hospitals. The 
Philoxenia House provides these guests 
with a welcoming home, offering com-
fort and support during some of life’s 
most challenging moments.

Metropolitan Methodios shared that 
guests have come from Greece, Cyprus, 
Georgia, Albania, Russia, Ukraine, and 
throughout the United States. He noted 
that during the past month alone, the 
Philoxenia House has welcomed fami-
lies from Georgia and Ukraine who ar-
rived seeking hope and comfort during 
difficult times. Through the generosi-
ty of countless volunteers and benefac-
tors, these families found not merely a 
place to stay, but a true home away from 
home—a place of rest, dignity, peace, and 

WESTFIELD, NJ – GNUSA / [Photos: Greek 
Orthodox Metropolis of NJ]

H is Eminence Metropolitan Aposto-
los of New Jersey had the honor of 

throwing the first pitch for the Baltimore 
Orioles during the team’s Greek Heritage 
Night at Oriole Park at Camden Yards 
on June 9.

Many faithful came from surround-
ing parts of Maryland, Pennsylvania and 
Virginia to represent Greek-American cul-
ture in Baltimore as the Orioles faced off 
against the Seattle Mariners.

Prior to His Eminence’s pitch, Fr. Mi-
chael Pastrikos, presiding priest of St. 
Nicholas Greek Orthodox Church in 
Baltimore, was awarded the Heavy Hit-
ter award by the team for his efforts in 
organizing the event. This year, Fr. Mi-
chael marks the 50th anniversary of his 
ordination to the holy priesthood, as 
well as 19 years of serving the parish 
of St. Nicholas.

Metropolitan Apostolos then threw 
the pitch to begin the game.

On his way back through the stadium, 
His Eminence had a chance encounter 
with Orioles Legend Cal Ripken, Jr., bring-
ing even more excitement to the evening.

Maria Pearce of the Apollonia Band 
sang the National Anthem as The Ev-
zone Honor Guard of Baltimore present-
ed the flags. “It was an honor to play for 

the Greek Heritage night last night at the 
ballpark. Thanks to everyone that was 
there”, posted Tony Pearce, who played 
the Greek Bouzouki.

At the conclusion of the first inning, 
The Hellenic Golden Coins (HGC) folk 
dance group of St. Nicholas represent-
ed the Greeks of Baltimore by perform-

ing a suite of Cretan dances. “Words can-
not describe how proud I am of our kids. 
They always do such an excellent job of 
representing our community and cul-
ture. This time they did it on a big stage 
in front of thousands and crushed it”, 
said the director of HGC, Vasilios Philip-
pou, in a post.

Metropolitan Apostolos throws the first pitch at Oriole Park

Metropolis of Boston Honors Faithful 
Service at 40th Ministry Awards Dinner

 Lazouras Photography  Lazouras Photography
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BROOKVILLE, NY – 
[Photos: Yiannis Malevitis]

T he National Philoptochos was priv-
ileged to be represented at Sounds 

of Constantinople, a concert present-
ed by the Greek Orthodox Archdiocese 
of America in honor of the Name Day of 
His All-Holiness Ecumenical Patriarch Bar-
tholomew. The evening was held at Holy 
Resurrection Greek Orthodox Church in 
Brookville, New York, and featured the 
Romanos the Melodist Chanters' Society 
of Greater New York under the direction 
of Dr. Demetrios Kehagias.

On behalf of National Philoptochos 
-and President Debbie George-, First Vice 
President Anita B. Kartalopoulos attended 
the concert and presented two gifts, each 
reflecting the organization's enduring de-
votion to two of its most cherished and 
widely embraced commitments: Missions 
and the Ecumenical Patriarchate.

Support for the Metropolis 
of New Zealand

Missions have long been a defining 
priority of National Philoptochos. In 
faithful response to the Great Commission, 
every Philoptochos chapter throughout 
the United States dedicates efforts each 
March to raise funds in support of both 
general missions and mission priests 
specifically, bringing the joy of Christ 
to all people. National Philoptochos 
is particularly committed to missions 
operating directly under the auspices of 
the Ecumenical Patriarchate, recognizing 
that, by supporting missionary clergy and 
their work, the Society also strengthens 
and uplifts the Ecumenical Patriarchate 
itself.

It was in that spirit that National 
Philoptochos presented a gift of $50,000 

to His Eminence Metropolitan Myron of 
New Zealand, drawn from the Society's 

"Support a Mission Priest" and General 
Missions commitments, in recognition of 
and continued support for the extraordi-
nary missionary work being carried out 
in New Zealand.

"Philoptochos has always understood 
that our call to serve does not stop at our 
own shores," said First Vice President Kar-
talopoulos. "In supporting missions and 
especially those under the auspices of our 
Ecumenical Patriarchate, we are answer-
ing the Great Commission and extending 
the love of Christ to all people. It is a joy 
and a privilege to express that commit-
ment here this evening".

Annual Ecumenical 
Patriarchate Commitment

For decades, National Philoptochos 
has honored a cherished annual 
commitm ent  to  the Ecum enic al 
Patriarchate, established as one of the 
Society's most beloved and most widely 
supported initiatives, representing 
a contribution from ever y single 
Philoptochos chapter across the United 
States. More than fifteen years ago, 

delegates at the National Convention 
voted that these funds would be 
presented annually to His All-Holiness 
Ecumenical Patriarch Bartholomew on 
the occasion of his Name Day, a tradition 
honored again this evening by the hand 
of His Exarch in America, His Eminence 
Archbishop Elpidophoros.

In continuance of that commitment, 
National Philoptochos presented a gift 
of $125,000 to His All-Holiness, an offer-
ing made with filial love and deep rever-
ence, and a testament to the faithfulness 
of nearly 25,000 Philoptochos stewards 
across 438 chapters throughout the Unit-
ed States.

"For decades, Philoptochos has stood 
faithfully beside our Ecumenical Patriarch, 
and this annual commitment is perhaps 
the most beautiful expression of that de-
votion," said First Vice President Kartalo-
poulos. "Every chapter, every member, 
every steward across this country is rep-
resented in this gift, and it is offered with 
profound love for His All-Holiness, our 
Mother Church, and her philanthropies".

The evening's presentation follows a 
year of profound and grace-filled engage-
ment with the Ecumenical Patriarchate. 
In September 2025, National Philopto-

chos was privileged to join His All-Holi-
ness in celebrating the awarding of the 
Templeton Prize, a recognition that the 
Philoptochos family received with great 
joy and pride. Under the guidance of His 
Eminence Archbishop Elpidophoros, Na-
tional Philoptochos also met with His All-
Holiness to receive his blessing and to 
present a gift in support of a senior citi-
zens residence on the sacred island of Im-
vros, the ancestral homeland of His All-
Holiness, extending the Society's mission 
of caring for parents and grandparents to 
the faithful of that beloved community.

National Philoptochos remains stead-
fast in its commitment to stand beside His 
All-Holiness, to support his ministries, and 
to serve as faithful stewards of the love 
and mission he so beautifully embodies.

The Greek Orthodox Ladies Philop-
tochos Society, Inc. is the philanthrop-
ic arm of the Greek Orthodox Archdio-
cese of America. With over 90 years of 
experience, Philoptochos has served 
communities in need through fundrais-
ing and charitable programs. The Soci-
ety includes more than 400 active chap-
ters nationwide.

Learn more, and consider joining your 
local chapter, at www.philoptochos.org.

National Philoptochos presents gifts 
to Ecumenical Patriarchate and Metropolis of New Zealand

WASHINGTON, D.C. – GNUSA 
[Photo: Cosmos Philly]

J ohn Vasiliou, AHI Board Mem-
ber, was elected president of 

the Federation of Hellenic-Amer-
ican Societies of Philadelphia 
and Greater Delaware Valley for 
the 2026-2027 term during the 
Federation’s June 10 meeting in 
Upper Darby, PA.

He will lead one of the nation’s 
most active Greek American com-
munity organizations, joined on 
the Executive Board by Michael 
Economou (Vice President), Ma-
ria Agatsiotis (Recording Secretary), 
Carissa Falfalios (Corresponding 
Secretary), Peter Papadeas (Trea-
surer) and on the Board of Direc-
tors by Harry Karapalides (Chair-
man), Georgia Chletcos, John 
Mylonas, Ted Kanellopoulos, Dan 
Pithis, Demetrios Rozanitis, Ste-
fanos Evangelopoulos, Tammy 
Demetris, and, Theanna Proithis.

During the final meeting be-
fore the elections, the financial 
report for the 2026 Greek Inde-

pendence Parade was present-
ed. As it was noted, fundraising 
this past year was at an all-time 
high, exceeding expenses by 
over $300,000. It was also re-
ported that the final assets of the 
year for the Federation stand at 
over $725,000, putting the orga-
nization in a great position mov-
ing forward.

Outgoing Federation Pres-
ident Judge Harry Karapalides 
and attorney Tassos Efstratiades 
delivered a presentation for a 
proposed endowment fund spe-
cifically restricted for the Parade.

The Plan of Operation doc-
uments were unanimously ap-
proved by the General Assembly 
and the first ever Greek Parade 
specific endowment fund will 
now be created and funded be-
fore the Federation reconvenes 
in September.

John Vasiliou who has served 
as Parade Chairman before stat-
ed that the entire Greek Com-
munity of Philadelphia shines, 

“as this is the most important 

moment in the history of our 
Federation. Today we formal-
ly secured the future of our Pa-
rade so that future generations 
do not have to carry the heavy 
burden of fundraising extraordi-
nary amounts of money but in-
stead can put their energy into 
the tremendous planning and 
execution of the annual event”.

During his exit remarks, out-
going President Karapalides not-
ed that he was honored to serve 
these past two years as Pres-

ident”, noting that “we made 
many positive steps forward”, 
highlighting the new initiative 
to partner with the Philadelphia 
Marathon and the Consulate of 
Greece in New York, to gift the 
gold crowns to the winners of 
the Philadelphia Marathon. “I 
know the next President will con-
tinue this wonderful new tradi-
tion”, he added.

Vasiliou has previously 
served in leadership positions 
within the Federation and 

played a key role in the contin-
ued growth and success of Phila-
delphia’s annual Greek Indepen-
dence Day celebrations.

He has served on AHI’s Board 
of Directors and has long been 
active in the Greek American, 
Greek Orthodox, and broader 
civic communities.

AHI President Nick Larigakis 
congratulated Vasiliou noting 
that “AHI looks forward to work-
ing with him in his new role and 
wishes him every success as pres-
ident of the Federation”.

“John has demonstrated ex-
ceptional leadership and a deep 
commitment to our communi-
ty. His successful stewardship 
of Philadelphia’s Greek Indepen-
dence Day Parade helped ele-
vate the visibility and stature of 
the Greek American community 
throughout the Delaware Valley. 
We are proud to have him serve 
on AHI’s Board of Directors and 
know he will bring the same en-
ergy, vision, and dedication to his 
new role”, Larigakis said.

Philadelphia Federation creates Parade Fund, elects John Vasiliou President
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NEW YORK – GNUSA 
[Photo: GANP / Dimitrios Panagos]

C entered on the theme “Rise and Build” 
(Nehemiah 2:18), the 48th Biennial Cler-

gy-Laity Congress of the Greek Orthodox 
Archdiocese of America will convene at 
the Huntington Convention Center in 
Cleveland, Ohio, June 28 – July 2, 2026. 
Their Eminences Metropolitan Arsenios 
of Austria and Metropolitan Filotheos of 
Thessaloniki, along with the Grand Archi-
mandrite Iakovos (Krochak), were appoint-
ed by His All-Holiness Ecumenical Patri-
arch Bartholomew as the Patriarchate’s 
representatives to the Congress.

“To welcome the faithful of our Archdi-
ocese to Cleveland is a tremendous bless-
ing. This Congress will be a time for inspi-
ration and renewal, calling all of us to rise 
together in faith and build parishes that 
reflect the love of Christ”, stated the host 
hierarch, His Eminence Metropolitan Sa-
vas of Pittsburgh, who will welcome to 
Cleveland hundreds of clergy and laity 
from parishes across the Archdiocese for 
a week of deliberations.

This year’s Congress, co-chaired by 
John and Effie Trihas, will highlight the 
ministries and initiatives shaping the fu-
ture of the Church.

Running concurrently will be the Na-
tional Philoptochos Convention, chaired 
by Anna Vedouras and co-chaired by Ani-
ta Kartalopoulos, Stella Piches, and Joyce 
Spanakis, bringing together the dedicat-
ed women of the Church’s philanthrop-
ic arm, whose ministry supports count-
less lives across the nation and beyond.

In addition, Cleveland will host the 
National Young Adult League (YAL) Con-

ference, July 2–5, offering the next gen-
eration of Orthodox leaders a vital op-
portunity to gather in fellowship, faith, 
and service.

“Each Clergy-Laity Congress is a step 
toward the ongoing growth of our parish-
es and our Archdiocese”, noted His Emi-
nence Archbishop Elpidophoros. “In Cleve-
land, our focus will be on the full scope of 

parish life—its worship, its ministries, its 
service, and its unity—so that the faithful 
may encounter Christ in every aspect of 
community life. This is how we rise and 
build the future of our Church together”.

The 2026 Clergy-Laity Congress will fea-
ture a new format designed—according 
to GOA—to make the gathering more col-
laborative and impactful for parishes and 

delegates. A shorter timeframe will make it 
easier for more delegates to attend, while 
expanded ministry offerings will enrich ev-
ery aspect of parish life. The Congress will 
also include cultural events connected both 
to the Clergy-Laity gathering and to the na-
tion’s 250th anniversary of Independence.

More information is available at 
www.clergylaity.org.
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